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Eötvös Károly beszámolója.
Ha az Eötvös Károly nagykőrösi beszá­

molóját csak mint szónoklati alkotást kel­
lene méltatnunk, a feltétlen elismerés hang­
ján beszélhetnénk róla. De az Eötvös be­
számolója nem afféle alkalmi brszéd, hanem 
főkép az uralkodó viszonyok között, poli­
tikai esemény-számba megy. És mert ma­
gunk is, mint politikai eseményt vizsgál­
juk, nem elégedhetünk meg azzal, hogy 
pusztán aesthetikai szempontok szerint 
mérlegeljük annak formáját, hangját és 
tartalmát.

Ki kell mondanunk — bármily nehe­
zünkre essék is — hogy nem tartjuk sze­
rencsésnek a beszéd hangját. Nem helyesel­
hetjük, hogy oly férfi, ki teljes joggal tarthat 
igényt arra, hogy a magyar politikai élet 
terén jelentékeny tényezőként szerepeljen, a 
kinek nyilatkozatait az. országos közvéle­
mény mindig kiváló figyelemben részesíti : 
túllépi a politikai tapintat határait. Már 
pedig Eötvös Károly tegnap ezt tette Nagy- 
Kőrösön. Mintha megfeledkezett volna arról, 
hogy teendő nyilatkozatainak a fenforgó 
viszonyok között a szokottnál is nagyobb 
súlyúk lesz, mert azokat egy politikai 
pártarnyalat programmjakép fogja bírálni a 
közvélemény s igy e nyilatkozatoknak nem 
afféle könnyen múló hatásuk lesz, mint 
egy közönséges képviselői beszámolónak.

Nem helyeselhetjük, hogy Eötvös oly 
élesen támadott sok irányban. Nem helye­
selhetjük. hogy oly lesújtó hangon beszélt 
a katholikus főpapságról, a katholikus fő­
rendekről s mindazokról, kik az egyház- 
po itikai reformokat egy vagy más ok­
ból ellenzik. Nem helyeselhetjük, hogy 
úgy kihegyezte a felekezeti szempontokat. 
Bajnak tartjuk ezt ép azért, mert az egy­
házpolitikai kérdések kényes természete 
megköveteli, hogy azok fejtegetése körül a 
lehető leggondosabb tapintattal járjon cl 
mindenki, a ki e kérdésük kedve 
oldására törekszik.

Lehetnek és vannak is bizonyára igaz­
ságok nagy számmal, a miknek hangozta­
tása nem mindig tanácsos; de lehetnek és 
vannak is bizonyára igazságok, a miknek 
hangoztatása csak akkor jár kedvező ha­
tással. ha azoknak a hirdetője az igazság 
kimondásának a módját összhangzásba hozza 
az uralkodó viszonyokkal és a közszellem­
ben nyilvánuló különféle áramlatokkal. 
Eötvös Károly ezt nem vette figyelembe 
s ezért nem tartjuk szerencsésnek azt 
a formát és azt a hangot, a mely­
ben ő meggyőződéseit kifejezésre juttatta. 
Mi feltétlenül hívei vagyunk az egyház­
politikái reformoknak. Teljes erőnkkel és 
egész odaadással harczolunk e reformok 
megvalósuiasa érdekében. Ép ezért arra 
törekszünk, hogy a reformoknak a magyar 
nemzet minden rétegében barátokat sze­
rezzünk és hogy azoknak ellenzőit meg­
győzzük a mi álláspontunk igazságáról. A 
mi nézetünk szerint ezt kellene tennie
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mindazoknak, kik a reformok megvalósítá­
sát, a nemzeties haladás ügyének tekintik 
s a reformok esetleges bukásában nemzeti 
szerencsétlenséget látnak. Ezért nem he­
lyeselhetjük azt, hogy Eötvös Károly inkább 
elkeseríti, semmint engeszteli a reformok 
ellenzőit.

Inkább arra kell törekednie a szabadelvű 
haladás minden barátjának, hogy szükebb, 
avagy szélesebb hatáskörében fölvilágo­
sítsa az embereket az egyházpolitikai re­
formok igazi természetéről. Föl kell vilá­
gosítani az embereket arról, hogy ezek a 
reformok teljességgel nem irányulnak va­
lamely felekezet ellen, hogy a reformok 
ügye nem is felekezeti ügy, hanem tisztán 
és kizárólag csak a nemzet és az állam 
ügye.

A reformok ellenzőinek a felekezetiség 
hangoztatásával, vagy leplezett támadásá­
val való elkeseritése épenséggel nem szol­
gálhat a szabadelvű törekvések javára.

A mint nem helyeseljük azt, hogy a 
függetlenségi párt egynémely tagja nyíltan, 
vagy leplezett módon hangulatot igyekszik 
csinálni a reformok ellen, ép ugv nem 
helyeselhetjük azt se, ha a párt valamely 
tagja a reformok ellenzőinek szenvedélyes 
támadásával elmérgesiti a kedélyeket.

Kimondtuk véleményünket a szolnoki gyű­
lés után is: kárhoztatva azt, hogy e gyűlés 
alkalmával némelyek a politikai őszinteség 
híjával jártak cl. s a reformokról olv né­
zeteket hangoztattak, mik az embereket 
•leformok ellen hangolhatják. Nem helyesel­
hetjük azt a furcsa okoskodást se, a mi 
Mcszlénvi Lajos orsz. képviselő ama czik- 
ks oól tűnt ki, melyet nem régiben az 
Egy etér tes-ben közölt. Mert nem helyesel­
hető az, ha valaki úgy beszel a reformok 
mellett, hogy szavaiból ép az ellenkező 
czelzat magyarázható ki. Micsoda értelme 
van annak, ha valaki leimet» hirdeti a kö­
telező polgári házasság szükségét, de azután 

kötelező polgári auyakönyvvezetés intéz­
ménye ellen argumentál. Hogy képzelhető 
el éj) a mi viszonyaink közt kötelező 
polgári házasság polgári anyakönyvvezetés 
nélkül ? Az ily nézetek hangoztatása csak 
az eszmék összezavarására meg az inten­
ciók iránt való bizalmatlanságra vezethet.

Mi óhajtjuk az egyházpolitikai reformo­
kat s óhajtjuk azt, hogy e reformok a füg­
getlenségi és 48-as párt támogatásával lé­
tesüljenek. Ebből az álláspontunkból folvó- 
lag helytelenítjük mindazt, a mi akár a 
reformok megvalósítását kérdésessé teheti, 
akár a függetlenségi és 48-as párt szabad­
elvű magatartását megzavarhatja.

_ Az által nagy szolgálatot tesz Eötvös 
Károly a reformok ügyének és a függet­
lenségi pártnak is, hogy a reformokat 
ugv deriválja, mint a függetlenségi párt 
hagyományos elveit. Beszédének az ide­
vonatkozó része becses, nagy figye­
lemreméltó. Szükséges is annak az 
igazságnak minél ékesebb hangozta­
tja, hogy az egyházpolitikai reformok ré-

és valamennyi hirdetési iroda.

megöl­

vén nem annyira a kormány programmja, 
mint inkább a függetlenségi és 48-as párt 
eszméje érvényesül. Ezt az igazságot hir­
dette Kossuth Lajos, ennek az igazságnak 
volt tegnap ékes szószólója Eötvös Ká­
roly is.

Eötvös Károly tegnapi beszámolójában 
csak érintette a párt egyesülésének az 
ügyét. Hallgatósága élénk helyeslései közt 
jelentette ki, hogy ő és elvbarátja! az 
egyesülési kísérletet férfias komolysággal, 
teljes mérséklettel megteszik és pedig az 
elveik iránti hűség korlátjai közt a lehe­
tőség legszélső határáig engedékenyek lesz­
nek. Reméljük, hogy e kijelentéséhez ké­
pest fog eljárni is az egyesülési kísérle­
tek során s reméljük, hogy a pártkör­
ben megmaradottak a maguk részéről teljes 
előzékenységet fognak kifejteni, és hogy a 
pártkörben maradottak teljes politikai őszin­
teséggel igyekeznek a függetlenségi és 
48-as párt erkölcsi hitelét a szabadelvü- 
ség feltétlen támogatása révén is 
talmazni.

A mily őszintén óhajtjuk az egyházpo­
litikai reformok megvalósulását, ép oly 
őszintén óhajtjuk a függetlenségi párt 
egyesülését is. Ez a két vezéreszme áll 
most előttünk. Ez szabja meg álláspon­
tunkat. Természetes dolog ennélfogva, 
hogy aggodalommal nézünk minden olyan 
jelenséget, mely vélekedésünk szerint ked­
vezőtlen hatással lehet a reformok ügyére, 
vagy a függetlenségi párt egyesülési törek­
véseire.

Budapest, Julius 3.
A Wekcrlc-lcorni'.iny álláspontját a nemzetiségek 

politikai m'pgyüléseivel szemben szembeszökően iga­
zolja a nagyszebeni Tribuna legutóbb érkezett 
számának egyik idevágó közleménye. A kormány- 
elnöknek lapunk ma esti számában közölt nyilat­
kozata után épen jókor jön az említett nagysze­
beni oláh lap közleménye. Ez a közlemény meg- 
czáfolja a l’ol. Corr. czimü bécsi félhivatalosnak 
időközben koczkáztatott azt az áiiitását, hogv a 
nagyszebeni oláii gyűlésre sem romániai tanulók, 
sem romániai képviselők nem készülnek, s a czá- 
folat kiegészítéséül <egy jól értesült bukaresti 
egyéntől» a következő tudósítást közli :

«Hatalmas propaganda indult meg itt abból 
a czélból, hogy a nagyszebeni értekezletre lehe­
tőleg sokan menjenek el. A fővárosból, Ploiesti- 
böl, Brailából, Galatzból, Buzenból, Boriadból, 
Jassyból, Kraiováról és Slatináról a románizmus 
lelkesült védőinek nagy száma bejelentette, hogy 
elmennek Nagv-Szebenbe, hogy mint egyszerű 
szemlélők (?) jelen legyenek az értekezlet komoly 
tárgyalásainál. Képviselők és szenátorok is lesz­
nek ott.»
A Tribuna jelzi egyszersmind, hogy a Journal 

des Débats, La Republique Francaise, LTndepen- 
pendance Beige és LTndepedance Roumaina ful- 
mináns vezérczikkeket Írnak a magyar kormány 
ellen. Reprodukálja ezután a romániai Ecoul Mol- 
dovei czikkét, mely szerinte egyebek közt a követ­
kezőket tartalmazza: * Meddig szorítkozunk csupán 
platónikus protestánsokra, a melyekre a magya­

rok újabb gyilkolásokkal (!), újabb devastácziókkal 
újabb perekkel és bebörtönzésekkel felelnek. Ro­
mánok ! Testvéreiteknek szenvedései borzasztók és 
fájdalmatokban ismételten protestáltatok e hó 
14-én, de ennek sem lesz eredménye, hogyha a 
kormányt arra nem kényszerítjük, hogy mint ér­
zelmeiteknek hü tolmácsa komolyan interveniáljon 
a bérczekentuli románok érdekében. Bérczekentuli 
testvéreink ügyében a szavaknak ideje lejárt, a 
tettekre kell átmenni, mert azt hiszszük, hogy a tettek 
órája közeledik.»

Mindezek nagyon sürgőssé teszik az intézke­
dést a román propagandával szemben, mert 
azok a leleplezések, melyeket az Egyetértés e ve­
szedelmes agitáczióról közölt, nyilvánvalóvá tették, 
hogy az akczió nem sokára tulcsap az ujságezik- 
kek határán.

A székelyek közgazdasági érdekei.
A székelyföldi iparmuzeumnak Marosvásárhelyt! a 

kereskedelmi miniszter jelenlétében tegnap történt 
fölavatását élénk érdeklődéssel és rokonszenvvel kisé­
rik mindazok, a kik egy ilyen múzeumnak vidéken 
való létesítését fontos közgazdasági eseménynek isme­
rik el. Mióta a közgazdasági éleiben az ipari mozgal­
mak nagyobb hullámot vetettek, és a sikerek is nyom- 
ról nyomra jelentkeznek, ez az első eset, hogy a vi­
déken nagyobbszabásu iparmuzeum nyílik meg cs 
nemcsak ez örvendetes téuvt, hanem az ipari érdekek 
méltánylásának fontosságát ünnepelte Erdély előkelő 
társadalma.

Különös fényt kölcsönzött az ünnepnek a kereske­
delmi miniszter jelenléte, a ki nemcsak választókerü­
letére, hanem arra való tekintettel is megjelent ez 
alkalommal Marosvásárhely tt, hogy a társadalom ér­
deklődését az ipari események és az e téren való 
alkotások iránt fölebreszsze.

Ez ünnepély alkalmából általános az érdeklődés a 
Székelyföld közgazdasági viszonyai iránt, melyekről a 
marosvásárhelyi kereskedelmi s iparkamara jelentésé­
nek rendelkezésünkre bocsátott részéből közöljük a 
következő közérdekű adatokat :

A mezőgazdasági iparágak közül, a kamaránk 
területén legjelentékenyebb a szeszgyártás. Ennek 
helyzete a tárgyalt évben kedvezőnek mondható; a 
szeszgyárak nagymérvű szaporodása mellett azonban 
attól lehet tartani, hogy az esetleg kifejlődő egészség­
telen verseny káros visszahatással lehet a termelőkre 
nézve, mi a gazdasági viszonyok konzolidálása és 
biztos alapokon való fejlődése érdekűben épen nem 
kívánatos.

A folyamatban levő birtok-rendezések, a melyek­
nek lehetőleg mielőbbi befejezése fölöttébb kívánatos, 
lényeges befolyást fognak gyakorolni ez országrész 
mezőgazdasági viszonyainak egészséges irányban való 
fejlődésére.

Hátrányos befolyással voltak a mezőgazdaságra a 
magas munkabérek, melyek ugyancsak viszonylag 
mondhatók magasaknak ; de ez országrész gazdasági 
viszonyaihoz képest mégis igen jelentékenyek. E körül­
mény annál sajnosabb, mert a munkabérek emelkedé­
sét nem a gazdaság belterjes fejlődése, hanem a mun- 
káselemeknek Romániába való kiözönlése okozta. 
Örvendetes haladást jelez az 1892-ik év a mezőgaz­
dasági szakoktatás terén, a mennyiben ez évben 
kezdte meg működését az «Algvógyi m. kir. állami 
gróf Kun Kocsárd székely földmivesiskola», a melyben 
32 székely ifjúnak ingyen való kiképzés biztosíttatott. 
Szintén örvendetes haladás konstatálható a gazdasági 
hitelszövetkezetek alakulása körül.

Az erdőgazdaság, a kamara kerületének eme 
kiváló fontosságú művelési ága, úgy kül-, mint belter­

jes irányban, egyaránt, lényegesen fejlődött. A faárak 
nagymértékű emelkedése, a kihasználásra kijelölt 
erdő-területek kedvezőbb értékesítését tette lehetővé. 
Minek következtében a kamara területén, a tárgyalt 
évben, több uj fürészgyár létesült s a meglevők közül 
is számosán fokozott üzemképességgel termeltek. A 
kivitel élénk volt s lényegesen előmozdította azt a 
kamarai kerület délkeleti részében a háromszéki helyi 
érdekű vasút. Az erdőket fenyegető t apácza-gyaponcz 
pusztításai egyes vidékeken lényegesen szükebb térre 
szorultak, másutt azonban, mint Háromszék várme­
gyében, e veszedelem fellépett. Az erdőgazdaság jö­
vedelmezőségére is hátrányosan folytak be a magas 
munkabérek. Érdekeink czélszerü kihasználására, min- 
denekfölött, szükség van a vasúthálózat kiépítésére, 
mert csak ettől remélhető, hogy megszűnik az a 
állapot, hogy a mig egyes helyeken egész nagy terü­
leteket letarolnak, a nélkül, hogy a fa-szükséglet cvről- 
évre biztosítva volna, addig más helyeken a rendsze­
res kihasználás oly legyőzhetetlen akadályokba ütkö­
zik, hogy már-már nem messze az idő, a mikor a 
mindennapi tűzifa-szükséglet is csak nagy bajjal lesz 
fedezhető.

Az ipari viszonyok, ép oly mostohák voltak, 
a mint az a nyolezvanas évek közepe óta állandóan 
tapasztalható. A kereskedelem által közvetített olcsó s 
kevés kivétellel többnyire külföldi gyártmányok lassú 
sorvadásra kényszerítik a még meglévő ipart s lehetet­
lenné teszik uj vállalatok keletkezését. Az id:ger. iparczik- 
kekért állandóan küllőire vándoroló tőkék kiszivár­
gása következtében pedig még azok az iparágak sem 
bírnak megizmosodni, melyek inkább a helyi fogyasz­
táshoz vannak kötve. Az egész ipari életet merő ten- 
gődésre kényszeríti a velünk vámterületi közösségben 
lévő osztrák gyáripar nyomása s a szomszédos romá­
niai piaczok elzárkózása.

A gyáripar, mely első sorban volna hivatva, hogy
beözönlő iparifelvegye a versenyt a külföldről 

készítményekkel, a tárgyalt évben alig számbave- 
hető fejlődést mutat. A mi uj gyáripari vállalat 
keletkezett, az többnyire a mező- vagy erdőgazda, 
sag körében létesült. így újonnan létesült néhány 
fürészgyár, szeszgyár és gőzmalom ; továbbá nehány 
sörgyár lényegesen fejlesztette az üzemét. Ipari 
szempontból, tulajdonképen csak a sepsiszentgyörgyi 
szövőgyár és egy marosvásárhelyi bútorgyár üzemé­
nek nagyobb arányú növelése s a kor igényeinek 
megfelelő műszaki berendezése érdeme! ügyeimet. 
A már meglevő vállalatok, melyek azonban szintén 
kevés kivétellel, csak a mező- és erdőgazdaság kö­
rébe tartoznak, a tárgyalt évben elég kedvező viszo­
nyok közt működtek s csak a súlyos közterhek s az 
azokkal járó zaklatások szolgáltak állandóan pa­
naszra okot.

A kisipar átalánosan nyomasztó helyzetében, me­
lyet a nyolezvanas évek közepe óta a kamara kerü­
letét képező Székelyföldön a Romániával fennálló ked­
vezőtlen ’-ereskedelem-politikai viszonyok még rend­
kívüli módon is súlyosbítottak, nem állott be kedve­
zőbb fordulat. Sőt kisiparosaink állapota, a fokozódó 
verseny és az emelkedő* közterhek melleit, mely 
állandó tényezőkkel szemben, tőke, szakképzettség 
és vállalkozó kedv hiányában, termelőképessegü­
ket nem képesek megfelelő arányban fokozni, 
— még az előző éveknél is mostohábbra fordult. 
Székely-Udvarhely és Kézdivásárhelv városokban, me­
lyeknek iparára Románia elzárkózása végzetes volt, 
az iparos-osztály helyzete valósággal kétségbeejtő. A 
tömeges nyomornak oly megrázó képét, mint a minőt 
e két kis vidéki városkában kisiparosaink szánandó 
helyzete nyújt, csak a világvárosok külső részei­
ben lehet, válságos időkben, föltalálni. De a ka­
marai kerület többi városaiban sem sokkal ked­
vezőbb a kisiparosok helyzete. Mindenné! vnueosao-

Szicziliá szigetén.
(Me=sina és Taormina.)

Már régi óhajom s élénk vágyam volt elvándo­
rolni a klasszikus szépségű Sziczilia szigetére, a 
hóboritoíta Aetna hazájába. Kellemes társaságban 
s pompás időben tettem a kút hétig tartó kirán­
dulást.

Négynapi tengeri ut után beérkeztünk a messi- 
nai szorosba s nemsokára feltűnt Messina város. 
Fekvése gyönyörű, mindkét parton magas hegyek 
alkotnak festői hátteret; majd odébb az Eetna 
füstölög. Átelienben az olasz parton Reggio varos.

A messinai öböl bejáratánál van a régi korban 
annyira emlegetett Scylla s Charybdis örvénye s 
az erős áramok teltük az ó-korban félelmetessé. 
Még most is fennáll a közmondás : -Incidit in 
Scyliam, qui vult vitare Charybdim.»

Messii.a város komor benyomást kelt sötétszinü 
házaival s a határtalan piszokkal, a rni ép a ki­
kötőnél a legtöbb. Biztos a kikötője, nagy pénz­
áldozattal is épült; a hajók egész a mólónál köt­
hetnek ki. Az élet az utczákon rendkívül élénk. 
Lakossága meghaladja a 8U.00Ü-et. Nagyon liosz- 
szadalmasan történt, mig kiléphettünk a száraz­
földre, mert a kikötő telve volt idegen hajókkal ; 
angol, amerikai, franczia s olasz gőzösök nagy 
száma állott s alig kapott helyet hajónk. Mig a 
sárga lobogó a főarboczon leng. nem léphet senki 
a szárazföldre ; ez jelenti, hogy még az egészség- 
ügyi vizsgálat nem történt meg, a mit itt felette 
szigorúan megtartanak, mert a jó szicziliaiak még 
mindig abban a meggyőződésben vannak, hogy Ausz- 
tria-Magyarországban dühöng a kolera. Azonkívül a 
vámvizsgálat vesz hosszabb időt igénybe, mert a 
szivarokat s czigaretteket, melyeket az ember ma­
gával hoz, mind lepecsételik, csak naponkint 10 
darabot hagynak kinn használatra, ezenkívül nem 
szabad egy darabot sem kihozni a szárazföldre, 
murt elutazáskor a pecsétek újra megvizsgáltatnak 
s a büntetés súlyos a tilalom megszegőjére. Azt hi­
szem, egy országban sem oly szigorú ez, mint itt.

Négyórai veszteglés után kiléphettünk a partra. 
Azonnal körülfogott a csavargók egész raja, mind­
egyik valami szolgálatot akart tenni. Végre is bo­
tokkal távolitottuk el a tolakodókat. A szicziliaiak 
szemtelenségben s tolakodásban még túltesznek a 
nápolyin is, itt csak a legerélyesebb fellépéssel le­
het őket távol tartani. A rendőrség szemet huny 
ezen viselkedés előtt; az ok igen egyszerű — nem 
mer fellépni, mert a rövidebbet húzná. Sokszor 
elkeserítette különben élvezetes tartózkodásunkat a 
csőcselék nép viselkedése.

Azonnal sétát tettünk a város nevezetesebb 
utczáin. Legtisztább utczáju a Strada Garibaldi, 
hol igazéin fényes kirakatokat találhatunk. Igen 
szép a Piazza del Duorno, de ezeken kívül a többi 
u:cza zug s piszoktanya, nem is érdemes megte­
kintem. Sétánk végeztével ebédre mentünk a 
Hotel Vi< toriá-ba; a tulajdonos nemet, a konyha 
eiéggé ízletes. A borok meg épen kitűnőek. A ki 
szereti az erős marsalait, a corvo biancot, az kap­
hat itt igazi hamisítatlan bort.

Estefelé érdekes volt a térzene a Palazzo Muni­
cipal előtt; ezer és ezer ember hullámzott fel az 
utczákon s a késő éjjelig szólt a zene. Láthatott 
itt az ember sokféle nemzetiségű idegent. Sok 
angol, német, franczia, máltai, arab, békességben 
megfért. Élelmes szicziliaiak székeket hordtak, 
elkérve egy székért egy lirut, de lealkudható volt 
10 centesimoig. Általában a fő Szicziliában: a 
kért árnak harmadrészét kínálni, mert különben 
rövidre jön ki az ember. Bennünket bőkezű ango­
loknak nézték s ezért az ;ir is ahhoz volt mérve.

Másnap mar értünk jött szives vezetőnk, az 
Adria gőzhajózási-társulat ügynöke, Szigeti, magyar 
ember, a varos nevezetesebb pontjait megmutatni. 
Érdekes adatokat beszélt az Adria-társulat életre­
valóságáról. Most már havonkint 10—12 gőzöse a 
társulatnak fordul meg a kikötőben; mindnagvobb 
tért foglal. A főkivitel természetesen a narancs ; 
még Amerika távol kikötőibe is innét szállítják a 
narancsot és czitromot. Az Adria-társulat személy­
szállító gőzösei, az Árpád s a Carola, igen sok 
utast visznek az olasz kikötőkből; mert a viteldij 
olcsóbb a többi gőzöséhez képest és az ellátás 
is jó.

Kocsit fogadtunk, hogy a szép kilátást élvezzük 
a Villa Rocca Guelfonia magaslatáról. A szicziliai 
kocsis ugyan becsapott bennünket, mert alig vitt 
néhány méternyire a meredek utczán, kijelenté, 
hogy lova nem bírja tovább; mit tehettünk egye­
bet, mint leszálltunk s gyalog tettük meg a mere­
dek sétát. El is tévedtünk útközben, mert a Villa 
Rocca helyett egy apáczakolostorba nyitottunk be, 
a hol nem valami kedvezően fogadtak.

Végre egy jó ember útbaigazított s felértünk 
a Villa Rocca-hoz. Valóban nem volt kár a 
fáradságért. Egyikét a legszebb kilátásoknak lehet 
onnét élvezni. Az egész messinai szorost lát­
hatni, átelienben az olasz hegyeket. A villa megett 
az egykori normann vár Rocca Guelfonia regényes 
romjai. Csak az a kár, hogy egy rendkívül ronda­
szagos utcza vezet fel ezen elragadó ponthoz ; de 
ez igy van majdnem egész Szicziliában. Az illatos

narancs-ligetek mellett rendesen nyi- 
csatorna — a poézis mellett a rideg

czitrom- s 
tott bűzös 
próza.

Igen szép a messinai »Campo Santo» a temető. 
Egyike a legszebbeknek egész Olaszországban. Lát­
tam a genuai, milánói, flórenczi temetőket, — de 
ez semmivel sem marad megettük. Hegyoldalban 
fekszik, — az egész oldal terrasszozva van. A leg­
felső pontról pompás a kilás u tengerre. Nagy­
szerű csarnok emelkedik ioniai oszlopcsarnokkal, 
— lenn az előkelő kereskedők temetkezési helyé­
vel ; a felső csarnokban az elhaltak mellszobrai, 
köztük nem egy jeles művész vésőjére vall. Az 
egész épület emlékeztet a párisi Pére Lachaisc- 
ben levőre. Szebbnél-szebb síremlékek pompáznak 
a főhelyeken. Az ember kertben képzeli ma­
gát — oly derült benyomást kelt a tropi­
kus növényzet : a szép Eucalyptusok mellett pál­
mák s cziprusok emelik büszkén fejőket. Különö­
sen szép síremléke van azon huszonnyolez ber- 
saglierinek (olasz vadászkatonák) s tisztjüknek, 
kik egy véletlen lőporrobbanáskor veszték életüket.

Visszatérve a városba, a dómot szemléltük meg; 
régi templom, 1098-ban épült a normanok ide­
jében, de annyit javítottak rajta, hogy stíljét nem 
őrizte meg. A főoltár arról nevezetes, hogy négy 
millió lírába került, de azért épen nem szép, sok 
a pompa s aranyozás, hiányzik az Ízlés. A Szent 
Gregorio-templom érdekes csiga-alakú tornyával ; 
oltárképe Tiziantól remek festmény. A Szent 
Augustino-templomban látható egy Madonna-kép, 
melyet állítólag angyal hozott ide Skutáriból.

Messinában Goethe is időzött hosszabb ideig s 
itt irta örökszép költeményeit Szicziliáról. A házat, 
melyben lakott, mutatják ; a Palazzo Brúnómban 
tartózkodott.

Megemlitésreméltó a Piazza del* Annunziata-n 
a Don Juan d’Austria érezszobra, ez a szép kivi­
telű művészi mű. Annak emlékére van, hogy a 
hős a lepantoi ütközet után ide tért nyugodni. A 
Corso Vittorio Emanuele-n, mely a kikötő előtti 
ut, rendkívül nagy a sürgés-forgás és zaj, — a 
forgalom óriási; a hajókon folytonos ki- s lerako­
dás folyik. De oly óriási a piszok s szenny ezen 
utczán, hogy csakhamar elveszi a kedvet. Az egész 
utón a házak s az ut feketék a füsttől s korom­
tól. Egészségtelen az itt tartózkodás.

Sajnos, Messina művészi s mütörténeti szem­
pontból nem sokat nyújt, mert ezek a sok had­
járat s ostrom következtében javarészben elpusz­
tultak ; s különben sem bírt Messina fejlődni, csak 
az újabb korban lendült fel hihetetlen módon.
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Szicziliai tartózkodásomnak emlékezetes része ma­

rad a kirándulás a hires Taorminára. Sok szép vidéket 
láttam utazásaim alatt, de ehhez hasonlót valóban 
nem. A ki megfordul Szicziliában, ezt el ne mu- 
Iaszsza megtekinteni, ennek látása után elmond­
hatja, hogy a világnak egyik legszebb pontját él­
vezte. Az angolok s németek messze földről jön­
nek ide, hogy csak ezt láthassák.

Az egész kirándulás Messinából a gyorsvonattal 
három óra hosszáig tart. Pompás derült reggel 
ültünk a vonatra. Az indóház előtti térségen a fes­
tői egyenruháju bersaglieri katonaság végzé gyakor­
latait. Érdekeit bennünket mint katonaviselt em­
bereket, mert egész eltérő a mienktől ; ők például 
nem az arczvonal végéről fejlődnek kettős vagy 
négyes sorokba, hanem a középről. A kürtjelek 
rendkívül dallamosak, bátran lehetne bármelyiket 
felhasználni valamely dalműhöz témának.

A vasútvonal a várost átszeli ; újra tudjuk a 
zig-zug, piszkos utczákat. Majd minden ablakból 
lóg egy-egy kimosott fehérruha, szárítás végett, 
mint ezt már az olasz nép esztétikai érzéke meg­
kívánja. Végre kiérünk a tengerpartra, s most már 
élvezzük a pompás levegőt s kilátást. Majd minden 
lópten-nyomon látunk egy vadászembert puskával 
vállán; folytonos durrogatást hallunk, mert a szi­
cziliai minden madarat le lő — legyen az füle­
mbe, pacsirta, gólya vagy egyéb más — ez mind 
élelemre való.

A vonat mentén óriás s minden faj kaktusz s 
pelargonium képezi a kerítést, ez mind vadon te- 
nyész. Szép szinvegyület a zöld kaktusz s a 
pelargonium haragos vörös virága. Sudár Euca­
lyptus Globulusok árnyalják az utat, hosz- 
szu, a napban csillámló ezüstös leveleikkel. 
Majd nagyterjedelmü narancs- és czitromker- 
tek terjesztenek pompás illatot s gyönyörködtetik a 
szemet érett veres s sárga gyümölcseikkel. A fák 
telve szebbnél-szebb példányokkal. A kép válto­
zik — egyfelől a tenger fodros habjain, s a fel­
szökkenő delfineken nyugszik tekintetünk — más­
felől meredek, erdőboritotta, csodásalakzatu szirtek 
emelkednek, itt-ott a hegyoldalban regényes fek­
vésű várromokkal.

Éles fütty riaszt fel, egyszerre elsötétül minden 
s hosszú alaguton robogunk keresztül. Az aiaguton 
túl a régente oly hires Scaletta herczegi család 
festői kastélya áll a meredek hegyormon, uralva a 
vidéket. Több széles Fiumarán (vízmosás) hala­
dunk át, némelyik 20—30 méter szélességű. Vona­
tunk megáll a Nizza di Sicilia állomáson. Az 
Alcantara herczegi család rombadőlt vára hirdeti a

múlt idők dicsőségét. A vár alján elterülő erdőkben 
lelte halálát VI. Henrik. A változatos szép vidék 
Messinától Taormináig határozottan felülmúlja u 
Riviérát természeti szépségekben.

Berobogunk Giardim állomásra, mely ezéiunkat 
képezte; innét még kocsin háromnegyed óra fel a 
hegyre. A kocsiba két izmos szicziliai ló volt 
fogva. Alig bírtuk cltuszkolni a sok tolakodó né­
pet, mely a borravaló reményében buzgólkodott 
oly nagyon. Kitűnő serpentin-ut visz fel s a kocsis 
őrült vágtatással hajtott a meredek utón. A pom­
pás kilátás mind jobban kibontakozott. Az ut-‘ 
mellett a mór uralomból fenmaradt sirok nyoma 
láthatók. Sőt egy mauzóleum is épen áll, valamely 
mór vezér sírja felett.

A villák épülnek erősen, többnyire mór stílben ; 
majdan igen látogatott üdülő helyivé növi ki ma­
gát Taormina, ha az összeköttetés s a közbizton­
ság javulni fog; mert a rablások s gyilkosságok 
még napirenden vannak, daczára a szigorú üldözé­
seknek.

Végre felértünk a legmagasabb pontra, mely 700 
méternyire fekszik a tenger színe felett. A pompás 
látványt, melyet e pontról élvez a szemlélő, nem tu­
dom leírni. Ä tenger felett meredeken áll a szik­
latömb, két tengerre nyújt kilátást — a ioniai s 
tyrrhenirc, köztök a messinai szoros. Előtte . lió- 
boritotta Etna emelkedik a felhők közé. Sziczilia 
partjai majd egész Cefalnig látszanak. A mindig 
enyhe égalj, a gyönyörű növényzet teszik élveze­
tessé a tartózkodást. Nem csoda, hogy mindig 
tömve van idegenekkel. Tűrhető szállodák fogad­
ják az érkezőt, mert csak pár év óta lendült fel 
e páratlan szépségű hely. Legjobb fogadó a Hotel 
Timeo, jó angol konyhával.

Pihenés után azonnal a görög korból fenmaradt 
közeli amphitheatrum romjaihoz indultunk. Csak 
1882-ben fedezték föl s eléggé ep állapotban áll. 
Az egész nem nagy terjedelmű, átmérője 109 
méter. Oly kitűnő akustikája van, hogy még most 
is a volt színpadon suttogva kiejtett szavakat a 
nézőtér bármely pontján tisztán kiv ti. Innét 
különösen elragadó kilátás kínál» k Előttünk 
az Alcantara-völgy, odébb Castiglione hegy­
csúcsai, az arena felett magas szirtek, továbbá a 
tulajdonképeni Taormina várkastély s e felett a 
Venere hegy. Mind ez együttvéve szingazdag s 
változatos látvány. A napfelkelte különösen érde­
kes, midőn az Etna nincs a felhőktől beburkolva 
s tisztán látszik a hóboritoíta füstölgő orom. A 
felkelő nap bearanyozza a hómezőket, az arena 
feletti hegycsúcsot, s oly pompás szinváltozatokat
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ban tanúskodik ez állapotokról az a tény, hogy a tár» 
gyalt évben létesített egyik állami ipari szakiskolának 
»szolgai állására, több független iparos mellett, egy ipar­
társulati elnök is pályázott. Számos iparágban egyes 
kisiparosaink termelése annyi hasznot sem hajt, mint 
a mennyi közterheket kell viselniük : azért, a ki csak 
módot talál rá, fölhagyni igyekszik a mesterségével. Más 
iparágak már egészen a kiveszés szélén állanak. 
Vannak jelentékeny iparágak — mint például Kézdivá- 
sárhelytt a kalapos ipar, mely nem is régen, szép üzlete­
ket csinált Romániában — a mely iparágakban azonban 
uj nemzedéket többé nem képeznek ki. A mesterek 
tanonczokat mar nem tartanak. Hasonló helyzetben 
van Székely-Udvarhelyt és Marosvásárhelyt a fazekas- 
ipar. Más iparágakban az önálló mesterek számának, 
a fogyasztással lépest épen nem tartó növekedése, a 
versenyt elviselhetetlenné tes; i. A vásárok látogatása 
csak nyög és biztos kiadás iparosainkra nézve, a nél­
kül, hogy biztos haszonra kilátásuk volna. Szóval a 
kisipar — mint Csik vármegye alispánja találó szavak­
kal jellemezte az 1892. évi október 27-én tartott 
közgyűléséhez beterjesztett jelentésében — ,egy kel­
letlen vállalat arra nézve, hegy valaki magát napról- 
napra tengethesse.-

A székelyföldi kisiparnak eme suivos helyzetét, 
tagadhatatlanul, első sorban az ipari termelés terén 
alakiban beállott nagy változások idézték elő, igen 
lényeges befolyással volt arra azonban közvetlenül a 
román vámiiáboru, illetőleg a szomszég országgal 
való vam-szerződés nélküli állapot. A jelenlegi 
aggasztó állapotok javítása végett tehat, mindenek- 
fülötí ki;áuatos. vajha sikerülne kereskedelemügyi 
kormányainknak kedvezd szerződéses viszonyt létesí­
teni Romániával, mely a székelyföldi iparnak legkö­
zelebbi piaczául kínálkozik.

Másfelől pedig kisiparunknak nagymérvű hanyatlá­
sát, a kor színvonalán alió szakképzés hianya is siet­
tette. E helyzeten az utolso évek nemileg javítottak. 
A szövetkezés eszméjével csak nagyon lassan kezde­
nek megbarátkozni iparosaink. Az ipartestületi 
intézmény előnyeit is csak lassan kezdik fölismerni 
iparosaink. Az önkormányzati hatáskör, melyet az 
átaÜnos ipái testületbe való tömörülés állal élvezhet­
nének s az egyesülésben — anyagil.g és szellemileg 
egyaránt — kínálkozó megnóvekedett erő sem 
képes ellensúlyozni . az ipartestület alakításával 
együtt járó változásoktól vj.ú ellenszenvet s az 
újabb megterheitetéstől való aggodalmat. Nagyobb 
viszi...cg:a csak Székely-táv..; hely és Sepsi-Szent- 
Györgvön talált az ipartestüket eszméje s utóbbi He­
lyen, a tárgyalt ev végén, már tényleg mozgalom 
indult meg annak meg valósítása trdekéhen.

.1 háziipar helyzetére kedvező hatással volt a 
ház.ipari czikkek forgalomba hozásával iogialkozó ál­
lam: és magánvállalkozók fokozottabb tevékenysége és 
egyes időleges tanfolyamok létesítése. A gyékény- és 
szotyor-fenás, a nyersanyag drágasága miatt, kedve­
ződen helyzetben volt. A háziipaniag készített fa­
edények, különösen Háromszékmegyében, íokozutíabb 
mérvű ke: sietnek örvendtek. A szövő-báziipar, válá­
si.nt a szaimafoc.ts, mindinkább érzi a gyáriparnak a 
népviselet eme czikkeire is kiterjedő versenyét. A 
gyermekjáték-készitús, mint házi iparág nehezen bir 
meghonosodni. A gvergyv-szent-miklosi tanműhely ha­
lasa még egyátaián nem észlelhető. A háziiparnak az 
eddiginél is nagyobb kiterjedésében való ívlkarolás.-.t 
és fejlesztését, valamint egyes háziipari foglalkozásuk­
nak a nép közt való terjesztését a kamara, a székely 
nép gazdasági helyzetének javítása érdekében löiöt- 
tébb kívánatosnak l.irtja ; nem zarkózhatik el azonban 
azon aggodalom elül, hogy egyes oly foglalkozási 
aguknak nagyobbmérvü ‘.imogatásban részesítése, a 
mely iparágakat az önálló mesterek is nagy szám­
mal űzik. könnyeu u:t a viszszás helyzetet idéz­
heti elő. tiogy az államilag és hatóságilag támogatott 
s e czimen kereseti adót nem fizető Láziiparosok. a 
sej at piaczaikon leszorítják a: ott megtelepült, adó­
fizető cs egyéb közterheket viselő önuiiú iparosokat. 
IgJ p'-adául a Székely Udvarhelytt nagy számmal levő 
fazekasok urze^euy serelmüset látják abban, hogy a 
" ; piaczokat elárasztják a szomszéd községek házi- 
ioai'v - ,:i cdvuyeítavt. > e ű.ázuparosokkal szemben a 
■ p i| trosok még az ..ital is egyenlőtlenhely-
Ze.. .:i vannak, hogy ük más községek heti vásárjain 
— a törvény értelmében — meg nem jelenhetnek, 
n.ig a házüparosoz e kiváltságot is élvezik.

E helyen is reá kell mutatni egy oly sajnos körül­
ményre, mely átalában az egész ország, különösen 
pedig a királyhágóntuli országrész ipari viszonyainak 
s főleg gyáriparának a fejlődésére igen hátrányos s 
mely abban rejlik, hogy ez országrészben egyetlen 
oly intézet nincsen, mely magasabb foka műszaki 
szakképzésre alhalmat nyújtana. A kamara az er- 
délyrészi ipar erőteljesebb fejlődése, valamint ez or­
szágrész szegényebb viszonyok közt élő társadalmá­
nak. lehetőleg, a gyakorlati s különösen tekhnikai pá­
lyákra való terelése érdekében kívánatosnak tartja 
egy műegyetemnek ez országrészben leendő felállí­
tását. Ez irányban felterjesztést is tett a ke­
reskedelemügyi miniszter úrhoz, kérve, hogy a köz­
oktatásügyi kormány figyelmét c kérdésre irányítsa. 
Minthogy pedig, egyes, azóta megjelent hivatalos ada­
tok, újabban i.s c.-ak megerősítették a kamarát abban 
a meggyőződésében, hogy ez óhaja teljesen indokolt, 
amennyiben a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 
a «.Közoktatás állapotáról» az országgyűlés elé terjesz­
tett huszonnegyedik jelentésében világosan kimondja, 
hogy «az állami műszaki szolgálat körében az 
utolsó evben mintegy öü hely volt, a melyeket 
okleveles mérnökök hiányában betölteni nem lehe­
tett- s másrészről a legújabb iparstatisztikai föl­
vételek szerint a hazai gyárakban 1891-ben alkal­
mazva volt 2230 mérnök, gépész és vegyész közül csak 
51.1;, illetőleg a gépészek közül 42.„ s a vegyészek 
közül csak 32.,“, volt mugyatajku, mig a műszaki 
közegek nagyobbrésze még mindig idegen származású 
— ez alkalommal kérését ismételni bátorkodik, azzal 
a kiegészítéssel, hogy a hazánkban immár, kétséget 
kizárólag, szükségesnek bizonyult második műegyetem 
a kamara székhelyén. Marosvásárhely sz. kir. város 
területén állittassek föl, mint a mely város a magyar 
birodalom legkeletibb részében kiváló kedvező fekvés­
sel bir arra nezve, hogy itt, a kereskedelem-politikai 
viszonyok javulásával, jelentékeny ipari központ fej­
lődhessék.

A Székelyföld közgazdasági viszonyai tciiát átalában 
véve nem mondhatók kedvezőknek. A mi javulás, ha­
ladás egyes irányokban mutatkozik, azt ellensúlyozza 
az ipari termelés utalanos hanyatlása és az a körül­
mény, hogy a szaporodó népesség, mely a föld bel- 
terjesebb művelésére sem pénzzel, sem képzettséggel 
nem hír, az iparban gyümölcsöző toglulkozást 
nem találhat. Uy módon a nepfólüsleg állandóan 
a nagvobb munkabérrel kecsegtető Romániába szi­
várog át. S a székely földmives-miiukások és kis­
iparosok kivándorlása egyszersmind biztos hév­
mérője ez országrész gazdasági állapotának. E 
kivándorlás a múlt évben is igen jelentékeny volt, 
noii.i a határszéli beiépó állomásoknál az útlevelek 
az eddiginél jóval nagyobb szigorral vizsgáltatnak. A 
kamara kei öleiéhez tartozó belépő állomásokon az 
utcdsó kot évben

kilépett belépet!
1891-ben 1892-beu l$'*l-ben 1892-ben

21.317 21 OSI 21.331 21.280

kevesebb jött 
viszsza

1591-ben 1892-ben 
2.9S6 2. SOI

Figyelembe veendő azonban, hogy a leüti számadatok 
nem tüntetik föl az egyéves útlevéllel utazók forgal­
mát, mely az itt kimutatottnál jóval tetemesebb, de az 
egyéves útlevelek e • idő szerint nem jegyeztetnek 
elő: valamint nem foglaljak magukban e szamok a 
predeáli határállomás forgalmát sem, mely a tárgyalt 
évben 119.112 kilépő utassal szemben csak 70.G17 be­
lépőt tüntet lói. De másrészről nem lehet figyelmen 
kívül hagyni azt a körülményt sem. hogy a Romániá­
ból visszatérő munkások, ha a visszatérés az 5 napi 
leitételes béiyegkcdvezméuyus időn túl történik, abban 
a balvtleménybeu, hogy a belyeg-kültséget így meg­
takarítják, igen gyakran nem jelentkeznek a belépő 
állomáson, miért is a fenti számol; csak nagyon vi­
szonylagos becsüek. Mindazonáltal e kérdésnek kiváló 
közgazdaság! t-s nemzeti fontosságú éppen nem tagad­
ható. S az a körülmény egymagában, hogy a székely 
nép munkaerejét itthon keliőcn nem kepe» értékesí­
teni, ez országrész közgazdasági viszonyaira sütet ár­
nyékot vet.

A kormánynak a hazai ipar fejlesztésére irauvuió, 
széleskörű tevékenysége sok üdvös alkotás letcsülc- 
sere vezetett s a viszonyoknak számos téren észlel­
hető egészséges fejlődését segítette elő. Azonban ipa­
runk haladása az allamnak e kiváló jóindulatról 
tanúskodó támogatass mellett is, meg mindig sokkal

ál!:t elő. melyek másutt nem láthatók. Alig bírtunk 
megválni a természeti szépségektől.

a arer.at sokan látogattak, számos angol s 
északnémet vándorolt a romok közt. Különösen 
sok festő s még több fcstono ütötte fel vásznát a 
k i.-szikus kőpadokon. Iparkodtak töbuc-kevésbé 
híven megörökíteni az egyes pontokat. Azonban 
- sajnos — a művésznők nem egyeztek a szép 
természettel, mert egytoi-egyig csúnyák voltak.

X ! szatervc a szállodába. ízletes villásreggelihvz 
ültünk : a hosszú terem telve volt idegenekkel, kik 
bámulva hallgatták magyar társalgásunkat ; nem 
tudtak eikepzvlni. minő nemzetiséghez tartozunk;
• int ezt angol nyelven tett megjegyzéseikből ki­
vettük. Egyik utitársunk, gróf bpannochi. az eles 
tengeri levegőtől s az égető naptól sötétbarna 
arcz.-zint nyert. A jó angolok az arezszin után 
araboknak tartottak bennünket. Meghagytak hitük­
ben. Kitűnő szicziliai borokat élveztünk, különösen 
az Aetna> tüzes, édes fehér bor. Megtekintettük 
a volt görög fürdőket, de alig maradt fenn nyo­
muk. Fennáll ' egv világítótorony is, semaphorral 
együtt.

Két napi id óz és után nehéz szívvel hagytuk el a 
tünderszép Taorminat oly erős föllevéssel, hogy 
jövő évre pár heti tartózkodásra okvetlen vissza­
jövünk.

A vendégkönyvben egy honfitársunk nevére sem 
akadtunk, remélhető azonban, hogy talán e sorok 
annyi hatással mégis lesznek, hogy néhányan fel­
keresik e paradicsomot, a mit melegen ajánlhatok 
bárkinek, ki a szigorú tél elől akar kitérni ; az 
élet sem olyan drága: kényelem pedig annyi van, 
a mennyi épen szükséges. De azt pótolhatja a ter­
mészet szépsége és változatossága.

Latinovits Géza.

A KIK IGAZAM SZERETNEK.
— Angol regény. —
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— És mi lenne, ha nem tűrném ezt a kém­
kedési ?

— Alikor igen egyszerű a dolog. Te tudod, 
hogy a helység bekebirája vagyok, és mint ilyen 
elfogathatlak gyanúsítás miatt : ha ez megtörté­
nik, akkor te és a holmid alapos vizsgálatnak 
lesznek kitéve !

— Nagyon ravasz vagy, azt meg kell vallanom, 
r-oha sem tettem volna fel rHad ennyi lelményes- 
Svget!

Talán Erik nem is lépett volna fői ilyen szigo­
rúan, ha Vipout nem figyelmezteti. Eszébe jutott, 
hogy Vjpout azt mondta, hogy a végrendeletet 
olajba mártott selyembe varrva s a nvakuban 
hordja és ö hajlandó volt elhinni, hogy Vipoutnak 
igaza van.

Anthony ekként sarokba szorítva, csakugyan 
elóvorita a csomagot, melyet Vipout a majális 
napján a nyakában látott: két okmány volt benne 
olyan keskeny re összehajtva, a mint csak lehetsé­
ges volt. Az egyiket odanyujtotta Eriknek.

— Itt van, gyönyörködjél benne! monda gú­
nyosan .

A mellett élesen megfigyelte Eriket, mialatt az 
az írást olvasta : mosolygott, midőn látta a meg­
lepetést Erik arczán. Erik azt monda magában, 
hogy el van készülve a legrosszabbra is, de nem 
képzelte, hogy az u rósz ilyen rossz, a milyen 
tényleg volt.

A végrendelet három hónappal az öreg ur ha­
lála előtt Íródott és saját kezeifása volt, tisztán 
értelmesen és pontosan elkészítve. Több hagvaté- 
kot rendelt el, Robsonnuk, a gazdasszonynak, a 
kertésznek, azután háromszáz font sterlinget 
Anthonynak, az öcscsének, a kiről — úgy­
mond — <ha nem tudtam volna meg kü­
lönféle jellembevágó dolgot, egyetemes örökösöm 
lett volna. Mivel nincs módjában, hogv magát 
fenntartja, adom neki ezt az évi járadékot; va- 
gyonom többi részét a londoni kőzkórháznak ha­
gyományozom és annak az igazgatóját nevezem ki 
az összeg kezelőjének. Kijelentem továbbá, hogy 
teljesen ép elmével tettem ezt az utolsó rendel­
kezésemet.»

Még csak az aláírás következett és a tanuk ne­
vei : Bidley és Turner Keziah.

Erik, mikor végre föltekintett, lialálsápadt volt; 
most már tudta a legroszabbat is, a melynél már 
rosszabb már nem lehetett . . . Mintegy álomban 
kapta a vagyont és tekintélyt — és álomkép gya­
nánt tűnt el az most a semmiségbe.

Mindent elkövetett, hogy eltitkolja keserves csa­
lódását; elővett egy szivart és úgy tett, mintha 
rá akarna gyújtani, de csakhamar türelmetlen moz­
dulattal dobta ki az ablakon.

Anthony tekintete a leikébe fúródott, és talán 
ez okozta, hogy bátrabban tartotta magát, mint 
különben tette volna.

— Nos hát, a dolgok rám nézve meglehetős 
rosszal állanak, de legalább tudom a legrosz- 
szabbat!

-T Mit szándékozol tenni ? kérdé Anthony.

lassúbb, semhogy annak szemlélése eloszlathatná azt 
az aggodalmat, hogy a velünk egy vámterületen mű­
ködő s nagy arányokban fejlődő osztrák gyáripar 
növekvő versenye, évről-évre csak kedvezőtleneb­
bekké teszi a hazai ipar-fejlesztcsi konjunktúrákat ; 
évről-évre csak egyenlőtlenebbé teszi a küzdelmet 
zsenge iparunk s a régi szilárd alapokon nyugvó 
osztrák ipar között. Hazai iparunk fejlődése csak 
akkor tarthat lépest a nagy tőkékkel rendelkező és 
a legújabb kor műszaki vívmányaival föltegyverze'.t 
külföldi ipar haladásával s csak akkor képes annak 
folyton élesebbé váló versenyét győztesen kiállani, ha 
az állam a magyar birodalom halárain vánisorompót 
állít föl, ha a kereskedelmi szerződéseket a ma­
gyar birodalom sujátlagos közgazdasági érdekei szem­
pontjából, önállóan köti s ha a magyar kereskedelem­
nek a külföldön önálló képviseletet teremt.

VIDÉK.
* Mezóberényböi jelentik, hogy Barabás Béla 

képviselő, kit a városba érkezésekor Braun főjegyző 
fogadott a pályaudvaron, beszámolót tartott s ebben 
a kormány szabadelvű egyházpolitikáját fejtegette, 
melyet támogatandónak tart. Kijelentette, hogy meg­
győződése szerint minden szabadelvű embernek örülnie 
kell, ha ez diadalra jut. A függetlenségi párt válságá­
ról azt hiszi, hogy nemsokára ki lesz egyenlítve. A 
beszámoló képviselőt rokonszenvesen fogadták és lel­
kesen megéljeneztek.

* Mlskolcz város képviselőtestülete választott 
tagjainak fele része most került választás aiá. Hogy a 
politikai pártoskodás lehetőleg mellőztessék, a pár­
tok vezetői -- mint tudósítónk írja — egyességre 
léptek a választandó képviselők arányszámát illetőleg 
A megállapodás akként szólt, hogy a tizenegy kerület 
által választandó 50 képviselő közül 23 szabadelvű, 
27 függetlenségi lesz. Daczára e megállapodásnak az 
egyes kerületekben maguk a választópolgárok miie­
den párton- élénk agitácziót fejtettek ki, a minek az 
eredménye az lett, hogy a választásból csak lö sza­
badelvű párti került ki győztesen, A szabadelvű 
pártiaknak átengedett V. kerület teljesen ellenzéki 
jelölteket választott. Így történt az Z. cs IV. kerü’et- 
ben is, a hol egy-egy ellenzékit, továbbá a Vf-ik ke­
rületben, a hol 2 szabadelvű jelölt volt felállítva s a 
hol szintén ellenzéki jelölteket választottak meg.

* Sziazréejenbea és Eeszterczán tett mi látoga­
tást Lukács Béla kereskedelemügyi! miniszter. Szász- 
régenbe közvetlenül a marosvásárhelyi iparmuzeum 
fölavató ünnepéről utazott bá:ó Kemény főispán 
társaságban s az államvasutak igazgatósága és a 
kolozsvári üzletvezetőség néhány tagjának kíséretében 
külön vonaton. A hatóság elén Ücibrigcr Frigyes 
városi tanácsos helyettes polgármester fogadta a mi­
nisztert a pályaudvaron. Seibriger magyar üdvözle­
tei mondott. Válaszában a miniszter hangsúlyozta a 
közlekedésügyi, kereskedelmi és ipari érdekek fejleszté­
sé!. Ezután a várost és a Farkas Mendel-fele gyártelep 
berendezését szemlélte meg. A városi parkot csinos 
berendezése miatt igen megdicsérte. Végül az állo­
máson tartóit vizsgálatot s Bcszterczéra utazott, 
hová kíséretével együtt délután félnégy órakor érke­
zett. Az állomáson Köszegváry rendőrkapitány jelent 
meg a miniszter fogadásara. A miniszter megtekin­
tette a kalap- és bőrgyárakat s megelégedését fejezte 
ki a látottak felett.

* Szabadka, julius 3. A törvénvhatós:igi bizottság 
Vojnits István főispán elnöklete alatt ma tartotta a 
június iiórol elmaradt rendes havi közgyűlését. A köz­
gyűlés érdekes és viharos jelenetekben bővelkedett cs 
a sok névszerinti szavazás folytán, a több mint négy 
órán át tarló tárgyalás miatt a kitűzött hetven tárgy­
nak ahg negyedre zo volt lebonyolítható. Dcbrcczcn 
városának a főrendiház reformjára vonatkozó atirata 
tárgyalásánál elénk vita fejlődött ki. A városi ta­
nács. az a irat egyszerű tudomásulvételét javasolta, 
mig Mamusich Mátyás prupostplébanus azt indítvá­
nyozta, hogy miután ezen reformtörekvés összefüg­
gésben van az egyházpolitikái reformokkal s ezeket 
pedig Szabadka varos közönsége már a márcziusi 
közgyűlésen elvetette, a közgyűlés előbbi határozatá­
hoz képest hiven terjenek az ügy f lett napirendre. 
A közgyűlés végre is a prépost indítványát fogadta ed 
106 szavazattal, mig a tanács javaslatára mind­
össze csak 38-an, szavaztak. Geiger bizottsági tag­
nak a főrendiház korszerű reformjára vonatkozó indít­
ványára csak néhányan szavaztak. Feltűnést keltett, 
hogy .Mamusich polgármester is a prépost indítvá­
nyát pártolta, a tanacs javaslata ellen szavazott. 
Következett Miloszavljevics Milan azon indítványa, 
hogy a téglajárok úgy ere vonaté ózó össes iratok tetessenek 
at a bunfenyitó törvényszékhez es a városi ügyészség 
hütalmaztassck fel a fenvitó feljelentésre. Ezen, vilá­
gosán .Mamusich polgármester ellen irányuló in­
dítvány tárgyalásánál elkeseredetten folyt a viia, 
melynek heveben Gálfy György bizottsági tag, ki 
napirendre terest indítványozott IMLloszavljev isset

meg is sértette. Hosszas vitatkozás után a nagy több­
ség a napirendre való térést szavazta meg. A polgár- 
mester ellen ismét megújult a támadás, a téglajár­
dákra vonatkozó miniszteri leirat felolvasása al­
kalmával, mert ekkor még Maoskovies Titusz bizott­
sági tag tett indítványt, hogy a közgyűlés Franki 
főmérnök és Szigethy tanácsoson kívül, az eljárt 
utbiztos ellen is indítson fegyelmi vizsgálatot. A nagy 
többség azonban a tanács javaslatát fogadta el, mely 
szerint a miniszteri leirat egyszerűen tudomásul 
veendő. Vojnits István főispánnak sikerült konczi- 
liáns modorával és finom tapintatával a botrányosnak 
Ígérkező közgyűlést simán vezetni és szerencsésen be­
fejezni. A közgyűlést holnap folytatják.

KÜLFÖLD.
— julius 3.

Az angol alsóház többsége nem hagyta ugyan 
cserben Gladstonet az ő szájkosár-javaslatával s 
megszavazta a homerule-vitának bizonyos időpon­
tig való befejezését, melyet Gladstone az Írek és a 
radikálisok ösztökélésére indítványozott s melybe a 
Ghulstone-púrtnak számos tagja is csak azért 
ment bele, mert a kormányelnők leszavazása ka­
tasztrófával lett volna egyértelmű; de az angol 
sajtó jelentékeny része elkeseredetten támadja meg 
ezt az erőszakos rendszabályt, a mely mellett igen 
gyönge érv az, hogy a részletes vita eddigelé 
május 9-ike óta harmincz ülésnek az idejét fog­
lalta el. Gladstone — mondják az unionista lapok 
— letereltette magát az alkotmányos útról. E ja­
vaslatnak egyetlen valódi preczedense az az eljá­
rás, melyet az 1887. junius 10-iki kényszertör­
vény tárgyalásakor statuáltak. Az azonban olyan 
rendszabály volt, melynek az volt a rendeltetése, 
iiogy végét vessen az Írországi elviselhetetlen álla­
potoknak s az akkori határozati javaslatot, mely 
kimondja, hogy a törvényjavaslat tárgyalása bizo­
nyos napon befejezendő, 120 főnyi többség sza­
vazta meg. Az a javaslat azonban, mely most van 
az alsóház előtt, uj alkotmányt teremt Írország 
számára. Veszélyezteti abban az országban nagy­
számú lojális alattvalónak a szabadságát és tulaj­
donjogát. És ily roppant fontosságú rendszabály 
körül egy alkotmányos miniszter azt a javaslatot 
teszi, hogy a vitának bizonyos pontnál határt 
szabjanak s a törvényjavaslatot minden módosítás 
és pótlás nélkül megszavazzák.

A franczia választások, mint most már ki vau 
tűzve, augusztus első vasárnapján, tehát 6-ikán 
lesznek — igy vélekedik legalább a párisi sajtó, 
mert jóllehet maga a választási nap még nincs 
hivatalosan kitűzve, de a tartalékosoknak a nyári 
gyakorlatokra való behívásáról szóló rendelet azt 
mondja, hogy c gyakorlatok a választások miatt 
augusztus elején nem tarthatók meg. A kormány­
nak a lapok véleménye szerint nem igen lesz be­
folyása a választásokra,— a Dupuj-kabinet, mond­
ják, már csak azúrt sem készíthette elő a hivata­
los pressziót, mert jól tudja, hogy erre nem is 
volna képes és semmi tekintélye sincs a megye­
főnökök előtt, a kik már nem is a mai, hanem 
a leendő minisztériumot veszik számításba. A 
Journal des Débats úgy vélekedik, hogy a «.re­
publikánus tömörülés» napjai már elmúltak, a 
radikálisok és a szabadelvűek elszakadtak egymás­
tól s a radikálisok szemmelláihatólag veszítenek a 
talajból. Az országnak nem kell mar az a politika, 
melyet néhány ev óta folytatlak, hanem kormány 
kell és az Francziaországnak nincs. Ezt az álla­
potot azzal mentegetik, hogy a képviselőháznak 
nincs többsége; ez magyarázza ugyan a bajt, de 
nem gyógyítja meg. Módot kell most keresni arra, 
hogy olyan többséget küldjenek a képviselőházba, 
a mely egyetért a magú alapelveire es progratnm- 
jára nézve. A választásokon a radikálisok, a szo- 
cziaiisták es a makacs monarkhisták ellen egyiránt 
küzdeni keli. A kormányra nem szabad rábízni a 
radikálisok ellen való harezot. Francziaország kon­
zervatív cs szabadelvű s ilyennek kell lenni az uj 
kópviselőháznak is.

A szerb szkupstina, mint Belgrádból jelentik,

— Elmegyek innen 1
— Meg kell vallanom, hogy nagy lelkierőd van! 

monda Anthony titkoihatatlan bámulattal. — Min­
denütt elismerem az ilyen bátorságot, bárhol ta­
láljam is, akár barátban, akar ellenségben! Ha 
most azt mondanám neked, hogy daczára a tör­
ténteknek, én mégis hajlandó vagyok neked egy 
barati szívességet megtenni, te alkalmasint nem 
hinnéd cl; pedig úgy \an!

Erik meghökkenve tekintett ra es hajlandó volt 
elhinni, hogy Anthony igazat mond.

— Na tudom mi módon segíthetne! rajtam ! 
mondá ízomoruan.

Anthony azonban halkan monda :
— Megmondom ! Adj nekem egy írást, hogy 

életfogytiglan hatszaz font sterling évi járadékot 
átengedsz, és én tüzbe dobom ezt a végrendeletet. 
Soha senki se tudjon róla, hogy létezett ; alapjá­
ban véve mégis téged illet meg törvényesen Crow- 
hurst, és azzal egy léleknek sem okozol kárt, ha 
megtartod a sajátodat!

A kisértés erős volt, de Erik mégis ellentállott.
— Nem. mondá élénken, ilyen lépésre nem be­

széltetem rá magamat ! A birtok az öreg ur tulaj­
dona volt, és neki joga volt azzal úgy rendel­
kezni, a hogy neki tetszett ; ő végrendelkezett, és 
szó szerint kell végrehajtani akaratát!

— Átadom ezt az írást Drury urnák, a ki még 
a délután folyamán megérkezik.

Örült, midőn kimondta ezeket a szavakat ; a 
lemondás most mar könnyebbnek tűnt fel előtte, 
most, hogy némi tekintetben határozott tény- 
nye vált.

— Bemek fiú vagy ! mondá Anthony önkény­
telen csodálattal, de alapjában véve bolond! Tégy 
a hogy akarsz ; nekem semmi befolyásom sincs 
rád, de azért nem állhatom meg, hogy ki ne je­
lentsem. hogy egy kicsit messze mégy lovagias 
eljárásoddal! A pénzt te és bugáid jobban hasz­
nálhatnátok, mint a kórház. Azt azonban mégis 
be kell vallanod, hogy balul ítéltél meg! Én a te 
érdekedben cselekedtem, midőn nem mutattam a 
végrendeletet!

— De azzal a reménységgel tetted, hogy kiegyez- 
hctel velem ! válaszold Érik, a ki elég okos volt 
keresztül látni rajta.

Anthony szándéka egyszerre világosan állt 
előtte ; ha minden terve dugába dőlt, akkor még 
mindig megmarad neki a végrendelet, a mely, 
ha nem sokat is, de szerény évi dijat biztosit a 
számára.

— Mint már mondtam neked, az emberi élet­

ben az önfentartási ösztön hatalmas tényező ! Én 
jó tanácsot adtam neked és te vonakodoí azt el­
fogadni ; erről nem tehetek ! Nem óhajtok talál­
kozni Drury úrral, mert tudom, hogy o ép oly 
kevéssé rokonszenvez én velem, mint én ó vele, de 
most talán szükséges a találkozás. Add ide a vég­
rendeletet én magam fogom neki átadni, mert á 
magara érdeke is ugv kívánja, hogy átadjam neki, 
ez biztosiiék arra nézve, hogy kézhez kapja.

Erik szó nélkül adta oda Ánthonvnak az írást, 
mire ez elovonta a másik lapot, a mely nala volt.

— Ez itt az anyakönyvi lap, melyet kitéptem ! 
mondd könnyeden bólintva fejével. Neked ajándé­
kozom. (Jgy, a hogy a dolgok most állanak, kevés 
hasznát veheted ; de az a tény, hogv saját jó 
szántómból adom neked oda, talán megérdemli, 
hogy hallgatsz a dologról. Beleegyezel ?

Erik intett, hogy igen.
Elvette az Írást, de nem érzett általa valami 

különös örömet.
— Most már csak arra vagyok kiváncsi, hogy 

ki volt tanúja Kielmoyneban annak, a mit tettem! 
Az bizonyos, hogy kellett valakinek lenni, külön­
ben nem tudhattad volna meg, mert attól a percz- 
től fogva, hogy ez a lap a kezem közé jutott, 
tddig a pillanatig nem váltam meg tőle egy 
perezre sem.

Erik elmondta neki, hogy Paulina hogyan lett 
akaratlanul tanúja az ő cselekedetének, és Anthony 
elmosolyodott erre az elbeszélésre.

— Milyen csudálatos véletlen ! Az ember hajlandó 
azt hinni, hogy a gondviselés különös pártfogásába vett 
téged, és engem használt föl arra, hogy általam 
juss a szerencsédhez ! Nem vagy " kiváncsi 
megtudni, hogyan jutottam tudomására annak, 
hogy van egy Kilmoyne nevű helység is ? Most 
már nem szükséges titkolnom többé. Afrikában a 
véletlen utamba hozott egv embert, a ki atyádnál 
komornyik volt és az egyik tanú is ő volt eskü­
vőjénél. Elmondta annak minden egyes részletét, 
mert azt hitte, hogy már rég óta megszűnt min­
den ok a hallgatásra. Szegény ördög elhalt nem­
sokára ezután, és én voltam egyedüli vigasztalója 
a halálos ágyán. Ez a körülmény talán meglep, 
mert tudod, hogy nem vagyok érzelgős ; de azért 
nagyon jó betegápoló vagyok, és ő is annak 
talált!

— Csak azon csudálkozom. hogy mégtartottál
ilyen veszedelmes Írást 1 mondá Erik, az esketési 
bizonyítványra mutatva. Ha már annvi fáradsággal 
kézhez kerítetted, természetesnek találtam volna, 
hogy megsemmisítsd. ’

nem fogja addig berekeszteni mostani ülésszakát, 
mig vissza nem vonja azt a határozatot, mely 
Natália királynénak Szerbia területéről való kizá­
rását kimondta volt. Egyúttal a szkupstina, mint 
hírlik, érvénytelennek fogja nyilvánítani azt a ha­
tározatot is, mely a Milán önként elvállalt szám­
kivetésére vonatkozik. A radikálisok úgy véleked­
nek, hogy tagoznak ezzel a király szüleinek, kik 
ellen annak idején csak azért hozták azokat a 
határozatokat, mert akkor a közérdek úgy kívánta. 
De most, hogy a körülmények megváltoztak, e 
határozatok fentartása a mai viszonyok közt leg­
alább is fölösleges.

EGYETERTES
1893. julius l-töl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
Egry 2a.óra. ..........._ .. 1 írt SO 3cx.
Kiót Ja-cra. ......... 3 írt ©O isx.
Haxom, íróra, _____5 fxt — jer.
Hat íróra. ....... .. 2.0 írt — 'sex.
ö^g-ész: é-vxe .. - .. .. 20 írt — Her.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, meg jelen.

Az előfizető névének, czimének, lakhelyének ee 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is leijük velünk pontosan tudatai, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal kény- 
nyebben elkerülhető-

Az előfizetési pénzele és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
ri nt az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 3.

A fürdő-évszak beálltával értesítjük t. 
előfizetőinket, hogy kiadőiiitataiunk a la­
pot, akárhányszor változtatják is lakhe­
lyüket, bárhova pontosan elküldi, ha a 
lakásváltoztatás vele Idejekorán közölte- 
tik. iz értesítésben kt rjikk mindig a leg­
utóbbi rendeltetési helyet Is megnevezni. 
Legczélszerübb a legutóbb használatban 
voíi ezt ínszalagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebi» időre is fogadunk 
megrendeléseket, s kisebb összegű előfize­
tési dijal< levélbélyegekben is beküldhetők 
egy számért ti krt számítva. (Németországba 
1 példány 5. kr, a többi külföldre 11 kr)

— Személyi hívek. Ferencs Ssalvator fő­
herczeg és neje Mária Valéria főherczegnő tegnap 
Lichteneggből ischlbe érkezett. — Matlekovics 
Sándor Budapestről Bécsbe utazott.

— Frigyes főherozeg Komáromban. Frigyes fő­
herczeg ma duiután a becsi hajóval a helyőrség meg­
vizsgálása czéljaból Komáromba érkézéit. A hajó­
állomásnál a loherczeget Pelikán varparancsnok és a 
törzstiaztikar logadta. A fó'herczeg, mint nekünk táv­
iratozzak. holnap csapatszemlet fog tartani.

— A német császár Magyarországon. A német 
császár, mint erről mar irtunk, szeptemberben meg­
nézi a vasmegyei záró hadgyakorlatokat s azután 
királyunkkal, továbbá a szász királylyal és a hadgya­
korlatok több magasrangu vendégeivel együtt teljes 
öt napon át résztvesz az Albrecht főherczeg bélyei 
uradalmában rendezendő nagy vadászatokon. A vadá­
szatokat Frigyes főherczeg rendezi. Minthogy sem a 
helyei kastélyban, sem a szomszédos Herczeglakban 
nem lehetne annyi vendeg szamara elegendő lakast 
berendezni, azt tervezik, hogy az uralkodók számára 
egy nagy Duna-gózösön rendezzenek be megfelelő 
szállást, a mely gőzhajó a vadászterület közelében, a 
Dunán vetne horgonyt.

— Te az én helyemben valószínűleg kezdettől 
fogva másképen cselekedtél volna. Megtartottam, 
mert azt reméltem, hogy nőül veszem a húgodat 
es ha átadtam volna neki akkor, midőn már a 
felesegem volt, boldoggá tettem volna vele, mert 
én szeretem Dianát, és a legnagyobb büntetés, a 
mi érhetett, az, hogy nőül nem vehetem!

(Folytatása következik

HüJMLHASADáS.
REGENT. «1

Ina: RIDER HAGGARD.

2-.£A-SOI2-5í: KÖTST.
— Haragudtam önre s azért vezettem ide, hogy 

megszidjam ; de ily remek éjszakán képtelen va­
gyok reá.

— Miért akart ön engem megszidni ?
Ne is hozza elő, most már feledve van. — 

Nézze a holdat és ezüstös fénysugarait, — mondá 
Mildred, keztyütlen kezével megérintve Artur ke­
zét. — Most pedig tekintsen reám és mondja 
meg egész őszintén, hogy nézek ki én s hogy 
tetszett önncK a bál. — Az ón kedvéért ren­
deztem. . . .

0° gyönyörű, veszedelmesen szép, a bál pe­
dig pompás és fényes volt.

Igazán, szépnek talál ön engem, Artur ?
Igen ; ki tehet róla ? De menjünk be.

— Maradjon még egv kicsit, Artur; ne hagyjon 
meg el. Mondja csak, nem kapcsolódott ki ez a 
nyak-ék ? Erősítse meg kérem, édes Artur.

Artur engedelmeskedni akart, de reszkető keze 
megtagadta a szolgálatot.

Mildred szemeinek sugara beolvadt a övébe s 
elkápráztat«, balzsamos lehellete arczát érinté, 
keble pedig hullámzott reszkető keze alatt. — A 
tintái nő is fel volt indulva ; ideges remegés futott 
át tagjain, hói kipirult, hol elhalavánvodolt és 
szemeiben mélázó, ábrándos tekintet csillogott. — 
Alattuk zúgott a tenger andalító moraja, felettük 
pedig a szellő susogott halkan a fák között.

Artúr keze egyszerre lehanyatlott cs megbüvől- 
ten kiáltott fel:

— Nem tudom. Miért néz ugv reám? Egészen 
megbúvói.

A következő pillanatban mély sóhajt hall, Mild­
red ajka az övéhez tapad s a szép özvegy kaijaip 
ban pihen. Sokáig ott pihent kebelén, de még 
Ielkenek megzavart egyensúlya mellett á#

— Kitüntet 
los lap mai kötlel 
magyar miniszter f 
Jánosnak, Jenő 
Ista elismeréséül 
nyorta.

— Országos 
tudósitónk távirati 
érkezett az orszá 
ről Lázár helyett^ 
két. A gyűlés me

— Tanulmány 
magántanár a kor 
indult Lengyel- 
Ádám életrajzáhoij 
Mányoki Ádám tu 
tolt udvari festője 
Erős Ágost lengye 
Udvari festője íetfl 
Gróf Csdky Albií 
ajánlólevelekkel Iá 
gatását kéri.

— Két mj 
következő királyi 
tatásagyi magyar 
toosujvári gőr. sza 
désben levő irodai 
ujvár-némethii esp 
(praebeodát) kané 
mosujvári papnev 
ülnöknek adomány 
hó 15-én. Férc 
bin, s. k.»

— A kerékpí 
eredmények, a mell 
felmutat, úgy látsz] 
hadügyi kormány 
foglalkozni, hogy 
hadsereg czéljairal 
minisztérium egv I 
ményadás végett 
tanfolyam parancsi 
őrmester készített! 
van berendezve és 
A kerék átmérője ' 
60-100 kilograc 
vésbé gyakorlott 
haladhat rajta. CsI 
nál fogva alkalmai

— Elkeresztel! 
római katholikus il 
pénzbírságra ítéltél 
nogy Jancső az arfl 
ref. lelkésznek kis! 
yatalból fog eszköz 
lóság ítéletének ell 
faiéiőd:k részt, m| 
rendéletek nem ke 
napokban érkezett | 
legmagasabb fórt 
határozatát teijtar]

— Bérmáláé 
csütörtökön délelőd 
A piaristák templ| 
tömeg tolongott 
derék munkát vij 
menő tömegben 
órakor kezdődött J 
püspök pontifikáit 
Jiécsey Endre 
melyben a püspöke 
fejezést, hogy első j 
bérmálás. A bérmá 
s egy óráig tartott]

— Jubileum.
Generali vezértelüg 
biztositó társaság 
hivatalnokoskodásáj 
méltóan ünnepelte f 
kiknek nevében -£71 
beszéddel üdvözöitf 
szesen kiállított er 
hivatalnoki kar síi 
ünnepelt tiszteletéi 
vacsora követett, 
a* ünnepeltet, ki 
a megtiszteltetésért]

— Késelés a 
puepáholyában.
múlt hó 24-én vére 
pénzügyminiszteriül] 
rendőrség csak na 
A kapusnál ugyani] 
minisztérium ordon

ban az önkívületi] 
den helyes és kőt 
szén eltérő kép 
zelete előtt. Mert 
a komor angol 
maga a romok kő 
leánynyal karjait 
ditson ki, s én 
dogságnak ez idv] 
egy emlékezetes 
mór elmúlt és 
a kötelesség napja 

— Mildred, ke 
jön le, beszélni ól 

A fiatal nő elhj 
zott ki karjaiból. 

— Mildred, ön] 
Az ajkak megc 

sem lebbent el 
rebegni annyit:

— Tudom.
— Akkor hát, 

szén én csak emt 
körében. Ne ted 
lanná önmagamhc 

— Én is csak 
íme ... ez a sze 

— Igaz, ... dl 
dalmat okozok ünl 
meg kell lenni. Éi] 

A szép arcz a 
gát. Felelet nem | 
mánt szikrázott,

— Kérem. ke 
döntsön valamenl 
hanem váljunk elf 
volna mind ennek 
bolond voltam. Ér 

Mrs. Carr most] 
ságát és rendes,

— Artur, édes 
«Öt» szeretve, hog 
szerelemre ? Egyel 
Én szerettem önt,] 
de szerettem ta| 
olyan kétség beese 
lemmel, minőről 
galma. Megengedhl 
bogy az ön ábrán! 
a boldogság kelyhf 
életemben ? Mert, 
den látszat dac
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Kitüntetett kSuégl bíró. A király, a hivata­
los lap mai kSzleménye szerint, a személye körüli 
magyar miniszter előterjesztése folytán Mentovics 
Jánosnak, JcnS község túrájának, sok évi bü szolgá­
lata elismeréséül az ezüst érdemkeresztet adomá­
nyozta.

— Országos tanárgytilés Slagodon. Szegedre,
tndósitónk távirati közlése szerint, ma hatvan tanár 
érkezett az országos tanárgyülésre. A hatóság részé 
röl Lázár helyettes polgármester fogadta a vendége 
két. A gyűlés megnyitása holnap lesz.

— Tanulmányul. Dr. Nyári Sándor műegyetemi 
magántanár a kormány megbízásából tanulmányútra 
indult Lengyel- és Németországba, hogy Mányoki 
Ádám életrajzához adatokat s festményeket gyűjtsön. 
Mányoki Ádám tudvalevőleg II. Rákóczi Feréucznek 
tolt udvari festője, ki a fejedelem emigrálása után 
Erős Ágost lengyel király és szász választófejedelem 
Udvari festője lett Rákóczi ajánlata következtében. 
Gróf Csáky Albin közoktatásügyi miniszter dr. Nvarit 
ajánlólevelekkel látta el. melyekben a hatóságok tamo 
gatását kéri.

Két uj kanonok. A hivatalos lap mai száma a 
következő királyi oklevelet közli: «Vallás- és közok­
tatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére a sza- 
mosujvári gör. szert. kath. székeskáptaiannál ürese 
désben levő irodakanonok=ágot Bent Sándor szamos- 
ujvár-némethii esperes lelkésznek. — a javadalmas 
(pruebendát) kanonokságot pedig Georgiu■ János sza- 
mosujvári papneveldéi lelki igazgatónak es szentszéki 
ülnöknek adományozom. Kelt Bécsben, 1S93. junius 
hó 15-én. Ferencs József, s. k. Gróf Csáky Al­
bin, s. k->

~ A kerékpár » hadseregnél. Azok a fényes 
eredmények, a melyeket újabb időben a kerekpár-sport 
felmutat, úgy látszik azt fogják eredményezni, bogy a 
hadügyi kormány is komolyan fog azzal a kérdéssel 
foglalkozni, hogy a kerékpárt mi módon lehetne a 
hadsereg czéljaira felhasználni. Nemrégen a hadűey- 
minisztermm egy kerékpár rajzát terjesztette véle­
ményadás végett a bécsújhelyi torna- és vivómeeteri 
tanfolyam parancsnoksága elé. A rajzot Ja kies Adolf 
őrmester készítette. A kerékpár két személy számára 
van berendezve és hátulsó kerekével kormányozható. 
A kerék átmérője 2 5—3 méter, az egésznek =uka 
60—100 kilogramm. A feltaláló állítása szerint ke. 
vésbé gyakorlott egyén is óránkra! 54 kilométert 
haladhat rajta. Csak az a kérdés, vajon nagy súlyá­
nál fogva alkalmas-e a gép hadi rzélokra ?

— Elkeresztelő«! ügy. Jancsii Emu pi-kitekpi 
római katholikus lelkészt az elsőfokú ható-ág 25 Irt 
pénzbírságra Ítélte. Az Ítéletben az is ki volt mondva, 
nogy Jancsó az anyakönyvi kivonatot köteles az ev. 
ref. lelkésznek kiszolgáltatni, ellenkező esetben az hi­
vatalból fog eszközöltetni. Az alispán az elsőfokú ha­
tóság ítéletének első részét helyben hagyta, míg a 
tnáaédik reszt, minthogy em törvény, sem fekőbb 
rendeletek nem követel.k, hatályon kívül helyezte. E 
napokban érkezett le a belügyminisztériumnak, mint 
legmagasabb fórumnak az ítélete, mely a, alispán 
határozatát teijtaraimnag helybenhagyta.

— Bérmálás Hyltrán. Bende Imre nyilrai püspök 
csütörtökön délelőtt tartotta meg Nyitrán a bérmálást.
A piaristák temploma körül korán reggel nagy nép­
tömeg tolongott s a tűzoltóság s főleg a rendőrség 
derék znun.át végzett, hogy a tolongó s ezereLre 
menő tömegben a rendet fentarl'a. Reggeli nyolez 
órakor kezdődött a nagy mise. a melyen maga a 
püspök pontifikáit fényes segédlettel. Kihncz órakor 
Jiécsey Endre plébános szent beszédet mondott, a 
melyben a püspököt üdvözölte s Gröm-u k adott ki­
fejezést, hogy első működésé uj egyházmegyéjében a 
bérmálás. A bérmálás maga tíz órakor vette kezdetét 
s egy óráig tartott.

— Jubileum. Müller Rikárd. az A-sirurazioni 
Generali vezerfelüzyelője és az Első o--ztr. ált. bales- - 
biztosító társaság czégvezetöje. e hó elsején ür nepeite 
hivatalnokoskodásának 2-j. évfordulóját. A jubileumot 
méltóan ünnepelte meg a kot intézet hivatalnoki sara, 
kiknek neveben Fischer Vilmos vezérfelügyeiő szép 
beszéddel üdvözölte a jubilánst, végül pedig egv dí­
szesen kiálhtott emlékalbumot nyújtott át. Délután a 
hivatalnoki kar sikerűit hangversenyt rendezett az 
ünnepeit tiszteletére, a melyet száz terítékű társas- 
vacsora követett. A lakomán többen lelköszöntötték 
U ünnepeltet, ki mel°g szavakban mondott köszöceiet 
a megtiszteltetésért.

— Késelés a spanyol pénzügyminisztérium ka-
puipáholyában. Madridból érkezett hírek szerint a 
múlt hó 24-én véres késharcz keletkezett az odavaló 
pénzügyminisztérium kapuspáholyában, a melynek a 
rendőrség csak nagy megerőltetéssel vethetett vezet.
A kapusnál ugyanis lakoma volt, a melyen egy-Lét 
minisztérium ordonánczai és a dohánybérluk néhány

tisztviselője vett részt. Reggeli három óráig mulattak 
a csendes phárad mellett, miközben sűrűén szopogat­
ták a miniszter nehéz vörös borait. Hogy, hogy nem 
egyszerre csak véleménykülönbség merült fel a portás 
és az egyik «dohányos» között. A difierencziát spanyol 
szokás szerint csak késsel lehetett elintézni. Ordonáu- 
ezok és tisztviselők csakhamar késelni kezdték egy­
mást, miközben oly éktelen lármát csaptak, hogy a 
miniszter lölriadt álmából és hófehér éjjeli pongyolá­
ban személyesen akarta az ügyet elintézni. Vele 
együtt azonban a rendőrség is megérkezett, a mely az 
egész késeid kompániát bekísérte. A hadügyminiszter 
ordonáiicza verekedés közben halálos szúrást kapott. 
A portást természetesen hivatalától azonnal felfüg­
gesztették.

— Kirándulás a Balaton vidékére. A balatoni 
kuituregyesület áltál lendezett kirándulásnak legérde­
kesebb része volt a harmadik napi balatoni hajóút. 
A Helka gőzhajón helyezkedett el a társaság. Fent 
a kapitány emelvényén csakhamar dalra gyújtottak a 
nők, s mikor a Balatonra kiért a hajó. dr. Sziklay 
János kezdte tülkölni le a födéizetre azoknak az or­
moknak, szikláknak, kúpoknak történetét, a melyek 
mellett a hajó elsuhant. Közbe dr. Yárady Antal 
szavalta el Garay ismert regéjét s a tihanyi fok felöl 
\ isszhangrottak a verssorok :

• Tihanynak béreztetején,
A Balaton felett . . .» stb.

Aztán előtűnt a Tótihegy. majd a Badacsony, a 
parton meg Sztprrd és Révfülöp, a hol a hajó egy 
perezre kikötött. Sz' p látvány volt, mikor a Csa­
bán ez, aztán Szigliget meg a többi hegy­
ormok előbukkantak a laposhátu Badacsony mögül. 
A társaság nemsokára kikötött. A csinos uj mólón a 
kul'uregylet k-szthelyi osztályának elnöke. Lovassy 
Sándor tauar üdvözölte társaságot. Dr. Yárady 
Antal köszönte meg az üdvözlést, mire a társaság 
kocsin vonult be a váro'ba. Sikerült diszebéd után 
a varos nevezetességeit tekintette meg a társaság, 
mint a gazdasági akadémiát és ennek gyakorló tele­
pét, az uj gimnáziumot, a Festetich-kastélyt, délután 
pedig áuandult a társaság Hévíz fürdőre, melynek 
csodás erejű meleg vizében sokan megtürüdttk. 
Este a keszthelyi nemzeti szállodában díszes közönség 
előtt volt a második kulturegyleti hangverseny. Itt is 
Abrányiné volt rendkívüli óvácziók tárgya s Yil 
mouth Bodog csellója és Run László cziinbalma itt 
is szokott művészettel engedelmeskedtek. Tárnái/ 
Alajos zongoráját ka. Ábrányi Emil és Fása Lajos 
szavalatai, valamint dr. Yárady Antal Petőfi czimü 
meíódram <ja is zajos tetszést arattak. A hangverseny 
után reggelig tartó támz volt. Vasárnap reggel tovább 
indult a társaság a Balaton nyugoti partján fölfelé 
Bogiár, Fonyod. Belle szép fenyő-erdős partvidé­
kein. mindenütt közvetlenül a Bakion partján, úgy, 
hogy szemköz*.« hegysor panorámáját még egyszer 
végigtekinthette a társaság. Déltájban volt az utolsó 
piiienö Siofokon. Ez volt az utolsó hivatalos pontja a 
kirándulásnak, nieiyet még c ~a x a szives búcsúzát 

■Mtefi i aztari a társaság feloszlott. Ki a fővárosba 
utazott, ki pedig Siófokon maradi, sokakat pedig a 
Baiatúii f -íred 1 n töltött kedves órák emléke ouavonta 
vissza a gesztenye-fasorok alá.

— A Viktória katasztrófája még folyvást a leg­
nagyobb érdeklődést kelti. A Times múlt hó 30-iki 
kelettel kimerítő adatokat közöl Máltából a szeren­
csétlenségről s elmondja, hogy az Edgar és a. Phae­
ton hajók megérkezik a menekültekkel Malidba. 
Amaz 18 tisztet és 136 katonát, az utóbbi pedig 
7 tisztet és 1-23 katonát vitt. Mikor a kot hajó a lát­
határra ért, a meneküllek rokonai és barátai csóna­
kokon eléjük mentek. A hajók a legnagyobb 
csöndben eveztek be a kikötőbe, mintha va­
lami temetésről jöttek volna. A menekülte­
ket az Orion vette fel. a kik megsebesül­
tek volt, azokat kórházba küldtek. Az érintkezés 
a menekültekkel átalában szigorúan tiltva volt. A míg 
a vizsgalat tart, eddig folytonos felügyelet alatt lesz­
nek, azutái hazaKüidn: okot, A iimes közli, ho^v 
Try on tengernagy, a ki a vefénylőhiuon állott, heüs- 
merte. hogy a katasztrófának ő az oka A tengernagy 
a l divíziónak jelt adatott, hogy pályájukat ellen­
tétes irányban változtassák. De a hajók oly közel voltak 
egymáshoz, hogy a kanyarulatra nem volt elég he­
lyűk. Markham tengernagy észrevette ezt s egy ideig 
tétovázott, de akkor ezt a L- rdést jelezték a Viktó­
riáról: «mit csinál ön?:> Most már győzött a katonai 
fegyelem s a Camperdown megindult végzetes útjára.
A Viktor.a egyik főtisztje, Smith Havkins figyelmez­
tette Tryon tengernagyot a veszélyre, de ezt a fele­
letet kapta: «Hagyja csak L Most már az volt a kér­
dés. melyik hajó ötödik bele a másikba. Mint tudva 
van, a Camperdown volt az, a mely nekiment a Vik-

ban az önkívületi pillanatban megfeledkezett min­
den helyes és kötelessésszerű elvről, egy más egé­
szen eltérő kép bontakozott ki a homályból kép­
zelete előtt. Mert mintegy vízióként tűnt fel előtte 
a komor angol tájkép, meg a szürke rom s ő 
maga a romok közt egy másik nemes, szűzies 
leánynyal karjaiban : «Hagyjon el, vagy ábrán­
dítson ki, s én még akkor is hálás leszek a bol­
dogságnak ez idvezitő órájáért», — susogta fülebe 
egy emlekezetes hang. A kápr.izat eltűnt, a má­
mor elmúlt és egyszerre tisztán ragyogott felette 
a kötelesség napja.

— Mildred, kedves Mildred, ez lehetetlen. Ül­
jön le. beszélni óhajtok önnel.

A fiatal nő elhalványult és szótlanul bontako­
zott ki karjaiból.

— Mildred, ön tudja, hogv én völegénv vagvok.
Az ajkak megmozdultak, de egyetlenegy hang 

sem lebbent el róluk. Végre .Mildrednek sikerű.t 
rebegni annyit:

— Tudom.
— Akkor hát, miért hoz ilyen kísérletbe P Hi­

szen én csak ember, gyenge ember vagyok az ön 
körében. Ne tegyen engem becstelenné, méltat­
lanná önmagamhoz és -ő» hozzá.

— Én is csak úgy szeretem önt, miként ő. — 
íme ... ez a szégyenteljes igazság !

— Igaz, ... de bocsásson meg nekem, ha fáj­
dalmat okozok önnek, mert kénytelen vagyok vele, 
meg kell lenni. Én «öt» szeretem.

A szép arcz a keztyütlen kezekbe temette ma­
gát. Felelet nem jött ajkára, csakis a nagv gyé­
mánt szikrázott, mint egy villogó szem.

— Kérem . kedves .Mildred . izgalomból ne 
döntsön valamennyiünket szégyenbe, kárhozatba, 
hanem váljunk el most. Oh, ha előre láthattam 
volna mind ennek a végét! De én elvakult, önző 
bolond voltam. Én vagyok oka mindennek.

Mrs. Carr most már ismét visszanyerte higgadt­
ságát és rendes, csengő hangján szólalt meg :

— Artur, édes Artúr, én nem kárhoztatom önt. 
«Öt» szeretve, hogy is gondolhatott volna irántami 
szerelemre ? Egyedül önmagam vagyok a hibás. 
En szerettem önt, isten legyen irgalmas nekem, 
de szerettem találkozásunk első perczétől fogva, 
olyan kétségbeesett, őrjöngő, szenvedélyes szere­
lemmel. minőről önnek talán soha sem lesz fo­
galma. Megengedhettem-e minden küzdés nélkül, 
hogy az ön ábrán képe, Angela, elragadja ajkamtól 
a boldogság kelyhét, melyet először ízleltem meg 
életemben ? Mert, tudja meg Artúr, hogy én min­
den látszat daczára sem vagyok szerencsés asz-

szony; folyton a szerelem után sóvárogtam és nem 
tudtam szerelmet érezni. Csoda-e hát. Artur, ha a 
szegény teremtmény nem bírt megküzdeni az árral, 
mHy, mióta önt megismerem, magával sodort. De 
önnek igaza van, el kell hagynia engem, nekünk 
válnunk kell s önnek távoznia innen; de oh. édis 
istenem, ha a jövőre, a rideg szerelemnélkűl való 
sivár jövőre gondolok ....

Pillanatra elhallgatott, majd ekként folytató :
— N m akartam én önt sebezni vagv zavarba 

hozni, habár reméltem, hogy képes leszek elhódí­
tani szerelmének egy kicsiny részét, melyért cse­
rébe nyújthatok valamit. De most határoznia kell, 
édes Artur addig, míg bátorságom el nem hágv. 
Remélem, bogy boldog lesz ön Angélával. Majd 
ha esküvőjükről olvasok a hírlapokban, elküldöm 
neki nászajándékul ezt a diadémot. — Többé én 
viselni úgy sem logom. Most pedig menjen, sies­
sen gyorsan el. édesein.

Artúr elfordult, hogy távozzék, nem bizva ma­
gában, ha beszélne, mert nagy konveseppek rezeg­
tek pilláin és torka összeszorult. — De alig ért a 
lépcsőhöz, Mildred visszahívta.

— Csókoljon meg egyszer távozása előtt, hisz 
úgy sem logoin látni többé kedves arczát. Eddig 
büszke nőnek ismert mindenki s ime most annyira 
megalázom magamat, hogy egv csókot rabolok el 
Angélától. Köszönöm ; ön igazán jó. És most még 
egy szót, tudja, hogy a nőnek mindig van utolsó 
szava. Gyakran megtörténik, hogy mi bálványt 
alkotunk s egy a mienknél erősebb kéz ledönti 
azt és porrá zúzza össze szemeink előtt. Óhajtom, 
hogy ez ne legyen az ön sorsa. Oly tiszta és forró 
az én szerelmem, hogy bátran mondhatom ezt; 
de ha mégis úgy történnék, Artúr, jusson eszébe, 
hogy e rideg világban létezik egy szív, mely soha 
sem fogja ónt feledni és van egy hely, a hol min­
den viszontagságban otthonra talál. Bármi történ­
jék is, ha életét bármi megtörné, térjen vissza 
vigaszért hozzám. — Nem vagyok képes többet 
mondani. Magas téttel játszottam ... és vesztet­
tem. Isten önnel!

Artúr egyetlen szó nélkül távozott.

XIV.
Az ábrándkép.

Nem emlékszik-e az olvasó, hogy télen vagy 
kora tavaszszal, üvegházból kijőve, hol a tropikus 
virágokat bámulta meg, a sövény mellett tavaszi 
kankalint pillantott meg, mely bátran nézett a 
zord idő elé ? Ha igen, úgy fogalma lehet az én

lóriinak s hogy ez mily erővel történhetett, azt 
eléggé bizonyítja, hogy hat liboyira fúródott bele 
elejével a Viktória testébe. Mikor a többi hajó látta a 
veszedelmet, valamennyi lassabban kezdett haladni s 
készenlétbe helyezték csónakaikat, de Tryon admirá­
lis, abban a hitben, hogy a hajójának nem esett baja, 
visszarendelte a csónakokat. A Camperdown en­
nek daczára elindította csónakjait. Mikor Barke 
kapitány látta, hogy minden veszve van, kiadta 
a parancsol, hogy meneküljön mindenki, a hogy tud. 
Tryon tengernagy a helyén maradt. A hajó e közben 
oldalt dőlt s irtózatos sebességgel telt meg vízzel, úgy 
hogy az összeütközés után következő tizenharmadik 
perezben orrával lefelé fordulva belcfuródott a ha­
bokba s ugyanakkor folyvást forgó csavarja kiemel­
kedett a vízből. Azokat, a kik a hajó farára menekül­
tek, a csavar összezúzta. A Camperdown csak a 
legnagyobb nehézséggel volt megmenthető az el- 
sülyedestől. Hogy az elsülyet hajót kifogják-e 
emelhetni, az még kérdés. A kísérletet valószínűleg 
megteszik erre nézve. Egy londoni távirat szerint 
Rómából egy Baltametto nevű ember ajánlatot tett 
az iránt, hogy az elsülyedt Viktóriát a tenger fene­
kéről kiemeli. Az előkészületi költsé-ek 40.000 fontot 
tennének, az előkészület maga egy hónapig, a hajó ki­
emelése azonban csak két napig tartana. A merész 
tervet mindenesetre komolyan meg fogják vizsgálni.

— Szerencsétlenül járt kapitány. Becsből Írják, 
hogy a 19-dik gyalogezred egyik kapitánya, Uzelac 
Mihály, ma reggel nyolez órakor a gyakorlaton leesett 
a lováról s erős agyrázkódást szenvedett. Ez az Uzelac 
kapitány nem azonos a fiumei «hőssel», a ki a véd­
telen polgárokat akarta volt ledurrog itni. A «nieder- 
pfetlern» hírhedt vitéze a 79-ik gyalogezredben szolgál.

Csaló hadnagy. Varges Sándor közös hadsereg­
beli hadnagy, a ki Indián keresztül lovagolt és erről 
Becsben felolvasásokat tartott, sőt utazásáról egy mun­
kát is irt: ma a bécsi országos törvényszéknél ön­
magát feljelentette, azzal a váddal, hogy négyezer 
forintnyi csalárd adósságot csinált. Az országos fe- 
nyitő törvényszék kívánsága folytán a vizsgálatot ellene 
nyomban megindították.

A Margit szigetről. A kies Maigit-szigeten 
most érte el a szezon tetőpontját. A szállodának 
szobái mind el vannak foglalva s a távozók üresen 
maradt lakásaiba azonnal beköltöznek a folyton ér­
kező uj vendégek. A sziget sétányai gyűnvörüek. A 
nyári napok beálltával több ritka virágzó növényt he­
lyeztek el a virágágyakban. A felső vendéglőben czi- 
gánybanda, az alsói.an katona-zenekar szórakoztatja 
a közönséget. A szigeten június 5—28-ig 45* vend eg 
lakott és ugyanez idő alatt a fővárosból és a vidékről 
iC.857 emner volt ott.

BtinS» szerelőin halottja Jjévui htvaii zent- 
kozrnadombjai gazdaembert, mint caprádLu tudósítónk 
írja, jüniu: 29-iLére virradóra a zaját felesége e 
Bodiz Fercncz nevű rejt? agyonütötte s holttesttel a 
falun kívül levő imzavetésben elrejtette. A gyanú 
rüg ión reájok irányult, mert nyilvánvaló dolog volt, 
hogy az elvetemült vő és anyós szerelmi viszonyt 
folytatott, a mi miatt már számtalanszor veszekedés, 
verekedés Jolyi köztük es a meggyilkolt között. A 
nyomozás csakhamar ki is derítette, hogy teljesen 
alapos volt a gyanú. Azonnal elfogták a tetteseket, a 
kik bevallották bűnöket. Most a zala-egei szegi tör­
vényszéki börtönében vannak.

Húszéves találkozás. A budai főreáliskolál az 
1873. évben végzett tanulok ma július 3-án húszéves 
találkozásra jöttek össze a nevezett intézetben. 43 an 
végezték akkor a középiskolát, kiknek nagy része 
megjelent a találkozásra. A megjelenteket Mayer Jó­
zsii föreáiiskoiai igazgató fogadta. Délben volt igaz­
gatójuk és tanáraik társaságában bankettre gyűllek 
össze, mely alkalommal számos felköszüntó mondatott.
A 48 közül 20 év alatt 8-an meghaltak, háromnak 
holléte nem volt kipuhatolható. Az éleiben maradot­
tak közül 3 a katonai pályán van ; mind a három 
százados, 4 közöttük tanár, 9 mérnök, 18 hivatalnok,
8 a vasútnál, 9 pedig különféle hatóságodnál műkö­
dik. Azonkívül 1 erdész és 2 földbirtokos van közöt­
tük. Tíz évre ismét találkozást adtak egymásnak.

— Sztrájkoló bádogosok. Szegedről táviratozza 
tndósitónk, hegy ott a bádogosok közt sztrájkmozga­
lom indult meg. A mozgalmat harmincz munkás 
kezdte. Nyomtatott felhívást osztottak szét, melyben 
azt követelik, hogy a napi munkaidő tiz óráig tart­
son, az élelmezést pénzben kapják s végül, hogy 
hetibéröket mindig szombaton fizessék ki a mesterek.

— Öngyilkos hadnagy. Velenczéből távivatozzák 
nekünk, hogy egy ottani elsőrangú szállóban egy Jaeger 
Ede nevű közös hadseregbeli hadnagy felakasztotta

magát. Jaeger két nap előtt érkezett Triesztből Velen-
ezébe. A fiatal öngyilkos tettének oka ismeretlen.

Örläsl zivatar Csaba környékén. Lapunk mai 
számában már adtunk fairt azokról a nagy zivatarok­
ról, a melyek az ország különböző vidékein pusztítot­
tak. Ugyancsak óriási zivatarról és felhőszakadásról 
ad távirati tudósítást csabai tudósítónk is. E szerint 
Csabán és környékén szombaton óriási vihar pusztí­
tott, a mely a gabonát egészen megdöntötte s a ve- 
lésekben óriási kárt tett.

— Bő istenáldása. Szapora menyecske Kracsuv,, 
kesziuezi (temesmegyei) lakosnak a felesége. A múlt 
napokban egyszerre három erős, egészséges fiúgyer­
meknek adott életet. Tavaly szintén ikreket szült.

"' Kegyetlen vő. Vérlázitó esetnek jött nyomára 
az elöljáróság Feketetó (Czernabara) torontáímegyei 
községben. .Maximov Száva, odavaló lakos köteles 
volt 64 éves anyósát, Szocsev Szandál, élethossziglan 
eltartani. A derek vő akként felelt meg kötelezettségé­
nek, hogy anyósát még a múlt év őszén sötét istállóba 
zárta és egy kis lyukon át száraz kenyérrel etette, 
vizet csak minden másodnap adott a szegény asszony­
nak, a ki az egész kemény telet minden ruha nélkül 
a hideg istállóban töltötte. A faluban sugdosni kezd­
tek a kegyetlenségről, mig az végre az elöljáróságnak 
is tudomására jutott. Nyomban kimentek a helyszínére 
s a mint az istáló ajtaját felnyitották, ott találták a 
szerencsétlen áldozatot, teljesen kiaszva a rothadt 
szalmán, iszonyú bűz között. Az embertelen vöt azon­
nal letartóztatták és átadták a bíróságnak.

— Ballerinából lett herozegné. Ziicchi Vir­
ginia, a milánói Scala-szinház első magáutánezosnője 
Pétervárott nőül ment Basercsikov herczeghez és 
örökre (?) búcsút mondott a színpadnak. Esküvője 
alkalmával a vőlegény barátai nászajándékul 120 
ezüst-csészét adtak a herczegnének. A csészék báli 
czipő-alakuak.

— Kronawotter és a soproni szocziáldemokra- 
táb. Vasárnap e hó 9-én Sopronban a szocziáldemo- 
krata munkáspárt népgyülést rendez. Az egyházpoli­
tikai reformok és álalános választási jog lesz a nép- 
gyűlés napirendjén. A rendezők a napirend valame­
lyik tárgya mellett való beszédmondásra Krona- 
ivetler Ferdinánd ismert magyarbarát osztrák kép­
viselőt kérik föl.

Párbaj tiz golyó váltással. A párisi Figaro 
Írja, hogy legközelebb a spanyol arisztokráczia két 
előkelő tagja súlyos feltételek alatt, tiz goivóváltással 
vívott egymással párbajt. Az ellenfelek Santa Colonna 
és Don Fernando Diaz de Mendosa voltak, s a pár- 
bajra asszony adott okot. Don 1 ernando Diaz de Mori- 
dosa ugyanis azí a választást hagyta Santa Colonná- 
nak. hogy vagy elveszi nőül családjának egyik nő- 
tagját, vagy megvív vele életre halálra. Santa Colonna 
az ^ utóbbira határozta el magát. A fiatal Santa 
Colonna életéért aggódó anya rév én a rendőrség azon­
ban neszét vette a dolognak s rnindenkép meg 
akarta akadályozni a párbajt. Az ellenfelek, mikor 
látták, hogy Spanyolországban mindenütt nyomukban 
van a rendőrség, külföldre menekültek. Elmentek 
Portugáliába, Francziaországba, sőt megpróbálták, 
hogy Angliában vívják meg párbajukat. Ámde a rend­
őrség mindenütt nyomukban volt s megakadályozta a 
párbajt. Végül a két arisztokrata egérutat" kapott, 
visszatért Spanyolországba s Kordovában, kijátszva a 
spanyol rendőrség éberségét, megvívta a rég keresett 
párbajt. Álba he rezeg birtokán történt az összemér­
sz és. A két első golyói huszonöt lépésről lőtték egy­
másra ; a két másodikat busz lépésről, a többi hatot 
tizenöt lépés távolságból. Mendosa az. első lövéskor a 
nyakún kapott könnyű sebet s követelte, hogy foly­
tassak a párbajt. A tizedik lövésre ismét Mendosa 
kapott sebet baloldalán, mire a segédek véget vetettek 
a párbajnak.

Lhkóroe elmebeteg. Az őrültségnek egy na­
gyon ritka esete fordult elő néhány nappal ezelőtt 
Nápolyban. Carpenticri. Alfonzé, hírneves ginekoló- 
gus, a nápolyi egyetem kitűnő tanára ugyanis" hirtelen 
ehkórba esett. Bement egy kávéházba és négy nagy 
csésze kávét rendelt. Azután nagy mohósággal tizenöt 
darab vajas kenyeret, ráadásul pedig negyven tojást 
evett meg. Mikor a kávés nem akart több ételt adni 
neki. annyira megdühödött, hogy összetörte a kávé­
házban a tükröket és a poharakat, azután az asz­
ta.ra állt és egy székkel hadonázni kezdett, miközben 
folyton azt kiáitá: «Tojást, tojást! Adjatok tojást,
111 “ft éhen halok.» A szegény tébolyodottat csak nagy 
nehezen fékezhették meg és a megfigyelő kórházba 
szállították.

— A Paateur-intézetben junius hó 15-tól július 
elsejéig 36 uj beteget vettek föl, gyógyulva 37-et bo­
csátották el. Az intézetben eddig 2074 beteget kezel­
tek, kik közül elbocsátottak 203í-et, s igy most ápolás 
alatt áll 40. A napokban 1 eschenbon, Sziléziában egv 
veszett kutya megmart hat embert, kik közül kettő 
meghalt, négyet pedig beszállítottak az intézetbe. Van 
az uj betegek között Lúgosról C, Adóról 3, Budaörs­
ről 3, Lüttör-ről (Sopronra.) 3 stb. A napi oltások 
száma 40—45 között váltakozik.

benyomásomról is. midőn a szenvedélyesen sze­
rető Mildred történetétől áttérek Angélához, a ki 
szintén szeretett, de sokkal gyermekebb kedélylyel 
és nem aggódva a jövő felett. — Mindkettő virág 
volt, mindkettő szép és mégis nagy a különbség 
kettőjük között. ...

Mialatt Sir John Bellamy egészségének helyre­
állítását Madeirában kereste, Angela mindennapi 
élete, a körülményekhez képest, elég derültnek 
volt mondható. — Nehezen nélkülözte ugyan Bi­
gottot. de amellett, hogy gyakran meglátogatta öt, 
legalább Car es foot György és Lady Bellamy is ki­
tértek Htjából.

Mr. Fraser visszatért, hogy elhagyott, magányá­
ban támogassa s e hű barát közeliétéért nagvon 
hálás volt Angela. Senki sem tudta, milyen áldo­
zatába került Mr. Fra sémák Angela szivének vi­
gasztalása. De ő azért nem riadt vissza nemes 
kötelességeiül, sőt ez az ö lelkét méla bús elógüit- 
séggel tölté el.

Mr. Fraser ép oly forrón, sőt talán ép olyan 
sóvárgó hévvel szerette a fiatal leányt, a minővel 
Carr Mildred, Heigham Artur iránt viseltetett: de 
azért mégis milyen különböző volt a papnak ön- 
megtagadása ! Ö soha sem álmodott arról, hogy 
vetélytársát valaha túlszárnyalhassa ; sőt feladatul 
tűzte ki, hogy azt támogassa és a boldogság kely­
hét szeplőtelenül segítse ajkaihoz.

Elképzelhető azonban, mit szenvedett Mr. Fra­
ser, mialatt volt tanítványával foglalkozott. Angela 
hálás volt iránta és a bű barát körében nyugod­
tan, türelemmel várta a szeretett eszmény vissza­
térését és boldogságot talált abban, ha legszen­
tebb gondolatait szentelhette a távollevő kedves 
vőlegénynek.

Élete tehát újabb reményekben kezdett újra 
felvirulni. Minden napnak elmúlása megnyugvással 
tölté el, mert közelébb vitte szerelmeséhez ; bár 
elveszettnek tartotta az órát is, mely Artúrtól el­
választotta.

Igaz, hogy Angela kedélye néha mégis elborult 
s érzékeny lelke olyankor a háborgó tengerhez 
hasonlított, de a nyugalom csakhamar visszatért 
keblébe és életének tiszta kék egén ott tündöklőit 
újra a szivárvány ... a remény.

De ha az aggodalom olykor megszállotta is lel­
két, Mr. Fraser mindig talált módot vigasztalá­
sára. — Sajnos azonban, mind ennek meg kellett 
változni.

Egy délután .... épen karácsony estéjén An­
gela lement a faluba, hogy Bigottot "felkeresse, ki 
most már férje után örökölt házban elég kényel­

,. ~ K dobálnál műkorcsolya-verseny. A dobsinaí
Kirándulással egybekötött nyári műkorcsolva-verseny, 
iránt élénk az érdeklődés. É napokban két ismeri mű­
korcsolyázó jelentkezett a versenyre, kik a nagv, me­
redek jéghegyről fognak leereszkedni. A rendezőségnek 
szándékában van katoua-zenét szerződtetni, melyet 
tízszeres viszhangbau hallatna a barlang. Jegyek már 
kaphatók Münszter György üzletében (hatvani-uteza 

SZi). személyenkint 21/, napi programmszerü ellá« 
fásra julius hó 10-éig bezárólag 28 írtért.

Tengeri posta. A közös hadügyminisztérium 
tengerészeti ügyosztálya e hó 5-ikén indítja útnak az 
r.izsebet koshajóra cziinzctt postát 1 okohamába, a 
hova augusztus 12-ikén érkezik meg.

— Időjárás a fővárosban. Ma ismét hűvös, Alle­
ges nap volt, mely inkább májusi időjárásnak felelt 
volna meg, mint júliusinak. Éjjel az ég tiszta, csil­
lagos.

= Öngyilkos fegyencz. Hornyiczky István 25 
éves volt meslerlegény ma a kőbányai erdőben fel­
akasztotta magát és mire észrevették meghalt. A 
szerencsétlen ember korán a bűn útjára tévedt s 
barom esztendei fegyházbüntetést mért rá a törvény. 
\ áczott ült le ebből Hornyiczky két évet s mivel 
jól viselte magát, szorgalmas, dolgos ember volt, 
a második év végén íöitételesen hazaeresztették. 
Ez május közepén történt s a boldogtalan ember 
azóta bejárta fél Magyarországot, hogy valami mun­
kához jusson, de hiába. Ez még nem bántotta volna, 
de az már nagyon elkeserítette, bogy a tulajdon 
édesanyja elfordult tőle s nem tudta neki megbocsá­
tani előbbi vétkei. Ez vitte arra az elhatározásra, 
hogy megvál az élettől s keserves sorsát hosszú levél­
ben panaszolja el. Holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe vitték.

= Tttzvizegálat. A csömöri-ufi Müller-féle fatele­
pen, hol szombaton hajnalban tűz pusztított, ma tar­
tották meg a tűz vizsgálatot. A bizottság valószínűnek 
tartja, hogy a fatelepet felgyújtották. A tettest a rend­
őrség nyomozza is. A bizottság elrendelte, hogy a 
tulajdonos a latelepen tűzcsapokat alkalmazzon, a 
deszkarakásokat pedig ezentúl a szomszédos házaktól 
csak hat méternyi távolságra szabad felállítania. A 
kar a tulajdonos szerint 5000 írtra rúg.

= Veszedelme« szerelem Paulovics Károly 20 
éves kőmiiveslegéiiy ma éjjel az ángyal-utezában leva 
lakásán mérgezési tünetek között megbetegedett. A 
mentők, a kiköt a rosszul lett emberhez hívtak, kon­
statálták, hogy P.aulovicsot megmérgezték. Ezért sür­
gősen a Rókus-kórházha szállították, a hol azután 
a rendűi tisztviselő és a vizsgálóbíró kihallgatták a. 
mérgezésre nézve. Paulovics azt mondja, hogy ma 
este a Damjanich-utezában egy Juliska nevű szere­
tőjével vac:óráit, a ki kéteshiiü hölgy. A közöltük lévő 
viszony azonban már ingadozni kezdett, s a szerelmesek 
gyakiabban összezördültek. Igy történt ez ma este is. 
Az. ó=szekapás azonban nem volt teljesen komoly, 
mert Paulovics ott maradt vacsorára a leánvnál 
.X csak ugv tíz óra tájban gondolt a haza menetelre. 
Lg/ kixsé már ekkor rosszul érezte magát, de nem, 
adott rá semmit, mikor azonban haza ért az angval- 
utczában levő lakására, mar nagyon rosszul, 
lett, ugv hogy a hozzátartozók a mentőket hívták, a kik 
konstatálták a mérgezést. A rendőrség a vizsgálatot 
erélyesen vezeti s a leányt már eddig letartóztatta. 
Paulovics állapota súlyos.

— Végzetes féazekazedéa. Kocznár József asz* 
talodiegény az este a városligeti színkör mellett madár- 
íészzet szedni felmászott egy fára s az öt méternyi 
magasságból lezuhant. A mentők haldokolva szállítot­
ták a P.óktis-kórházba.

= A kocsi kerekei alatt. Szomolay István 40 
eves kocsis ma reggel a külső soroksári-uton vigyá- 
zaJansága következtében leesett kocsijáról s a kere- 
kék keresztül mentek rajta. A súlyosan megsérült 
embert a Rókus-kórházba szállították."

Vihnye évszázadok óta ismert és kedvelt ter­
mészetes meleg vasas fürdő gyógyforrásáról az elmúlt 
napokban oly egyén, a kit a fürdőigazgaíóság kény­
telen volt inkorrekt magaviseleté miatt "szolgálatából 
e’bocsátani, azon hamis hirt terjeszti, hogy "kiapadt 
Hogy ezen bir nem egyéb bosszúból eredt aljas rága­
lomnál, legjobban bizonyítja ezt a most megejtett hi­
vatalos vizmérés, mely kimutatta, hogy a vihnvei 
meleg vasas gyógyforrás 24 órában tizenháromezer 
hektoliter vizet ad, vagyis annyit, mint tiz év óta, 
mióta tudniillik az artézi forrás által a mélyebb viz- 
medeneze megnyittatott. Oly mennyiség ez, mely 
mindig elegendő volt, hogy a fürdőrnedenezéket bősé­
gesen ásványvízzel ellássa és azon páratlan gyógy­
hatású melyről a vihnvei fürdő idegbantalmak, női 
bajok és vérhiányosság eseteiben hires, mindenkorra 
biztosítsa.

mesen berendezkedett. — Kellemetlen, zord de- 
czembc-ri nap volt. Eső és hó esett felváltva folvton 
s az egész láthatárt sűrű köd lepte el.

— Kedves Miss, sietnie keli, különben még egé­
szen besötétedik, — figyelmeztető Angélát öreg 
dajkája. — Ne kísérjem el egy darabon ?

— Nem, köszönöm, Pigott. — Nem félek én a 
sötétségtől, az utat meg jól ismerem. Jó éjszakát, 
édesem.

A komor időnek látása annyira lehangolta An­
gélát, hogy mielőtt magános, elhagyott otthonába 
visszatérne, elhatározta, hogy meg felkeresi Mr. 
Fraserl. Ezzel a szándékkal, "letért a fontról, mely 
Rewthamon, Brathamon s Isleworthon keresztül 
Roxbamba vezetett s egy keskeny mellék-ösvényt 
választott, mely a ló széléig terjedt. — Egyszerre 
azonban lódobogást és kocsi-kerék nyikorgást hal­
lott a hóban. Akaratlanul is megfordult, megtudni, 
vajon ki lehet a sebesen vágtató utas s egv nyi­
tott hintó ötlött szemébe. De bármily repülve is 
haladt el a fogat mellette, mégis felismerte a 
bennülő és szőrmebe burkolt Lady Bellámat, ki 
merően maga elé nézve ült a kocsiban. De a kö­
vetkező pillanatban álomként tűnt el a fogat Lle- 
xvorth irányában.

Angela borzongást érzett s a komorsötót est 
még sokkal zordonabbnak tűnt fel előtte.

0 tehát visszajött, — mondá magában. — 
Éreztem, hogy már itthon van. — Ez az asszony 
mindig megfélemlít.

fFolytatása következik.)

K A tisidók Magyarországon. Az Egyen­
lőségben Telkes Simon az 1890-ikt népszámlálás 
adataiból közöl összeállítást a zsidó lakosságról 
s terjedelmes éztekezésben közli az adatokat e 
czim alatt: «Hányán vagyunk ?» A magyar 
korona országaiban 1890. "deczember 31-én a 
17,349.398 lakos közül 725.222 zsidó volt, ebből 
Fiumére 489, Horvátországra 17.261 jut. Szaporo­
dás az utolsó_ tiz év alatt 86.908. az 1850-iki év­
től pedig 356.697. Ausztriában ug\rancsak az 
1890-iki népszámlálás szerint; a 23,895.413 la­
kosból zsidó 1,143.305; a tiz év alatti szaporodás 
137.911, aránylag körülbelül épen annyi, mint 
Magyarországon. Az osztrák tartományok" közül 
Galicziában 772.213. Alsó-Ausztriában 128.729, 
Csehországban 94.479, Bukovinában 82.717, Morva­
országban 45.324, Sziléziában 10.042 zsidó él, 
Krajnában csak 89. Magyarország fővárosában 
103.317 volt a zsidók száma, (Becsben 118.495),

Nagyváradon 10.115, .Pozsonyban 5396, Szegeden 
4731, stb. Budapesten minden ötödik ember, 
Bécsben csak minden tizenharmadik ember izrae­
lita. Nagyváradon minden negyedik, Pozsonyban, 
femesvárott, Aradon és Pécsett minden tizedik 
ember izraelita. (Czemovitzban, Bukovina) majd­
nem minden harmadik, Lcmbergben és Krakóban. 
minden negyedik és Prágában minden tizedik em­
ber izraelita. Európában összesen 6.800.000 zsidó 
lakik, Európán kívül alig egv millió.

*

K Miksa császár elásott kincsei. Nagyon 
érdekes, történelmi nevezetességű bir érkezik Maxi­
kéból. A véletlenség olyan okmánvokat juttatott a 
kormány kezébe, a melyekből kitűnt, hogv a Per- 
juta-uteza 6-ik számú házban, Mexikó kellő köze­
pén. két millió dollárnyi értékű kincsek vannak a 
földben elásva. A kincseket a szerencsétlen véget 
ért Miksa császár parancsára ásták el, a mit az. 
okmányukon lévő hivatalos bélyegek bizonyítanak. 
Az ásatásokat már megkezdték és csakugyan egy 
aranyporral telt edényre bukkanlak. Minthogy 
azonban a tulaj nagyon vizes, az ásatásokat bi­
zonytalan időre elhalasztottak. Az angol újság, a 
mely ezt u szcnzacziós hirt közti, hozzáteszi, hoöy 
ezt is csas oly íuiitanássu! teszi közzé, mint a 
többi Amerikából érkező szenzácziókat.

*
F. A khinai Kncip-kura. A khinai orvo­

solt már rég idő óta lég-kúrát alkalmaznak. A 
betegnek bizonyos órákban s meghatározott állás­
ban keil levegőt szívni: főfeltétel az, hogy kelet 
leié forduljon, mert a khinai orvosok nézete sze­
rint onnan jő az éltető levegő, akár nappal, akár 
holdfénynél. A betegnek a levegő Leszívásakor 
teljesen tétlenül kell lennie, még csak gondolkoznia 
sem szabad s minden gyakorlatnak 49 ízben kell 
történnie egymás után. A lógbeszivással kapcso­
latban all a dörzsölés es pedig, ha az agvveló 
beteg, a homlokot zsákba rakott kavicsokkaí‘dör­
zsölik, ha a hasban van baj, fadarabbal ütögelik. E 
gyógymód Khinában állítólag már a VI. század óta 
dívik.

*

1* A-Z utcsa-tisztoyatást a nagyobb olasz 
városokban árverés utján adják ki. A vállalkozó 
rendesen mintegy 4000 méter hosszú utczarészle- 
tet ad át egy targonczásnak, ki azt hajnaltól késő 
estig tisztogatja. Időről-időre a talviga tartalmát 
kocsikkal egy gyárba viszik, melv azokból körül­
belül egy köbméter nagyságú ’Gn.egeket készít trá­
gyázás! czéiuüra.
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Kitüntetett köseégi bíró. A király, a hivata­
los lap mai közleménye szerint, a személye körüli 
magyar miniszter előterjesztése folytán Mentovics 
Jánosnak, Jenő község birájának, sok évi hü szolgá­
lata elismeréséül az ezüst érdemkeresztet adomá­
nyozta.

— Országos tanárgytilós Szegeden. Szegedre,
tudósítónk távirati közlése szerint, ma hatvan tanár 
érkezett az országos tanárgyülésre. A hatóság részé­
ről Lázár helyettes polgármester fogadta a vendége­
ket. A gyűlés megnyitása holnap lesz.

— Tanulmányét. Dr. Nyári Sándor műegyetemi 
magántanár a kormány megbízásából tanulmányúira 
indult Lengyel- és Németországba, hogy Mányoki 
Adám életrajzához adatokat s festményeket gyűjtsön. 
Mányoki Ádám tudvalevőleg II. Rákóczi Feréncznek 
Volt udvari festője, ki a fejedelem emigrálása után 
Erős Ágost lengyel király és szász választófejedelem 
Udvari festője lett Rákóczi ajánlata következtében. 
Gróf Csáky Albin közoktatásügyi miniszter dr. Nyárit 
ajánlólevelekkel látta el. melyekben a hatóságok támo­
gatását kéri.

Két nj kanonok. A hivatalos lap mai száma a 
következő királyi oklevelet közli: «Vallás- es közok­
tatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére a sza- 
mosujvari gör. szert. kath. székeskáptaiannál ürese- 
désben levő irodakanonokságot Bent Sándor számos­
ig vár-némethii esperes lelkésznek, — a javadalmas 
(pruebendát) kanonokságot pedig Georgiu János sza- 
mosujvári papnevelde! lelki igazgatónak és szentszéki 
ülnöknek adományozom. Kelt Bécsben, 1S93. junius 
hó 15-én. Ferencs József, s. k. Gróf Csáky Al­
bin, s. k.»

~ A kerékpár n hadseregnél. Azok a fényes 
eredmények, a melyeket újabb időben a kerekpár-sport 
felmutat, úgy látszik azt fogják eredményezni, hogy a 
hadügyi kormány is komolyan fog azzal a kérdéssel 
foglalkozni, hogy a kerékpárt mi módon lehetne a 
hadsereg czéljaira felhasználni. Nemrégen a hadűev- 
minisztenum egy kerékpár rajzát terjesztette véle­
ményadás végett a bécsújhelyi torna- és vivómesteri 
tanfolyam parancsnoksága elé. A rajzot Jakics Adolf 
őrmester készítette. A kerékpár két személy számára 
van berendezve és hátulsó kerekével kormányozható. 
A kerék átmérője 2 5—3 méter, az egésznek suha 
60—100 kilogramm. A feltaláló állítása szerint ke. 
vésbé gyakorlott egyén is óránkint 54 kilométert 
haladhat rajta. Csak az a kérdés, vajon nagy súlyá­
nál fogva alkalmas-e a gép hadi czélokra ?

— Elkeresztelő«! ügy. tTancsó Ernő piskitelepi 
római katbolikus lelkészt az elsőfokú ható,ág 25 frt 
pénzbírságra itelte. Az ítéletben az is ki volt mondva, 
nogy J&ncsó az anyakönyvi kivonatot köteles a: ev. 
rét. lelkésznek kiszolgáltatni, ellenkező esetben az hi­
vatalból fog eszközöltetni. Az alispán az elsőfokú ha 
tóság ítéletének első részét helyben hagyta, míg a 
Inasod.k részt, minthogy em törvény, sem felsőbb 
rendeletek nem követel.k, hatályon kívül helyezte. E 
napokban érkezett le a belügyminisztériumnak, mint 
legmagasabb fórumnak az ítélete, mely u alispán 
határozatát teijtaraimuag helybenhagyta.

— Bérmáláé Hylírán. Ber.de Imre nyitrai püspök 
csütörtökön délelőtt tartotta meg Nyitrán a bérmálást.
A piaristák temploma körül korán reggel nagy nép­
tömeg tolongott s a tűzoltóság s főleg a rendőrség 
derék mun.áí végzett, hogy a to oneó s ezerekre 
menő tömegben a rendet lentart>s. Reggeli nyolez 
órakor kezdődött a nagy mise, a melyen ma"a a 
püspök pontifikáh fényes segédlettel. Kil-ncz ómkor 
JSéesey Endre plébános szent beszédet mondott, a 
melyben a püspököt üdvözölte s üröm-nk adott ki­
fejezést. hogy első működése uj egyházmegyéjében a 
bérmálás. A bérmálás maga tiz órakor vette kezdetét 
s egy óráig tartott.

— Jubileum, Müller Rikárd. az A=sieurazioni 
Generali vezérfeiügyeiője és az Első oszír. ált. balesei- 
biztositó társaság ezégvezetője. e hó elsején ü: népéit? 
hivatainokoskodásának 25. évfordulóját. A jubileumot 
méltóan ünnepelte meg a két intézet hivatalnoki kara, 
kiknek neveben Fischer Vilmos vezerfei u?yeiű szép 
beszéddel üdvözölte a jubilánst, végül pedig e»v dí­
szesen kiállított emlékalbumoi nyújtott át. Délután a 
hivatalnoki kar sikerűit hangversenyt rendezett az 
ünnepeit tiszteletére, a melyet száz terítékű társas- 
vacsora követett. A lakomán többen lelköszüntötték 
** ünnepeltet, ki mel°g szavakban mondott köszönetét 
a megtiszteltetésért.

— Késelés a spanyol pénzügyminisztérium ka-
puepáholyában. Madridból érkezett hirel: szerint a 
múlt hó 24-én véres késharcz keletkezett az odavaló 
pénzügyminisztérium kapuspáholyában, a melynek a 
rendőrség csak nagy megerőltetéssel vethetett veget.
A kapusnál ugyanis lakoma volt, a melyen ?gy-Lét 
minisztérium ordonánczai és a dohánvbérlvk néhány

tisztviselője vett részt. Reggeli három óráig mulattak 
a csendes pháraó mellett, miközben sűrűén szopogat­
ták a miniszter nehéz vörös borait. Hogy, hogy nem 
egyszerre csak véleménykülönbség merült fel a portás 
és az egyik «dohányos» között. A dift’erencziát spanyol 
szokás szerint csak késsel lehetett elintézni. Ordonán- 
ezok és tisztviselők csakhamar késelni kezdték egy- 
mást, miközben oly éktelen lármát csaptak, hogy a 
miniszter íolriadt álmából és hófehér éjjeli pongyolá­
ban személyesen akarta az ügyet elintézni. Vele 
együtt azonban a rendőrség is megérkezett, a mely az 
egész késelő kompániát bekísérte. A hadügyminiszter 
ordonáucza verekedés közben halálos szúrást kapott. 
A portást természetesen hivatalától azonnal felfüg­
gesztették.

Kirándulás a Balaton vidékére. A balatoni 
kulturegyesület áltál rendezett kirándulásnak legérde­
kesebb része volt a harmadik napi balatoni hajóút. 
A Rellca gőzhajón helyezkedett el n társaság. Fent 
a kapitány emelvényén csakhamar dalra gyújtottak a 
nők, s mikor a Balatonra kiért a hajó. dr. Sziklai/ 
János kezdte tülkölni le a fűdélzetre azoknak az or­
moknak, szikláknak, kúpoknak történetét, a melyek 
mellett a hajó elsuhant. Közbe dr. Várady Antal 
szavalta el Garay ismert regéjét « a tihanyi fok felől 
v issvhangzottak a verssorok :

• Tihanynak béreztetejéu,
A Balaton felett. ..» stb.

Aztán előtűnt a Tótihegy. majd a Badacsony, a 
parton meg Szeperd és Révfülöp, a hol a hajú egy 
perezre kikötött. Szép látvány volt, mikor a Cső- 
báncz, aztán Szigliget meg a többi hegy- 
ormok előbukkantak a laposhátu Badac«nny mögül. 
A társaság nemsokára kikötött. A csinos uj mólón a 
kul'uregylet keszthelyi osztályának elnöke. Lovassy 
Sándor tanár üdvözölte a társaságot. Dr. Várady 
Antal köszönte meg az üdvözlést, mire a társaság 
kocsin vonult be a városba. Sikerült diszebéd után 
a varos nevezetességeit tekintette meg a társaság, 
mint a gazdasági akadémiát és ennek gyakorló tele­
pet. az uj gimnáziumot, a FcsfffzcA-kastélyt, délután 
pedig áirándult a társaság Hévíz fürdőre, melynek 
csodás erejű tneleg vizében sokan megtürüdíek. 
Este a keszthelyi nemzeti szállodában díszes közönség 
előtt volt a második ku'turegyleti hangverseny. Itt is 
Abrányiné volt rendkívüli óvácziók tárgya s Vil 
mouth Bodog czellója és Kun László czimbalma itt 
is szokott művészettel engedelmeskedtek. Tarnay 
Alajos zongoráját ka. Ábrányi Emil és Fása Lajos 
szavalatai, valamint dr. Várady Antal Petőfi czimü 
melódrami.ja is zajos tetszést arattak. A hangverseny 
után reggelig tartó táncz voit. Vasárnap reggel tovább 
induU a társaság a Balaton nyugoti partján fölfelé 
Boglár, Fonyod. Lelle szép fenyő-erdős partvidé­
kein. mindenütt közvetlenül a Balaton partján, ttgv, 
hogy :. szemközti hegysor panorámáját még egyszer 
végigtekinthette a társaság. Déltájban volt az utolsó 
pihenő Siófokon. Ez voA az utofso hivatalos pontja a 
kirándulásnak, melyet még csa-. a szives búcsúzán 
követett : aztán a társaság feloszlott. Ki u fővárosba 
utazott, ki pedig Siófokon maradt, sokakat pedig a 
Balaton i ureden töltött kedves órák emléke ouavonta 
vissza a gesztenye-fasorok alá.

— A Viktória katasztrófája méc folyvást a leg­
nagyobb érdeklődést kelti. A Times múlt hó 30-iki 
kelettel kimerítő adatokat közül Máltából a szeren- 
esetlenségről s elmondja, hogy az Edgáréi o. Phae­
ton. hajuk megérkeztek a menekültekkel Máltába. 
Amaz 18 ti'zíct és 136 katonát, az utóbbi pedig 
7 tisztet és 123 katonát vív. Mikor a Lét hajó a lát­
határra ért. a menekítitek rokonai és barátai csóna-
kokon eléjük mentek. A hajók a legnagyobb
csöndben eveztek b? a kikötőbe. mintha va-
lám i temetésről jöttek volna. A menekiiite-
két az Orion vette fel. a kik megsebesüi-
tek volt, azokat lóriiázba küldtek. A érmtkezés
a nlenckiiitekkel át al tban szigoruan tiltva volt. A mig
a vizsgálat tart, eddig folytonos felügyelet alatt lesz­
nek, azután Ív /aküidn: őket. A Times közli. hogy 
Tryon tengernagy, a ki a vegénylőhidon állott, lieüs- 
m-rte, hogy a katasztrófának ő az oka A tengernagy 
a k- divíziónak jelt adatott, hogy pályájukat ellen­
tétes irányban változtassák. De a hajók oly közel voltak 
egymáshoz, hogy a kanyarulatra nem volt elég he­
lyük. Markham tengernagy észrevette ezt s egy ideig 
tétovázott, de akkor ezt a Erdőst jelezték u Viktó­
riáról: «mit csinál ön?» Most már győzött a katonai 
fegyelem s a Camperdown megindult végzetes útjára. 
A Viktor.a egyik főtisztje, Smith Havkins figyelmez­
tette Tryon tengernagyot a veszélyre, de ezt a fele­
letet kapta: «Hagyja csal; !•> Most már az voit a kér­
dés, melyik hajó Ötödik bele a másikba. Mint tudva 
van, a Camperdown volt az, a mely nekiment a Vik-

Mild-

ban az önkívületi pillanatban megfeledkezett min­
den helyes és kőtelességszerü elvről, egy más egé­
szen eltérő kép bontakozott ki a homályból kép­
zelete előtt. Mert mintegy vízióként tűnt lel előtte 
a komor angol tájkép, meg a szürke rom s ő 
maga a romok közt egy másik nemes, szűzies 
leánynyal karjaiban : «Hagyjon el, vagy ábrán­
dítson ki, s én még akkor is hálás leszek a bol­
dogságnak ez idvezitő órájáért», — susogta fűiébe 
egy emlékezetes hang. A káprázat eltűnt, a má­
mor elmúlt és egyszerre tisztán ragyogott felette 
a kötelesség napja.

— Mildred, kedves Mildred, ez lehetetlen. Ül­
jön le. beszélni óhajtok önnel.

A fiatal nő elhalványult és szótlanul bontako­
zott ki karjaiból.

— Mildred, ön tudja, hogy én vőlegénv vagyok.
Az ajkak megmozdultak, de egyetlenegy hang 

sem lebbent el róluk. Végre .Mildrednek sikerűit 
rebegni annyit:

— Tudom.
— Akkor hát, miért hoz ilyen kísérletbe ? Hi­

szen én csak ember, gyenge ember vagyok az ön 
körében. Ne tegyen engem becstelenné, méltat­
lanná önmagamhoz és -ő» hozzá.

— Én is csak úgy szeretem önt, miként ő. — 
Íme ... ez a szégyenteljes igazság !

— Igaz, ... de bocsásson meg nekem, ha fáj­
dalmat okozok önnek, mert kénytelen vagyok vele, 
meg kell lenni. Én «öt» szeretem.

A szép arcz a keztyütlen kezekbe temette ma­
gát. Felelet nem jött ajkára, csakis a nagv gyé­
mánt szikrázott, mint egy vihogó szem.

— Kérem. kedves .Mildred , izgalomból ne 
döntsön valamennyiünket szégyenbe, kárhozatba, 
hanem váljunk el most. Oh, ha előre láthattam 
volna mind ennek a végét! De én elvakult, önző 
bolond voltam. Én vagyok oka mindennek.

Mrs. Carr most már ismét visszanyerte higgadt­
ságát és rendes, csengő hangján szólalt meg :

— Artur, édes Artúr, én nem kárhoztatom önt. 
«Öt» szeretve, hogy is gondolhatott volna irántam! 
szerelemre ? Egyedül önmagam vagyok a hibás. 
Én szerettem önt, isten legyen irgalmas nekem, 
de szerettem találkozásunk első perczétől fogva, 
olyan kétségbeesett, őrjöngő, szenvedélyes szere­
lemmel, minőről önnek talán soha sem lesz fo­
galma. Megengedhettem-e minden küzdés nélkül, 
hogy az ön ábrán képe, Angela, elragadja ajkamtól 
a boldogság kelyhét, melyet először Ízleltem meg 
életemben ? Mert, tudja meg Artúr, hogy én min­
den látszat daczára sem vagyok szerencsés asz-

szony; folyton a szerelem után sóvárogtam és nem 
tudtam szerelmet érezni. Csoda-e hát, Artur, ha a 
szegény teremtmény nem bírt megküzdeni az árral, 
mMy, mióta önt megismerem, magával sodort. De 
önnek igaza van, el kell hagynia engem, nekünk 
válnunk kell s önnek távoznia innen: de oh. édes 
intenem, ha a jövőre, a rideg szerelemnélkül való 
sivár jövőre gondolok ....

Pillanatra elhallgatott, majd ekként folylatá :
— N m akartam én önt sebezni vagy zavarba 

hozni, habár reméltem, hogy képes leszek elhódí­
tani szerelmének egy kicsiny részét, melyért cse­
rébe nyújthatok valamit. De most határoznia kell, 
édes Artur addig, inig bátorságom el nem liágv. 
Remélem, hogy boldog lesz ön Angélával. Majd 
ha esküvőjükről olvasok a hírlapokban, elküldöm 
neki nászajándékul ezt a diadémot. — Többé én 
viselni úgy sem logom. Most pedig menjen, sies­
sen gyorsan el. édesein.

Artur elfordult, hogy távozzék, nem bizva ma­
gában, ha beszélne, mert nagy könveseppek rezeg­
tek pilláin és torka összeszorult. — De alig ért a 
lépcsőhöz, Mildred visszahívta.

— Csókoljon meg egyszer távozása előtt, hisz 
úgy sem fogom látni többé kedves arczat. Eddig 
büszke nőnek ismert mindenki s ime most annyira 
megalázom magamat, hogy egy csókot rabolok el 
Angélától. Köszönöm ; ön igazán jó. És most még 
egy szót, tudja, hogy a nőnek mindig van utolsó 
szava. Gyakran megtörténik, hogy mi bálványt 
alkotunk s egy a mienknél erősebb kéz ledönti 
azt és porrá zúzza össze szemeink előtt. Óhajtom, 
hogy ez ne legyen az ön sorsa. Oly tiszta és forró 
az én szerelmem, hogy bátran mondhatom ezt ; 
de ha mégis úgy történnék, Artúr, jusson eszébe, 
hogy e rideg világban létezik egy szív, mely soha 
sem fogja önt feledni és van egy hely, a hol min­
den viszontagságban otthonra talál. Bármi történ­
jék is, ha életét bármi megtörné, térjen vissza 
vigaszért hozzám. — Nem vagyok képes többet 
mondani. Magas téttel játszottam ... és vesztet­
tem. Isten önnel!

Artúr egyetlen szó nélkül távozott.

XIV.
Az ábrándkép.

Nem emlékszik-e az olvasó, hogy télen vagy 
kora tavaszszal, üvegházból kijőve, hol a tropikus 
virágokat bámulta meg, a sövény mellett tavaszi 
kankalint pillantott meg, mely bátran nézett a 
zord idő elé ? Ha igen, úgy fogalma lehet az én

lóriinak s hogy ez mily erővel történhetett, azt 
eléggé bizonyitja, hogy hat lábnyira fúródott bele 
elejével a Viktória testébe. Mikor a többi hajó látta a 
veszedelmet, valamennyi lassabban kezdett haladni s 
készenlétbe helyezték csónakaikat, de Tryon admirá­
lis, abban a iiitbon, hogy a hajójának nem esett baja, 
visszarendelte a csónakokat. A Camperdown en­
nek daczára elinditotta csónakjait. Mikor Barke 
kapitány látta, hogy minden veszve van, kiadta 
a parancsot, hogy meneküljön mindenki, a hogy tud. 
Tryon tengernagy a helyén maradt. Á hajó e közben 
oldalt dőlt s irtózatos sebességgel telt meg vízzel, úgy 
hogy az összeütközés után következő tizenharmadik 
perezben orrával lefelé fordulva belcfuródott a ha­
bokba s ugyanakkor folyvást forgó csavarja kiemel­
kedett a vízből. Azokat, a kik a hajó farára menekül­
tek, a csavar összezúzta. A Camperdown csak a 
legnagyobb nehézséggel volt megmenthető az el- 
sülyedestől. Hogy az elsülyet hajót kifogják-e 
emelhetni, az még kérdés. A kísérletet valószínűleg 
megteszik erre nézve. Egy londoni távirat szerint 
Rómából egy Baltametto nevű ember ajánlatot tett 
az iránt, hogy az elsülyedt Viktóriát a tenger fene­
kéről kiemeli. Az előkészületi költsé*ek 40.000 fontot 
tennének, az előkészület maga egy hónapig, a hajó ki­
emelése azonban csak két napig tartana. A merész 
tervet mindenesetre komolyan meg fogják vizsgálni.

— Szerencsétlenül járt kapitány. Becsből Írják, 
hocy a 19-dik gyalogezred egyik kapitánya, Uzelac 
Mihály, ma reggel nyolez órakor a gyakorlaton leesett 
a lováról s erős agyrázkódást szenvedett. Ez az Uzelac 
kapitány nem azonos a liumei «hőssel», a ki a véd­
telen polgárokat akarta volt ledurrogitm. A «nieder- 
pfctlern» hírhedt vitéze a 79-ik gyalogezredben szolgál.

Csaló hadnagy. Varges Sándor közös hadsereg­
beli hadnagy, a ki Indián keresztül lovagolt és erről 
Becsben felolvasásokat tartott, sőt utazásáról egy mun­
kát is irt: ma a bécsi országos törvényszéknél ön­
magát feljelentene, azzal a váddal, liogv négyezer 
iorintnyi csalárd adósságot csinált. Az országos fe- 
nyitő törvényszék kívánsága folytán a vizsgálatot ellene 
nyomban megindították.

A Margit szigetről. A kies Margit-szigeten 
most érte el a szezon tetőpontját. A szállodának 
szobái mind el vannak foglalva s a távozók üresen 
maradt lakásaiba azonnal beköltöznek a folyton ér­
kező uj vendégek. A sziget sétányai gyűnvörüek. A 
nyári napok beálltával tubb ritka virágzó növényt he­
lyeztek ei a virágágyakban. A felső vendéglőben ezi- 
gánybanda, az alsói,an katona-zenekar szórakoztatja 
a közönséget. A szigeten junius 5—28-ig 45S vendeg 
lakott és ugyanez idő alatt a fővárosból é' a vidékről 
7G.SÍ)7 emuer voit ott.

Bűnön szerelem halottja Dévai htván .ent- 
kozrnadombjal gazdaembert, mini naprádfat tudósítónk 
írja. junitit 29-iLére virradóra a saját feleség? és. 
Bőd!' F- rrnez nevű veje agyonütötte holttesttel a 
falun kívül levő buzavelésben elrejtetti-. A gyanta 
rögiün rvájok irányult, mert nyilvánvaló dolog voit, 
hogy az elvetemült vő ős anyós szerelmi viszonyt 
folytatott, a mi miatt már számtalanszor veszekedés, 
verekedés folyt köztük és a meggyilkolt között. A 
nyomozás csakhamar ki is derítette, hozy teljesen 
alapos volt a gyanú. Azonnal elfogták a tetteseket, a 

iL bevallottak bűnüket. Most a zala-egerszegi tör­
vényszéki börtönében vannak.

Húszéves találkozás. A budai főreáliskolat az 
1878. évben végzett tanulok ma július 3-án húszéves 
találkozásra jöttek üs=ze a nevezett intézetben. 48 an 
végezték akkor a középiskolát, kiknek nagy rész? 
megjelent a találkozásra. A megjelenteket Mayer Jó­
zsef föreáiiskolni igazgató fogadta. Délben voít igaz- 

tójiik vs tanaraik társaságában bankettre gyűltek 
össze, mely alkalommal számos felköszöntu mondatott.
A 48 közül 20 év alatt 8-an meghaltak, háromnak 
holléte nem volt kipuhatolható. Az eleiben maradot­
tak közül 3 a katonai pályán van ; mind a három 
százados, 4 közöttük tanár, 9 mérnök, 18 hivatalnok,
8 a vasútnál, 9 pedig különféle hatóságodnál műkö­
dik. Azonkívül 1 erdész és 2 földbirtokos van közöt­
tük. Tiz évre ismét találkozást adtak egymásnak.

— Sztrájkoló bádogosok. Szegedről táviratozza 
tudósítónk, hogy ott a bádogosok közt sztrájkmozga- 
lom indult meg. A mozgalmat harmincz munkás 
kezdte. Nyomtatott felhívást osztottak szét, melyben 
azt követelik, hogy a napi munkaidő tiz óráig tart­
son, az élelmezést pénzben kapják s végül, hogy 
hetibéröket mindig szombaton fizessék ki a mesterek.

Öngyilkos hadnagy. Velenczéből táviratozzak 
nekünk, hogy ?gy ottani elsőrangú szállóban egy Jaeger 
Ede nevű közös hadseregbeli hadnagy felakasztotta

benyomásomról is, midőn a szenvedélyesen sze­
rető Mildred történetétől áttérek Angélához, a ki 
szintén szeretett, de sokkal gyermekebb kedélylyel 
és nem aggódva a jövő felett. — Mindkettő virág 
volt, mindkettő szép és mégis nagy a különbség 
kettőjük között. ...

Mialatt Sir John Bellamy egészségének helyre­
állítását Madeirában kereste, Angela mindennapi 
élete, a körülményekhez képest, elég derültnek 
volt mondható. — Nehezen nélkülözte ugyan Bi­
gottot. de amellett, hogy gyakran meglátogatta öt, 
legalább Caresfoot György és Lady Bellamy is ki­
tértek Htjából.

Mr. Fraser visszatért, hogy elhagyott magányá­
ban támogassa s e hű barát közeliétéért nagyon 
hálás volt Angeln. Senki sern tudta, milyen áldo­
zatába került Mr. Frasernak Angela szivének vi­
gasztalása. De ő azért nem riadt vissza nemes 
kötelességétől, sőt ez az ő lelkét mélabús elégült- 
séggel tölté el.

Mr. Fraser ép oly forrón, sőt talán ép olyan 
sóvárgó hévvel szerette a fiatal leányt, a minővel 
Carr Mildred, Heigham Artur iránt viseltetett: de 
azért mégis milyen különböző volt a papnak ön­
megtagadása ! Ő soha sem álmodott arról, hogy 
vetélytársát valaha túlszárnyalhassa ; sőt feladatul 
tűzte ki, hogy azt támogassa és a boldogság kely­
hét szeplőtelenül segítse ajkaihoz.

Elképzelhető azonban, mit szenvedett Mr. Fra­
ser, mialatt volt tanítványával foglalkozott. Angela 
hálás volt iránta és a hű barát körében nyugod­
tan, türelemmel várta a szeretett eszménv vissza­
térését es boldogságot talált abban, ha legszen­
tebb gondolatait szentelhette a távollevő kedves 
vőlegénynek.

Élete tehát újabb reményekben kezdett újra 
felvirulni. Minden napnak elmúlása megnyugvással 
tölté el, mert közelébb vitte szerelmeséhez ; bár 
elveszettnek tartotta az órát is, mely Artúrtól el­
választotta.

Igaz, hogy Angela kedélye néha mégis elborult 
s érzékeny lelke olyankor a háborgó tengerhez 
hasonlított, de a nyugalom csakhamar visszatért 
keblébe és életének tiszta kék egén ott tündöklőit 
újra a szivárvány ... a remény.

De ha az aggodalom olykor megszállotta is lel­
két, Mr. Fraser mindig talált módot vigasztalá­
sára. — Sajnos azonban, mind ennek meg kellett 
változni.

Egy délután .... épen karácsony estéjén An­
gela lement a faluba, hogy Bigottot 'felkeresse, ki 
most már férje után örökölt házban elég kényel-

magát. Jaeger kót nap előtt érkezett Triesztből Velen 
ezébe. A fiatal öngyilkos tettének oka ismeretlen.

— Óriási zivatar Caaba környékén. Lapunk mai 
számában már adtunk hirt azokról a nagy zivatarok­
ról, a melyek az ország különböző vidékein pusztítot­
tak. Ugyancsak óriási zivatarról és felhőszakadásról 
ad távirati tudósítást csabai tudósítónk is. E szerint 
Csabán és környékén szombaton óriási vihar pusztí­
tott, a mely a gabonát egészen megdöntötte s a ve­
tésekben óriási kárt tett.

— Bő Istenáldása. Szapora menyecske Kracsun, 
keszmczi (temesmegyei) lakosnak a felesége. A múlt 
napokban egyszerre három erős, egészséges fiúgyer­
meknek adott életet. Tavaly szintén ikreket szült.

— Kegyetlen vő. \ erlázitó esetnek jött nyomára 
az elöljáróság Feketetó (Czernabara) torontálmegyei 
községben. Maximov Száva, odavaló lakos köteles 
volt 64 éves anyósát, Szocsev Szandál, élethossziglan 
eltartani. A derék vő akként felelt meg kötelezettségé­
nek, hogy anyósát még a múlt év őszén sötét istállóba 
zárta és egy kis lyukon át száraz kenyérrel étette, 
vizet csak minden másodnap adott a szegény asszony­
nak, a ki az egész kemény telet minden ruha nélkül 
a hideg istállóban töltötte. A faluban sugdosni kezd­
tek a kegyetlenségről. _mig az végre az elöljáróságnak 
is tudomására jutott. Nyomban kimentek a helyszínére 
s a mint az istáló ajtaját felnyitották, ott találták a 
szerencsétlen áldozatot, teljesen kiaszva a rothadt 
szalmán, iszonyú bűz között. Az embertelen vöt azon­
nal letartóztatták és átadták a bíróságnak.

— Ballerinából lett herozegné. Zncchi Vir­
ginia, a milánói Scala-szinház első magántánezosnője 
Pétervárott nőül ment Basercsikov herczeghez és 
űrökre (?) búcsút mondott a színpadnak. Esküvője 
alkalmával a vőlegény barátai nászajándékul 120 
ezüst-csészét adtak a herczegnének. A csészék báli 
czipő-alakuak.

Aronawotter és a soproni szoczláldemokra- 
ták. Vasárnap e hó 9-én Sopronban a szocziáldemo- 
krata munkáspárt ncpgyiilést rendez. Az egyházpoli­
tikai reformok és álalános választási jog lesz a nép- 
gyülés napirendjén. A rendezők a napirend valame­
lyik tárgya mellett való besz.édmondásra Krona- 
wetter Ferdinánd ismert magyarbarát osztrák kép­
viselőt kérik föl.

_ Párbaj tiz golyóválíással. A párisi Figaro 
irja, hogy legközelebb a spanyol arisztokráczia két 
előkelj tagja súlyos feltételek alatt, tiz golyóváltással 
vívott egymással párbajt. Az ellenfelek Santa Colonna 
és Don Fernando Diaz de Mendosa voltak, s a pár­
bajra asszony adott okot. Don !■ ernando Diaz de Men­
dosa ugyanis azt a választást hagyta Santa Colonná- 
nak. hogy vagy elveszi nőül családjának egyik nő- 
tagját, vagy megvív vele életre halálra. Santa Colonna 
az utóbbira határozta el magát. A fiatal Santa 
Colonna életéért aggódó anya révén a rendőrség azon­
ban neszét vette -a dolognak s mindenké-p meg 
akarta akadályozni u párbajt. Az ellenfelek, mikor 
látták, hogy Spanyolországban mindenütt nyomukban 
v.m a rendőrség, külföldre menekültek. Elmentek 
Portugáliába, Francziaországba, sőt megpróbálták, 
hogy Angliában vívják meg párbajukat. Ámde a rend­
őrség mindenütt nyomukban volt > megakadályozta a 
párbajt. Végül a két arisztokrata egérutat" kapott, 
visszatért Spanyolországba s Kordovában, kijátszva a 
spanyol rendőrség éberségét, megvívta a rótt keresett 
párbajt. Álba herczeg birtokán történt az üsszemér- 
kőzés. A két első golyót huszonöt lépésről lőtték egy­
másra ; a két másodikat busz lépésről, a többi hatot 
tizenöt lépés távohagből. Mendosa az első lövéskor a 
nyakán kapott könnyű sebet s követelte, hogy foly­
tassak a párbajt. A tizedik lövésre ismét Mendosa 
kapott sebet baloldalán, mire a segédek véget vetettek 
a párbajnak.

— Zlhkóroe elmebeteg. Az őrültségnek egy na­
gyon ritka esete fordult elő néhány nappal ezelőtt 
Nápolyban. Carpentieri Alfonzé, hírneves ginekoló- 
gus, a nápolyi egyetem kitűnő tanára ugyanis, hirtelen 
ehkórba esett. Bement egy kávéházba és négy nagy- 
csésze kávét rendelt. Azulán nagy mohósággal tizenöt 
darab vajas Kenyeret, ráadásul pedig negyven tojást 
evet! meg. Mikor a kávés nem akart több ételt adni 
neki. annyira megdühödött, hogy összetörte a kávé- 
házban a tükrüket és a poharakat, azután az asz­
talra álit és egy székkel hadonázni kezdett, miközben 
folyton azt kiáitá: «Tojást, tojást! Adjatok tojást, 
m°rt éhen halok.» A szegény tébolvodottat csak nagy 
nehezen fékezhették meg és a megfigyelő kórházba 
szállították.

— A Paeteur-intézetben junius hó 15-től július 
elsőjéig 86 uj beteget vettek föl, gyógyulva 37-et bo­
csátottak el. Az intézetben eddig 2074 beteget kezel­
tek, kik közűi elbocsátottak 203í-et, s igy most ápolás 
alatt áll 40. A napokban Teschenbcn, Sziléziában egy 
veszett kutya megmart hat embert, kik közül kettő 
meghalt, négyet pedig beszállítottak az intézetbe. Van 
az uj betegek közölt Lúgosról C, Adáról 3, Budaörs­
ről 3, Lüttör-röl (Sopronra.) 3 stb. A napi oltások 
szama 40—45 között váltakozik.

mesen berendezkedett. — Kellemetlen, zord de- 
czemberi nap volt. Eső és hó esett felváltva folvton 
s az egész láthatárt sűrű köd lepte el.

— Kedves Miss, sietnie kell, különben még egé­
szen besötétedik, — figyelmezteté Angélát öreg 
dajkája. — Ne kisérjem el egy darabon ?

-- Nem, köszönöm, Bigott. — Nem félek én a 
sötétségtől, az utat meg jól ismerem. Jó éjszakát, 
édesem.

A komor időnek látása annyira lehangolta An­
gélát, hogy mielőtt magános, elhagyott otthonába 
visszatérne, elhatározta, hogy még felkeresi Mr. 
Érasert. Ezzel a szándékkal, "letért a főutról, mely 
Rev.'thamon, Brathamon s Isleworthon keresztül 
Roxhamba vezetett s egy keskeny mellék-ösvényt 
választott, mely a tó széléig terjedt. — Egyszerre 
azonban lóuohogást és kocsi-kerék nyikorgást hal­
lott a hóban. Akaratlanul is megfordult, megtudni, 
vajon ki lehet a sebesen vágtató utas s egv nyi­
tott hintó ötlött szemébe. De bármily repülve'is 
haladt el a fogat mellette, mégis felismerte a 
bennülő és szőrmébe burkolt Lady Bellamyt, ki 
merően maga elé nézve ült a kocsiban. De á kö­
vetkező pillanatban álomként tűnt el a fogat hlc- 
worth irányában.

Angela borzongást érzett s a komorsötét est 
még sokkal zordonabbnak tűnt fel előtte.

Ő tehát visszajött, — mondd magában. —
Éreztem, hogy már itthon van. 
mindig megfélemlít.

(Folytatása következik.)

Ez az asszony

K A zsidók Magyarországon. Az Egyen­
lőségben Telkes Simon az 1890-iki népszámlálás 
adataiból közöl összeállítást a zsidó lakosságról 
s terjedelmes éztekezésben közli az adatokat e 
czim alatt: «Hányán vagyunk ?» A magyar 
korona országaiban 1890. deczember 31-én" a 
17,349.398 lakos közül 725.222 zsidó volt, ebből 
Fiumére 489, Horvátországra 17.261 jut. Szaporo­
dás az utolsó^ tiz év alatt 86.908. az 1850-iki év­
től pedig 356.697. Ausztriában ugyancsak az 
1890-iki népszámlálás szerint: a 23,895.413 la­
kosból zsidó 1,143.305; a tiz év alatti szaporodás 
137.911, aránytag körülbelül épen annyi, mint 
Magyarországon. Az osztrák tartományok közül 
Galicziában 772.213. Alsó-Ausztriában 128.729, 
Csehországban 94.479, Bukovinában 82.717, Morva­
országban 45.324, Sziléziában 10.042 zsidó él, 
Krajnában csak 89. Magyarország fővárosában 
103.317 volt a zsidók száma, (Becsben 118.495),

— A dobéinál műkorcsolya-verseny. A dobsraai
Kirándulással egybekötött nyári mükorcsolva-verseny, 
iránt élénk az érdeklődés. E* napokban két ismert mű­
korcsolyázó jelentkezett a versenyre, kik a nagv, me­
redek jéghegyről fognak leereszkedni. A rendezőségnek 
szándékában van katona-zenét szerződtetni, melyet 
tízszeres viszbangbau hallatna a barlang. Jegyek már 
kaphatók Münszter György üzletében (hatvani-uteza 
-. sz.) személyenkint 2*/, napi nrogrammszerü ellá­
tásra Julius hó 10-éig bezárólag 28 írtért.

Tengeri posta. A közös hadügyminisztérium 
tengerészeti ügyosztálya e hó 5-ikén indítja útnak az 
Erzsébet koshajóra czimzett postát Yokohamába, a 
bova augusztus 12-ikén érkezik meg.

— Időjárás a fővárosban. Ma ismét hűvös, felle­
ges nap volt, mely inkább májusi időjárásnak felelt 
voina meg, mint júliusinak. Éjjel az cg tiszta, csil­
lagos.

— Öngyilkos fegyeuez. Hornyiczky István 25 
éves volt mesterlegény ma a kőbányai erdőben fel­
akasztotta magát és mire észrevették meghalt. A 
szerencsétlen ember korán a bűn útjára tévedt s 
három esztendei fegyházbüntetést mért rá a törvény. 
\ aczott ült le ebből Hornyiczky két évet s mivel 
jól viselte magát, szorgalmas, dolgos ember volt, 
a második év végén iöitételesen hazaeresztették. 
Ez május közepén történt s a boidegtaian ember 
azóta bejárta fél Magyarországot, hogy valami mun­
kához jusson, de hiába. Ez még nem bántotta volna, 
de az már nagyon elkeserítette, hogy a tulajdon 
édesanyja eifordult tőle s nem tudta neki megbocsá­
tani előbbi vétkét. Ez vitte arra az elhatározásra, 
hogy megvál az élettől s keserves sorsát hosszú levél­
ben panaszolja el. Holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe vitték.

== Tttzvizegálat. A csömöri-uü Müller-féle fatele­
pen, hol szombaton hajnalban tűz pusztított, ma tar­
tották meg a tűz vizsgába tot. A bizottság valószínűnek 
tartja, liogv a fatelepet felgyújtották. A tettest a rend­
őrség nyomozza is. A bizottság elrendelte, hogy R 
tulajdonos a fatelepen tűzcsapokat alkalmazzon, a 
deszkarakásokat pedig ezentúl a szomszédos házaktól 
csak hat méternyi távolságra szabad felállítania. A 
kár a tulajdonos szerint 5000 frtra rúg.

— Veszedelmes szerelem. Paulovics Károly 2D 
éves kőmiiveslegény ma éjjel az anzyal-utezdban levő 
lakásán mérgezési tünetek között nieebeteeedclt. A 
mentők, a kikot a rosszul lett emberhez hívtak, kon­
statálták, hogy Paulovicsot megmérgezlek. Ezért sür­
gősen a Ilokus-kórházba szállították, a hol azután 
a rendűi tisztviselő és a vizsgálóbíró kihallgatták a 
mérgezésre nézve. Paulovics azt mondja, ho«y ma 
este a Damjanicli-ntczában egy Juliska nevű szere­
tőjével vacsoráit, a ki kéteshirü hölgy. A közöttük lévő 
viszony azonban már ingadozni kezdett, s a szerelmesek 
gyakiabban összezördültek. így történi ez ma este is 
Az. összekapás azonban nem volt teljesen komoly, 
mert Paulovics ott maradt vacsorára a ieánvnál 
s csak ugv t:z óra tájban gondolt a hazamenetelre. 
Egy kissé már ekkor rosszul érezte magát, de nem. 
adott rá semmit, mikor azonban haza ért az angval- 
utczában levő lakására, már nagyon rosszul 
lett, úgy hogy a hozzátartozók a mentőket hívták, a kik 
konstatálták a mérgezést. A rendőrség a vizsgálatot 
erélyesen vezeti s a leányt már eddig letartóztatta. 
Paulovics állapota súlyos.

— Végzetes fészekezedós. Kocznár József asz­
taloslegény az este a városligeti színkör mellett madár- 
fészket szedni felmászott egy fára s az öt méternyi 
magasságból lezuhant. A mentők haldokolva szállítot­
ták a Piókus-kórházba.

= A kocsi kerekei alatt. Szomolay István 40 
éves kocsis ina reggel a külső soroksári-uton vigyá­
zatlansága következtében leesett kocsijáról s a kere­
kek keresztül mentek rajta. A súlyosan meesérült 
embert a Rókus-kórliázba szállították.

Vihnye évszázadok óta ismert és kedvelt ter­
mészetes meleg vasas fürdő gyógyforrásáról az elmúlt 
napokban oly egyén, a kit a fürdőigazgatóság kény­
telen volt inkorrekt magaviseleté miatt "szoleálatábói 
elbocsátani, azon hamis hirt terjeszti, hogy “kiapadt. 
Hogy ezen hir nem egyéb bosszúból eredt aljas rága­
lomnál, legjobban bizonyítja ezt a most megejtett hi- 
\atalo* vizmórés, mely kimutatta, hogy a vihnyei 
meleg aasas gyógyforrás 24 órában tizenháromezer 
hektoliter yizet ad, vagyis annyit, mint tiz év óta, 
mióta tudniillik az artézi forrás által a mélyebb viz- 
medencze megnyittatott. Oly mennyiség ez, mely 
mindig elegendő volt, hogy a'fürdőme'denczéket bősé­
gesen ásványvízzel ellássa és azon páratlan gyógy- 
hatást, melyről a vihnyei fürdő idegbáutalmak, női 
bajok és vérhiányosság eseteiben hires, mindenkorra 
biztosítsa.

Nagyváradon 10.115, .Pozsonyban 5396, Szegeden 
4731, stb. Budapesten minden ötödik ember, 
Becsben csak minden tizenharmadik ember izrae­
lita. Nagyváradon minden negyedik, Pozsonyban, 
femestároli, Aradon és Pécsett minden tizedik, 
ember izraelita. (Czemovitzban, Bukovina) majd­
nem minden harmadik, Lembergben és Krakóban 
minden negyedik és Prágában minden tizedik em­
ber izraelita. Európában összesen 6.800.000 zsidó 
lakik, Európán kívül alig egv millió.

El Miksa császár elásott kincsei. Nagyon 
érdekes, történelmi nevezetességű hir érkezik Maxi­
kéból. A véletlenség olyan okmányokat juttatott a 
kormány kezébe, a melyekből kitűnt, hogy a Per- 
iuta-utcza 6-ik számú házban, Mexiko kellő köze­
pén, két millió dollárnyi értékű kincsek vannak a 
földben elásva. A kincseket a szerencsétlen vé»eh 
ért Miksa császár parancsára ásták el, a mit "az. 
okmányokon lévő hivatalos bélyegek bizonyítanak- 
Az ásatásokat már megkezdték és csakugvan or7y 
aranyporral telt edényre bukkantak. Minthogy 
azonban a tulaj nagyon vizes, az ásatásokat bi­
zonytalan időre elhalasztották. Az angol újság, a 
mely ezt a szcnzácziós hirt közli, hozzáteszi, hogy 
ezt is csa«. oly fentaviássál teszi közzé, mint a 
többi Amerikából érkező szenzácziókat.

*
G A l.hinai. Kneip-kuva. A khinai orvo­

solt már rég idő óta leg-kurát alkalmaznak. A 
betegnek bizonyos órákban s meghatározott állás- 
hun kell levegőt szívni; főfeltétel az, hogy kelet 
leié forduljon, mert a khinai orvosok nézete sze­
rint onnan jő az éltető levegő, akár nappal, akár 
holdfénynél. A betegnek a levegő Leszívásakor 
teljesen tétlenül kel! lennie, még csak gondolkoznia 
sem szabad s minden gyakorlatnak 49 Ízben kell 
töt tennie egymás után. A lógbeszivással kapcso­
latban all a dörzsölés és pedig, ha az agvvelő 
beteg, a homlokot zsákba rakott kavicsokkal'dör­
zsölik, ha a hasban van baj, fadarabbal ütügelik. E 
gyógymód Ixhinában állítólag már a Yl. század óta 
dívik.

*

K As utcza-tisstogatást a nagyobb olasz 
városokban árverés utján adják ki. A vállalkozó 
rendesen mintegy 4000 méter hosszú utczarészle- 
tet ad át egy targonczásnak, ki azt hajnaltól késő 
estig tisztogatja. Időről-időre a talyiga tartalmát 
kocsikkal egy gyárba viszik, mely "azokból körül­
belül egy köbméter nagyságú ‘ömégekvt készít trá- 
gyázási czéiuüra.
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A fiumeiek Budapesten.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

— Julius 3-án
Mint már lapunk mai esti számában jeleztük, 

fiumei vendégeink ma délben érkeztek Debreczenből.
A körülbelül kétszáz főnyi uti-társaságnak alig ma­

radt néhány órai ideje, hogy a debreczeni ven 
dégszeretet fáradalmait kipihenhesse, mert már dél­
után négy órakor megjelentek azon a külön hajón, me 
Ivet Budapest fő- és székváros törvényhatósága ren­
delkezésükre bocsátott és a mely az eskütérről a Mar- 
git-szigetre vitte.

Érdekes és szokatlan társaság volt ez, a mint a 
budapestiek és fiumeiek a gőzhajón gyülekezve, meg­
ismerkedtek egymással. A hajó fedélzetén a fiumei 
zenekar rágyújtott magyar nótákra és nemzeti in­
dulókra ; a Dana-parton nagyszámú sokaság lel­
kes éljenzésekkel és a szokásos kendőlobogta- 
tássál üdvözölte a hajó közönségét. Útközben az 
olaszul beszélő hölgyek elpanaszolták, hogy mennyire 
fáradtak. Debreczenben éjfél után két óráig javában 
tánczoltak még csárdást, alig aludtak néhány órát. 
De az a gyönyörű látvány, mely a Dunapart mindkét 
oldalán elébük tárult, annyira felvidította őket, hogy már 
előre ürültek annak a mulatságnak, a mely a kies szige­
ten reájuk várakozik. Útközben se vége, se hossza nem 
volt azoknak a bókoknak, a melyek a Fiume természetes 
fekvése által elkényeztetett vendégek részéről elhang­
zottak. A hajó a lobogódiszitctle felső szigeten kötött 
ki, a hol Hohlfeld Margit-szigeti fürdőfelügyelő fo­
gadta a társaságot, mely a fővárosi ifjabb tisztvise­
lőkből alakult rendezőbizottság helyes intézkedése 
folytán egyenesen a felsőszigeti vendéglőbe ment, 
hogy azonnal hozzálásson az ebédhez, a meiyet a 
kimerült fiumei honfitársak bizonyára megkívántak már 

Az asztalfőt CiOtta és Kimermayer polgármesterek 
közösen foglalták el.

Az első felköszöntőt Kamermayer polgármester 
mondotta magyar nyelven. Kiemelte, hogy Fiume 
város oly gyöngye Magyarországnak, a melyre 
minden honfi büszke, kiemelte a debreczenieket, a kik 
a vendégekkel szemben jelesen állták meg helyüket, 
azon meggyőződésnek adott kifejezést, hogy a fiumeiek 
bár nem is tudnak magyarul, de mindannyian ma­
gyarul éreznek és végre a fővárosi törvényhatóság 
nevében Fiume felvirágzására ürítette poharát.

Az éljenzések csillapultával nagy figyelem közepette 
Ciotía polgármester válaszolt. Nem közönséges frázi­
sokat, hanem államférfias bölcseséggei valóságos 
politikai enuncziácziót mondott, a mely ép oly talpra­
esett veit, mint időszerű. Végre egy polgármester, a 
ki érdekes felköszöntut tud mondani, egy polgármes­
ter, a ki egyátaiában mer valamit mondani! Egv 
világfinak a nyugodt modorúval fejtegette, hogy a 
magyarok ne tartsanak semmit az irridentista eszméktől, 
a melyeknek semmi talajuk nincs Fűimében, a 
melynek ő húsz év óta pogármestere. Nem azért jöttek 
el, hogy mulassanak, de hogy szőkébb hazájukat job­
ban megismerjék. Elbeszélte, hogy a fiumei ifjúság 
mennyire iparkodik elsajátítani a magyar nyelvet és 
hangsúlyozta, hogy a fiumeiek ép oly jó magyarok, 
m n, bariii más e Hazában és az ő szép fővárosukra, 
Budapestre ép o,y bá-zkék, mint a debreczeniek, a 
kik oly páratlan vendégszeretetben részesítették. Azért 
mentek Debreczenbe, a hol Magyarország szive dobog, 
hogy terv.r magyarokkal ismerkedjenek meg. Végre 
-tűkéi éijenze-s közepette Budapest ÍJ- és székváros 
felvirágzására emelte poharát. Most Geletich, Fiume 
város főjegyzője, lelkes szavakban kiemelve a Margit­
sziget szépségeit, a legmagyarabb magyarra József
iunerczegre emelte ponarát, a ki Fiume érdekében is 
°-y áldásosán működött közre. Most dr. Országú Sán- 
uor, mint ^ budai dalárda c.nüke, a fiumei kirándulás 
tervezőjére és vezetőjére ur. Deli'Astára ürítette 
poharát. Dell Asia legott válaszolt. Mindenekelőtt meg- 
czáfoha a fővárosi lapos ama hírét, hogy a fiumeiek 
azért mentek volna Debreczecbe, hogy bebizonyítsák, 
hazafias érzelmeiket. Ma már mindenki tudja, hogy 
Fiume polgárai oly jó magyarok, a kikben kétel­
kedni többé nem szabad. — Ismeri Európa 
den n. gyobb városul és bátran állíthat 
Budapest Európa le<r=7F>hl 
ez egyedül 
gére és jólétére üríti 
tanár a felköszöntőt 
viharos él 
vajat

A magyar tanárok görögországi 
útja.

Patras, junius 27. (görögül junius 15) 
Ma reggeli négy órakor elértük a görög földet a 

Patrasban kikötöttünk. A gőzösön Brindisitől idáig a 
második nap már sokkal jobb volt az elsőnél. Rendbe 
jött mindegyikünk egészségi állapota. A tenger nyu- 
godtabb lett és a csillagos és holdvilágos estén a 
többi utas gyönyörködtetésére lelkesen énekeltük a 
magyar Himnuszt. Brindisiben nem nézhettük meg 
Vergilius sírját, mert nem jelentvén be a kapi­
tánynak kiszállási szándékunkat, nem engedte meg 
a partraszállást. Ö neki tudniillik az egészség- 
ügyi bizottsággal előzetesen meg kellett volna vizsgál­
tatni az utasokat, Korfuban a magyarok közül töb­
ben kiszálllak és bár déltájban volt, nem restelték a 
fáradságot, hogy a magyar királyné Achilleion nevű 
kastélyához és azon forráshoz ne hajtassanak, mely­
nél Odysseus találkozott Nausikaával

Leírhatatlan az az ostrom, melylyel a görögbe ol­
tott olasz hajósok gőzösünket megrohanták. Mindenek 
előtt még a tengeren vízi csatát vívtak a bárkákon, 
majd meg a győztesek macska-módra felkusz- 
tak a hajó magas oldalán és néhány perez 
alatt elfoglalták s ellepték az Espcrot annak da­
czára, hogy ugyancsak fel voltunk szerelve ágyuk­
kal. Hajónk legénysége nyilsebeséggel szaladta körül 
szobácskáinkat; ajtait, ablakait sietett becsukni, hogy 
be ne törhessen az a zsivány nép. Nagynehezen lehe 
tett velük megegyezni arra nézve, hogy ajánlatuk 
tizedrészeért végre hajlandók voltak a vállalkozó ma­
gyar tanárokat partra szállítani. A kik bevásárlásokat 
tettek közülük, csodás dolgokat beszéltek első görög 
megcsalásukról. A korfui öböl szép sub-tropikus 
növényzetében. Az olajfa-, czitrom- és narancserdők­
ben nem győztek gyönyörködni társaságunk azon tag­
jai, kik még nem voltak délibb vidéken.

A mint gőzösünk az öbölből utjának folytatására 
visszatért, ismét erős szélviharral kezdett küzködni. A 
hét ioniai sziget: Korfu, Faxos, Leukas, Ithaka, 
Zante (Zakynthos) és Cexigo féligmeddig kopár 

rideg voltuk mellett is, fantasztikus formá- 
jok miatt számos mondára szolgáltattak okot. 
Az albaniai partok felől a Törökországot Görög 
országtól elválasztó folyó ömlik tengerünkbe. Gő­
zösünk himbálódzása ismét oly nagyon megtize 
delte a «jókedvű magyarok» sorait, hogy sokan 
nem igen gondoltak arra, mily regényes sziget az 
a Leukas, mely előtt hajónk tánczol és a melynek

mm- 
ja, hogy

j * legszebb városa, és hogy azzá lett, 
polgárság érdeme, a melynek egészsé- 

poharáí. A mikor Körösi fiumei 
magyar nyelvben adta viss

enzés váltotta fel az olasz honfitársak ewi- 
Most Reményi Antal fővárosi bizottsági tag, a 

tengerészet ismerője, szólalt fel, a ki fejtegetve Fiume ki­
kötői fontosságát, nagyon helyesnek vélte, hogy a fiumei 
lakosok sem magyarul, sem horvátul, hanem olaszul 
beszélnek, mert csakis úgy képesek a leghathatósabb 
módon a külfölddel szemben ;« magyar kereskedelmet 
közvetíteni. Nem arra keli súlyt fektetni, hogy a fiu­
meiek megtar.uinak-e magyarul vagy sem, hanem 
“rra’ Vaj°n magyarul éreznek-e ? Emeli poharát Fiume 
oiaszajku polgáraira. Zajos evviva követte fel­
köszöntőjét. Végre Dezsénvi fővárosi bizottsági tag 
a fiumei hölgyeket éltette. Eoéd alatt katona" 
zenekar szórakoztatta a társaságot, a mely a legjobb 
hangulatban este hét órakor külön lóvonatu kocsikon 
induit az alsó szigetre, a hol a budai dalárda, az Egyet­
értés budapesti ferfidalegylet és a Ganz-gyári dlikör 
karöltve dalestélyt rendezett a fiumei kirándulók 
tiszteletére. Az egyes előadások a szabad ég 
alatt pompásan elhangzottak és a mikor mind a 
három dalárda együtt énekelte a Himnuszt, az olaszok 
valamennyien felállottak és levett kalappal hallgatták 
végig, a mi a jelenlevőkben nagyon jó hatást keltett. 
A budai dalárda Kremser egyik szerzeményét olaszul 
is énekelte. A dalestélyt táncz követte és a fiumei 
hölgyek minden kimerülésüket elfelejtve, lelkesen 
és odaadóan hódoltak Terpsichcrénak, mig késő éjfél- 
után külön hajó vissza nem vitte őket a fővárosba.

Mindezeknek a mulatozásoknak 
kedvezett.

A szívesen látott vendégek holnap utaznak el.

gyönyörű nyári idő

Betreezen, július 3. Fiumei vendégeink fcucsuzása 
megható volt. Az utczákon a nép ezrei állottak és 
intettek búcsút a távozóknak. A vasútnál pedig 
óriási tömeg szorongott, hogy még egy isten* 
hozzádot mondjon. Az mdókáznál a Fiume vá­
rosi zenekar játszott, melynek hangjai mellett 
ismét tánezra kerekedett a perronközönsége 
s valóságos táneztermet rögtönzött a perronon. Mi­
dőn a beszállásra jelt adtak, a fiumeiek sűrű ölelke­
zések közt, könyes szemekkel váltak el a debrecze- 
niektől, s midőn a vonat megindult «Éljen a hazafias 
Fiume!» kiáltások törtek ki. Ily lelkes és szívélyes 
fogadtatásra alig volt még példa Debreczenben. E 
három nap oly ünnep volt, melyen 
ünnepelt.

mindenki önként

szírijéről Sappho, az ókori költőnő viszonzatlan sze­
relem miatt tengerbe vetette magát. Ügyet sem ve­
tettek a hold teljes fényében úszó Ithakára, 
Odysseus hazájára, melyről Homeros azt énekli, 
hogy rózsák nélkül is jó bor, források talaja ez, 
mely a kecskéknek, bárányoknak oly jó legelőt szol­
gáltát, pásztoroknak tanyája és idylli pásztorórák bá­
jos földje. Itt élt Penelope, a kérőket elidegenítő 
kézi-munkájával; itt mulatott az «isteni disznó-pász­
tor» ; itt büntette a hü férj a lesipuskások ingyenélő 
seregét. Schliemami görög kutatásainak első könyvé­
ben Pelloponnes-nek nevezi Ithakát. — Addig, mig 
a küllői képek ily Limes virányai a hold világításá­
nál szemünk előtt elvonultak, az étterem szorult és 
forró légkörében a görögök éljen- és a magyar ta­
nárok sifo-kiáltásai mellett udvarias felküszön- 
tőket mondtak. Egy athéni katona-tiszt kiemelte szó­
noklatában, hogy ó a magyar Rovacsics Írónak ro­
kona és erre büszke. A hajóskapitány (vig czimbora) 
Magyarországot «janua coeii»-nek és «porta inferi»-nek 
nevezte a nyugatra és keletre való tekintettel. Ezekre 
dr. Csengeri János görögül, Latkóczy Imre tanár 
francziául válaszolt. A lelkesedést legmagasabb fokra 
emelte az, hogy mi, magyar tanárok, görög emlék­
iratot szerkesztettünk, melyben elismerésünknek 
névaláírásunkkal adunk kifejezést az irántunk tanúsí­
tott előzékenységért. A mint Ilhakatól elfordultunk, le­
csillapult a vihar és mi csendes vízállás mellett haj­
nali négy órakor értünk Patrasba, hol ma ismét 
szárazföldhez kell szoktatnunk ingadozó lépteinket és 
nyugodtabb eszmélődésre szédelgő fejünket. Itt ni- 
hanyan közülünk az ép amfiteátrum megtekintésére, 
mások a görög főgimnázium látogatására, ismét mások 
tengeri fürdőbe siettek, hogy az itteni kimondhatatlan 
piszoktól meg ne undorodjanak. A hajón már elénk 
jött a konzulátus egy hivatalnoka, a ki üdvözölvén 
bennünket, sietett ez idegenszerü földön kezünkre 
járni.

E helyen meg kell említenem, hogy dr. Pasteiner 
elnökünk még otthon kapott tudósítást egy athéni 
magyar tisztviselőtől, a ki kilátásba helyezte, hogy a 
polgármester Athénben nagy ünnepelylyel akarja
fogadni a magyar tanárokat, az osztrák-magyar 
nagykövet, továbbá gróf Széchenyi 
iamint az athéni tanárok

Dénes,

degelni, a korinthusi

va-
meg akarnak ven- 

csatorna megnyitásával ki­
tűntem helyet tartanának fenn számunkra, a király is 
nagy figyelemben szándékozik bennünket részesíteni, 
Scbliemanné is készül fogadtatásunkra stb. Pasteiner 
azonban mindezeket lehetőleg ki akarja kerülni, holott 
kollegáink nagy része nincs vele egy véleményen.

Levelemet sietek befejezni azzal, hogy ma még 
Olympiába készülünk. Viszontlátásra Athénben.

Re'csey Viktor,

Nők a nászutazásról.
A párisi Figaro időnkint átalánosabb érdekű kérdé­

seket szokott fölvetni, a melyekre nézve a közönséget 
véleményadásra hívja fel. Legutóbb azzal a kérdéssel 
fordult a nőkhöz, vajon helyeslik-e a hagyomá- 
uyos TiászutcLzás szokását, s az eredmény az, hogy 
a beérkezett nyilatkozatok kivétel nélkül a legha­
tározottabban elítélik a nászutazást.

Ezen minden esetre a legkompetensebb helyről jött 
vélemények közül Íme néhány mutatvány.

*
Minden nő átélte, úgy mint én, a menyasszonyság 

idegbontó idejét, az utolsó napok izgalmait.
A nagy napon hajnalban fölébresztettek, — nem is 

tudom, vajon aludtam-e egyátalán azon az éjszakán, 
— hét órakor hozzáfogtam a fárasztó öltözködéshez 
és félegykor, — esküvőnk pont tizenkét órára volt 
kitűzve, — a meghívott vendégek még vártak reám a 
templomban. Kimerültén, fáradtan értem oda és nem 
kellett nagyon figyelnem, hogy meghalljam kedves 
barátnőim megjegyzéseit, a melyeket különben min­
den esküvőcél hallani lehet: «Milyen rosszul illik neki 
a fehérszin!» — «Az igaz, de hisz nem csoda: a 
fehér ruha világos nappal leginkább próbára teszi az 
arezszint.»

Mire a szertartás véget ért, alig bírtam a lábamon 
állni s az arczom száz öreg néni csókjától égett. Alig 
egy órai pihenés után, a villásreggeli végeztével gyor­
san átöltözködtem és elutaztunk.

Az étkező-kocsiban elköltött ebédről nem is szólok.

Közönséges és rossz volt. A felszolgáló pinezérek foly­
ton kisasszonynak szólítottak, noha asszonyos kaílpot 
viseltem és komoly arezot vágtam ... Férjem neve­
tett, én pedig boszankodtam.

A fogadóba, a melyben meg akartunk szállni, előre 
küldtük a szobaleányomat, hogy elrendezze a szobá­
mat. Ő pedig akként készítette elő a jövetelünket, 
hogy mindenkinek elmondta a történetemet. Mielőtt 
niég megérkeztünk, a cselédség és az utasok már 
tudták, hogy aznap mentem férjhez, hogy nagyon 
fiatal vagyok . . . hogy házasságunk igazi szerelmi 
frigy. Mindenki megtekintette szobámat és megbámul­
hatta kelengyém gazdag voltát.

Mihelyt megérkeztem, ki kellett állanom a kiváncsi 
tekintetek kereszttüzét és pirulnom kellett bizonyos 
mosoly miatt . . . szinte ujjal mutattak reám az em­
berek ! . . .

Habár virágokkal díszítették a szobámat, a mely 
szerencsés ötletnek az volt az eredménye, hogy 
migrainet kaptam — mégis nagyon szomorúnak talál­
tam a lakásomat. Hogyan ! Ez legyen a nász szoba ? 
Ez legyen egy fiatal asszony első lakása ? Ez legyen 
első otthonom ?

Elhagyottnak, idegennek éreztem magamat abban a 
közönséges keretben. Fiatal leánykori kaczér szó- 
bicskám örökre elveszett paradicsomként tűnt fül 
előttem. Végtelen szomorúság fogta el a szivemet és 
kénybe lábadt szememre kaptam, mint asszony, az 
első csókot.

Másnap nem mertem a szobából kimozdulni, any- 
nyira reám irányult minden szem . .. Soha sem szé­
gyellem magamat annyira !

Nos ! Ezektől az izgalmaktól meg fogom kímélni a 
leányomat ! Tegyen nászutazást, a mikor neki tet­
szik ... ha már asszony lesz. Milyen csáberőt képes 
egy fiatal nő hasonló körülmények közt a férjére gya­
korolni ?

Fáradt testtel, aggódó lélekkel, elfoglalva száz apró 
részlettel, a mely előtte való napon még ismeretlen 
volt előtte, teljes járatlansággal az enyelgés és a ka- 
ezérkodás művészetében, csupa ügyetlenségből örökre 
elidegenítheti magától a legszeretőbb férjet.

Valamint a szépség, úgy a szerelem is ékességre 
szorul. Azért legyen gondunk a fiatal házasok első 
fészkére. Készítsünk számukra kedves tanyát, a hol 
ébredéskor szemük ezerféle ismert tárgyon akadjon 
meg, s ha majd az állhatatlan szerelem régen el is 
röppent, nászéjük emléke képes lesz verőfénynyel 
vonni be sötét napjaikat !

*
Én határozottan ellenzem a nászutazást. Okaim a 

következők:
1. Elvezet szempontjából. Része van-e a házas­

ságban a szerelemnek ? Ha igen, mit törődünk akkor 
egy csinos fekvésű várossal, egy szép vidékkel ? Olyan­
kor egyátalán nem élvezzük az utazást. Nem szeret- 

iük-e egymást ép úgy, vagy még inkább otthon, 
mint a vendéglőben ?

Ha pedig a szerelem istene nincs jelen, akkor ko­
mor együttlét az egész, a melyet lehetőleg megrövi- 
diteni igyekszünk. Szomorúság fogja el mind a két 
félt és lassankint megjön a bánat .... a sajnálatos 
bánat.

• Kényelem szempontjából. Erről sohat lehetne 
mondani. Én csak arra szorítkozom : egy rosszul 
megvetett ágy elegendő lehet a válás előidézésére.

3. Egészségügyi szempontból. A nászutazás ha­
tározottan egészségtelen ... a nőre nézve.

Hát nem elég-e a sok lelki és . . . egyéb izgalom ? 
Az ismeretlentől való félelem, a kények, a melyeket 
a leány ont, a mikor családjától megválik (mert bár­
mennyire szeresse is valaki a férjét, nem képzelhe­
tem, hogy pillanatig meghatottság ne vegyen erőt 
rajta, ha becsukódik utána az atyai 
mindez eléggé izgatja-e az idegeket ? 
szállóról szállóra hurczolni a kimerült 
is szólva bizonyos esélyekről, a mikor a 
galom a chais-lorigueori volna a legjobb 

Nem, nem !
fanultabb levelezőkre bizom, hogy elmondják ne­

künk e bizarr szokás eredetét; én csak azon csodál­
kozom, hogy azzal a mindenféle alkalmatlansággal, a 
melylyel jár, hogyan tarthatta fenn magát ennyi 
ideig. Ismeretlen világba lépünk, lépten-nyomon va­
lami akadályba ütközünk ; ki vagyunk téve annak, 
hogy ballépést csináljunk. Nagy szükségünk volna 
megbízható vezetőre, a ki megmutassa az utat, bi­
zalmas tanácsadóra, a kivel közölhessük kételyeinket, 
zavarunkat. És ezt a pillanatot választjuk ki arra, 
hogy idegenek közé meneküljünk, hogy a vendéglői 
életben való járatlanságunkat vendéglőkben mutas­
suk ki !

Nem voltam elfogult e szokás ellen ; sőt inkább. 
Emlékszem, hogy a mikor férjhezmenetelre gondoltam 
(ilyesmi előfordul néha fiatal leányoknál), ürültem a 
nászutazásnak. Szép, erős, bátor férjről álmodoztam, 
a ki értem jön és magával visz messzire, mint a sas 
magával viszi a levegőbe a kis madarat. Az elrablás 
egy nemének képzeltem a dolgot, a mely költői zo- 
mánczczal vonja be a polgármester által engedélye­
zett és az egyház által megáldott birtokbavételt.

Fájdalom ! alig röppent ki a szegény kis madár, 
szeretett volna visszatérni és észrevette, hogy a bátor 
sas is megelégelte a dolgot. De hogyan hátráljanak 
meg ? Hiszen megígérték a jó ismerősöknek, hogy el­
mondják Olaszországban nyert úti benyomásaikat.

De minek mindenfelé elszórni az első szerelem 
virágait és szélnek bocsátani annak szirmait ? Később 
szívesen összeszednők, hogy bokrétába kössük és illa­
tát szívhassuk.

Fiatal leányok, a kik férjhez akartok menni, higy- 
jetek nekem: szakítsatok ezzel a nevetséges divattal.
Ha azt akarjátok, hogy szemérmetek és mind az a 
gyöngéd erzeiem, a mely tapasztalatlan szivetekben 
honol, ne legyen minduntalan durva érintésnek ki­
téve : akkor mondjatok le a nászutazásról. Ne szór­
játok szét Olaszország, vagy Spanyolország minden 
zugában azokat az emlékeket, a melyeket, boldogok 
lesztek, ha otthon megtaláltok és újra átélhettek, a 
nélkül, hogy oly helyeken kelljen azokat összekeres­
gélnetek, a hová soha sem teszitek be többé a lába­
tokat.

ták tízszer is. Hilgermann tiszta, csengő 
szintén nagy tetszésben rőszesült. Polonyi 
kiváló technikája, zongorajátéka és szerény, 
poseok nélküli fellépése is jó hatást tett.

hangja,
Elemér

művészi

ház kapuja), 
Kell-e még 
testet, nem 
boldog nyu- 

orvosság . . .

FŐVÁROSI ÜGYEK.
—• A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott, Viola Imre tanácsnok elnöklete 
alatt. Első sorban megtartották az árlejtést a fő- és 
székváros részére az 1893—94. évben szükséglendő 
tűzifa szállítása iránt. Ötrendbeli ajánlat érkezett be s 
ezek közül a bizottság legelőnyösebbnek tartja a Sin­
ger Lázárét, a ki a 40U0 köbméternyi cserfahasá­
bot 4 forint 30 krajczárjával szállítja, — A X.
kerület kerepesi-uti köztemetőben kertész- és őr­
ház lesz létesítendő ; a bizottság a czélra megsza­
vazott 14.111 frt 65 krt és kimutatta ennek pénzbeli 
fedezetét. A fő- és székvárosi tisztviselők és alkalma­
zottak drágasági pótlékára vonatkozólag Lanipl Hugó 
főszámvevő megtette az előterjesztését. A drágaság! 
pótlék félévi összege 125.000 forintot tesz ki. A 
iőszámvevő részletes kimutatása szerint ez az ösz- 
szeg a bevételi többletekben teljes fedezetét ta­
lálja. Ennélfogva javasolja, hogy a drágasági pótlék 
— mint eddig — kifizettessék. Herczog Péter an­
nak kijelentésével, hogy a drágaság! pótlékot a tiszt­
viselőknek mindenesetre ő maga is kifizettetni kívánja, 
megjegyzi, hogy a tőszámvevő kimutatását nem tartja 
egészen helyesnek, mert a félév alatt befolyt bevételi 
többletek nem érik el a 125,000 frtot. Dezsényi 
József, Forgó István és Anclaházy László fölszóla- 
lása után a bizottság elfogadta a főszámvevő előter­
jesztését. — A lXdik kerületi gubacsi dűlőben 
fekvő kertészeti földek bérbeadása iránt meg­
tartott árverés eredményéről szóló jelentés sze­
rint, a 36'/2 hold föld évi bérletéért 1S87 
frt 74 krt Ígértek, a mi holdankint 51 frt 51 
krnak felel meg ; az eddigi bérösszeg holdankint 47 
frt volt. A bizottság hozzájárult az árverés jóváha­
gyásához. — A budapesti sütőipartársulat részére, 
tüzifatelep czéljaira bérbe adnak egy nagyobb városi 
telket. — A IX. kér. Czuczor utczában fekvő s magán 
telekbe benyúló 74 négyszögölnyi területnek egy ma­
gán fél részére leendő eladását javasolja a bizottság, 
négyszögölenkint 50 forintjával. — A külső sorok- 
sári-uton fekvő csont- és rongytelep részére kije­
lölt terület egyik telektulajdonosa az iránt folya­
modott, hogy a tulajdonjogi korlátozása telekkönyvi­
ig töröltessék. A bizottság a kérelem teljesítéséhez 
hozzájárult, azzal, hogy az illető telektulajdonos az 
eredeti vételárt (8 frt 74 krt) kiegészítse négyszüg- 
ülenkinti 13 frtra. — A zuglói elemi iskola és ovoda 
czéljaira szükséges telek megszerzésére nézve a telek­
eladó bizottság által proponált telekvételhez hozzá­
járul a bizottság. Grünfeld Jakabné telekvé-
teli kérvényére Herczog Péter felszólalása után 
kimondja, hogy a kért telek egyátalan ne adas- 
sék el. A 111. kerületi szinpártoló társulat
a magyar színészetnek s különösen a Rakodczay 
társulatának támogatását kéri a fővárostól. Kiemeli a 
kérvény a magyar társulat misszióját a 111. kerület­
ben, a hol csak a lakosság 12 százaléka magyar. A 
közoktatásügyi bizottság a kért 6000 forint helvett 
3000 forintot ajánl egyszersmindenkorra megszavaz­
tatni, a mihez a bizottság is hozzájárult, ki­
mondván, hogy három, havi 1000 forintos rész­
letben keli kiutalványozni az összeget. — A 
kőszénbánya- és téglagyár-társulat rákos! gyára 
mellett 24.000 négyszögölnyi telket kér agvagbányá- 
szás czéljára. A telekadó bizottság a megajánlott 
1 frt 50 kr ár helyett 3 írtért ajánlja eiadatni a kért 
telket. Herczog Péter tekintettel arra, hogy ez a
társaság alig egy éve kapott 15.000 négyszögölet

SZÍNHÁZ és művészet.
— Káldy Gyula zenetanár Ungvárit julius 8-án 

tartja meg történeti hangversenyét, melynek napját 
nagy lelkesedéssel és érdeklődéssel várja a közönség.

— Jaszay Mari és társai: Hilgermann Laura és 
Polonyi Elemér, írja levelezőnk,junius 27-ikén tartot­
ták hangversenyüket Maramaros-Szigeten a szín­
házban, mely a felemelt helyárak daczára szorongásig 
megtelt. A nemzeti színház ünnepelt művésznőjét, ki 
Kiss József Jehová-ját, Simon Juditját és az Ágota 
kisasszonyt, meg Tompától a Pázmán lovagot adta 
elő, tüntetőleg tapsolták, minden szavalat után kihiv-

s
mo;>t alig lehet szüksége rá a társaságnak, nem ajánlja 
az eladást. Hosszabb vita után a bizottmány kimon­
dotta, hogy ezt a telket egyelőre nem adja el, hanem 
löntartja tovább is téglagyári czélokra. Több kisebb 
telekeladási ügy elintézése után az ülés véget ért.

— A VII. kerületi elsőszámú Iskolaszék tegnap 
tartotta az évzáró ülését dr. Jiavass Rezső iskola­
széki elnök vezetése alatt, a ki örömmel jelezte, hogy 
a hosszú szünidő ellenére, a melyet a kolera mia t 
az iskolaév elején tartani kellett, úgy a Szentkirályi­
ul czai, valamint a Mária-utczai iskola teljesen elvé­
gezte a tananyagot. Az iskolaszék köszönetét is sza­
vazott a két iskola tantestületének, különösen 
Spannbcrger Alajos és Laczkovich igazgatóknak, 
odaadó és fáradhatatlan munkálkodásukért. To­
vábbá elismerésének adott kifejezést Koób Géza 
gondnok es Lintner Lajos lúreáliskolai tanár s 
iskolaszéki jegyzővel szemben, a ki már évek óta a 
legnagyobb buzgósággal végzi a jegyzői teendőket. Az 
iskolaszék «Visi Imre alapja» most már a 400 frtnyi 
összeget meghaladja. A 40 frtos Rock Szilard-alapit- 
vány kamatait Nagy Etele. Versitz György és Pavel 
Antal IV. osztálybeli tanulók nyerték el. Végül intéz­
kedett az iskolaszék, hogy a jövő iskolaév! beiratko­
zások tárgyában a szülök falragaszok utján kellő idő­
ben tájékozást nyerjenek.

— Halottak szállítása. A főváros Duna balparti 
részén a halottaknak a X. kerületben, a rákos-ke­
resztúri határ mentén létesített uj köztemetőbe fuva­
rozásai, a vagyontalanul eliialt egyének eltakarítását, 
valamint a kerepes! úti köztemetői hullaház számára 
szükséges fakoporsóknak szállítását, egyévi időtar 
tamra ma délelőtt adták ki, nyilvános árverés utján 
az Entreprise des pompes fuuebres vállalatnak, mint 
a mely a legkedvezőbb ajánlatot tette.

— A dumaparti villamos vasút közigazgatás1

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos tanáregyesület közgyűlése.

Mint tudósítónk Szegedről táviratban jelenti: több 
mint száz tag érkezett Berecz elnök vezetése alatt, 
Lázár polgármester üdvözölte a pályaházban a ven­
dégeket, kik között megérkeztek: Dunay, Erödi, 
Spitko, Platz, Hofer főigazgatók.

— Az országos ttizoltőazövetsóg központi vá­
lasztmánya ma dr. Kék Lajos országos képviselő 
elnöklete alatt ülést tartott. Először a belügyminiszter 
leiratát olvasták fel, melyben az idei országos szak- 
tanfolyamra vonatkozó intézkedéseit és abbeli elhatá­
rozását közli, hogy kormánybiztossá Bulyovszky 
Aladár miniszteri titkárt küldte ki. Ezután a szabadkai 
országos kongresszus alkalmával rendezendő versenyek 
programmját és a szivattyúk uj prebaszabályzatát 
állapították meg s hosszabb vita után elfogadták a 
közgyűlés elé terjesztendő módosított alapszabályok 
végleges szövegét. A brassói és pozsonyi testületek 
indítványait pedig a szabadkai közgyűlés napirendjére 
tűzték ki.

— Nyaralók egyesülete Gödöllőn. A napokban
alakult meg Gödöllőn a nyaralók egyesülete, a mely­
nek az a czélja, hogy e gyönyörű szép helynek min­
den jelességét érvényesítse s a nyaralást ott kelle­
messé és olcsóbbá tegye. Alapítani fognak kaszinót, 
rendeznek mulatságokat, gondozzák a sétáló helyeket 
stb. Az egyesületnek már is több mint száz tagja van 
s elnöke egyelőre Faludy G., alelnökei pedig dr. 
Alexander Bernát és dr. Binét Arnold.

— A magyar turista-egyesület rendes társas 
összejövetelét e hónap 4-en, kedden esti nyolez óra­
kor tartja meg a Politikus szatócshoz czimzett ven­
déglőben. Az estélyen hölgyek is résztvehetnek.

— A budapesti turista egyesület egyetemi osz­
tálya e hónap 9 én kirándulást rendez Visegrádra. A 
kirándulók reggel C órakor indulnak Ó-Budáról. A ki­
ránduláson résztvehet bármely egyetemi hallgató.

— A Bács-Bodroghmegyel ttizoltószövetség, a 
tizenegyedik tüzoltókongresszus előkészítése végett 
tegnap délelőtt Szabadkán a városháza tanácstermé­
ben ülést tartott, melyen a kongresszus elnökéül, 
nagy lelkesedéssel Vermes Béla orsz. képviselőt vá­
lasztották meg. Jegyző lett : Vécsei Samu, a vigalmi 
bizottság elnöke : Birkúss Gyula, az elszállásoló bi­
zottság elnöke : Skossa Zoltán. Délben a vidéki ven­
dégek tiszteletére nagy bankett volt, melyen a fényes­
nek Ígérkező kongresszus sikerére több felköszöntőt 
mondtak.

esti lapunkban jeleztük mabejárása, mint már
ment végbe Vörös László miniszteri tanácsos 
vezetése alatt. A nagy bizottság a kereskedelmi
miniszter rendeleté érteimében a nagy körúti 
vasút Boráros-téri végpontjától a ' Ferencz Jozsef- 
rakparton az Eskütérig és ennek folytatásaként
az alsó rakparton az akadémiáig tervezett vil 
lamos vasút vonalát járta be, majd a kertész- 
utczai központi áramfejlesztő teleptől kiindulólag 
a tervezett pályáig fektetendő kábel irányában 
tartotta meg a közigazgatási bejárást. A bizott­
ságban, mely a villamos vasúttársaság kertész-
utczai igazgatósági épülete nagy termében tar­
totta ülését, az elnökön kívül részt vettek : Ba­
logh osztálytanácsos és Bodnár műszaki tanácsos, 
a minisztérium részéről ; Rupp Imre miniszteri ta­
nácsos, Eckermann és Bakoss főmérnökük a köz­
munkák tanácsa részéről : Seniler főfelügyelő Speidl 
Bódog, Baranyai/ és lieber főmérnökük és Huber 
felügyelő a magyar államvasutak részéről ; dr. Hűvös 
József, Lukács József, Schwieger Henrik és War­
ner Adolf igazgatók a városi villamos vasút részéről; 
haraszti Jelitnek Henrik vezérigazgató és Kertscher 
István főmérnök a közúti vasút képviseletében, 
dr. Nagy Lajos tanácsnok, Heuffel Adolf fő­
mérnök, Fiilöp Kálmán ügyész, Lampl Hugó főszám­
vevő, Martin Ottó osztálymérnök, dr. Beltay Fe­
rencz, Kármán Lajos és Preuszner bizottsági tagok 
Kramer Miksa és Dobronyi János kerületi elöljárók, 
Majsay János lendőrfogalmazó és Hilbert Gusz­
táv pénzügyigazgatósávi titkár. Vörös László 
elnök előadta az összejövetel ez élj át és a hosz- 
szas tárgyalások után létrejött és kidolgozott ter­
vezeteket. E tervek szerint a körúttól az eskütérig 
az utczák nívóján, földalatti vezetékkel terveztetik a 
vasút, az eskütértől pedig az akadémiáig oszlopokon, 
viaduktokon és alagutakon. Az elnök kiemeltei 
hogy a Dunamentén a főváros minden közlekedési 
eszköz nélkül szűkölködik s Így a vonal kiépítése a 
közérdeknek megfelel. A bizottság csaknem három 
óráig vitatta a tervezet minden részletét s a tárgyalás 
után a bizottság tagjai kirándultak az útvonal bejárá­
sára. Az ülés jegyzőkönyvét az elnök a kereskedelem­
ügyi miniszter elé terjeszti.

— Adókivetés. A Ili. oszt. kereset adója vasiatokat 
a következő helyrajzi számú házakban tárgyalják ju­
lius hó 4 én : I—II. kerület: 2150—2185. hr. sz III 
kerület 1207-1295. hr. sz., IV. kerület a 301.’ hr" 
számtól visszamaradtakat, V. kerület 717 — 719,90 hr" 
sz., VI. kerület 3387-3420. hr. sz., VII. kerület 
4468-4483/10. hr. sz., VIII. kerület 5662—5674 hr 
sz., IX. kerület 9274-9288. hr. sz.

— A budapesti polgári lövészegyesület junius
29. és 30-án, továbbá julius 1-én és 2-án tartott 
király lövészetén százliuszonhét dijat osztottak ki. 
A díjmentes ezéllövők közül legtöbbször találtak: Az 
Ainnepi verseny* czéltáblán: Kouda Samu, Eckert 
István, Némái Antal. A rendes czéltáblán közép­
lövésekre : Litschauer József, Matheidesz Dániel, 
Welsch Emil, Reich Zoltán : találó lövésekre: Némái 
AntaL Eckert István. Benkő Ferencz. A mezei czél­
táblán középlövésekre : Némái Antal, Jellenek Antal, 
Eckert István; találó lövésekre: Némái Antal. Welsch 
Emil, Konda Samu. A pisztoly-czéltáblán közép- 
lövésekre : Gróf Hadik Sándor, Rohonczy Aladár, dr. 
Axaméthy Lajos, Járita András; találó lövésekre: 
Dr. Axaméthy Lajos, gróf Hadik Sándor, Rohonczy 
Aladár, Molnár Béla. A mozgó czélláblán a szarvas 
ezéltábláuál: Reich Zoltán, Rozgonvi Viktor. Seitz 
József, Szávoszt Alfonz ; a nvul ezéltábláuál: Benkő 
1 erencz, Reich Zoltán, ifjú Bún László, dr. Rosconi 
Mktor. A hölgyek czéltábláján: Andreetti An- 
sc-lrnné, Szilágyi Györgyné. Forsch! Románná, Reich 
Zoltánná, Rendel Gusztávne. — Az összes lövések 
száma 17.521-re rúgott.

— Az orsz. polgári iskolai tanáregyesület teg-
nap tartotta meg közgyűlését Hahóthy Sándor el­
nöklete alatt. A közgyűlést, melyen Verédy Karoly 
tanfelügyelő is jelen volt, megnyitván az elnök, ki­
emeli, hogy az egyesület ezentúl is a polgári iskolai 
intézmény önállóságáért és annak a népiskolai keret­
nél 1 aló kiválásáért fog küzdeni. .V felső nép- és 
polgári iskolai egyesülettel való összeforrás kérdésé­
ben egy hármas bizottság kiküldését ajánlja, a mit a 
közgyűlés meg is tett. A kereskedelmi iskolák el­
választása kérdésében dr. Bokor József azt a 
kérdést intézte az elnökséghez, hogv a most
esztendei közgyűlésnek azt a határozatát, hogy 
ebben az ügyben rendkívüli gyűlést hívnak egybe, 
miért nem hajtották végre, s hogyan történt, hogy a 
választmány miut a titkári jelentés mondja — 
mégis opportunusnak tartotta intézkedni és pedi» ak­
ként, hogy a főváros tanügyi bizottságánál ellenezte a 
kereskedelmi iskoláknak a poigán iskolákról való el­
választását. Az elnökség válasza után az interpelláló 
is megnyugodott abban, a jegyzőkönyvileg is kifeje­
zendő határozatban, hogy a' kereskedelmi iskolák 
ügyeben a választmány tagjai által tett lépés4ek nem 
tekintetnek a polgári iskolai egyesület tényének. 
A számvizsgáló bizottság mindent rendben talált s 
!r) 11 közgyűlés megadta a szokásos fel ment vényt. 
Ezután Király Károly tartott előadást : A polgári 
iskolák jelenlegi helyzetéről, sajnálattal konstatálva, 
hogy a polgári iskola az egységes középiskolába ez 
:dó szerint be nem illeszthető. Kéri a közgyűlést, hogy 
oly irányban működjek, hogy a polgári iskola hét osztá­
lyúvá és kéttagozatu legyen, úgyhogy érettségi vizsgálat 
után középhivatalokra kvalifikáljon. A közgyű­
lés ez indítványt elfogadta és az előadót memoran­
dum beterjesztésére kérte fel. Végül a választásokat 
ejtették meg : Elnök lett Hahóthy Sándor, másod­
elnök Lád Károly, első titkár Vaszkó Györgv, másod- 
titkár Hortobágyi Antal, pénztáros Oláh Gyula, könyv­
táros Halász Gyu.a. \ áiasztottak ezekan kívül a vá« 
lasztmányba tizenkét tóvárosi és hat vidéki rendes 
tagot, továbbá négy fővárosi és három vidéki pót­
tagot.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az aradi kereskedelmi és iparbank sikkasz- 

toinak, BeUelheim Vilmosnak és Spitzka Ágoston­
nak a bűnügyét — mint tudósítónk sürgönyzi _ ma
kezdte tárgyalni az aradi törvényszék. A tárgyalás 
kezdetén E. Illés Károly védő kimutatta, hogy a 
vizsgálat hiányos és megbízhatatlan, mert a bank 
könyveinek megvizsgálását nem törvényszéki, hanem 
a bank igazgatósága által választott szakértők teljesí­
tettek s a könyvek hét teljes hónapig voltak ellenőri- 
zetlenül az intézet rendelkezése alatt. A vizsgálóbí­
rónak, a ki ezalatt semmit sem tett, csak ezután ju­
tott eszébe, hogy bekövetelje a könyveket. A könyvek 
közül a bank csupán azokat adta át, a melyeket 
akart. A védő kérte az összes könyvek és iratok be­
terjesztését s eddig is a bizonyító eljárás elhalasztá­
sát. A bíróság k,mondta, hogy az esetről-esetre szük­
ségeseknek mutatkozó könyvek beszerzendők s meg­
kezdte a bizonyító eljárást, de csakhamar fel kellett 
függesztenie, mert a szakértők a könyvekben nem 
találják az általuk kimutatott adatokat. A 
tárgyalást holnap folytatják.
, 17 A bűncselekmények egész halmazával vá­
dolják Braun Lajos alberti-irsaivolt vegyeskereskedőt 
Csalás,- magánokirathamisitás-, csalárd bukás\ 
abban való bűnrészesség, hamistanuzásra való 
rábírás bűntettei, párviadal vétsége és párbaj­
nál való segédkezés miatt vonták felelősségre már 
egyszer, mint annak idején közöltük, a nélkül azon­
ban, hogy ügyét be lehetett volna fejezni. A vádlott 
ma a pestvidéki törvényszék előtt iparkodott tisztázni 
magát e vadakkal szemben, meívek közül a le^ulvo- 
sabbat azért emeltek ellene, mert egy volt katona- 
tisztnek nyugdijat é.vező özvegyét lapunkban már 
körülményesen ismertetett módon 1200 forint ereieig 
akarta megkárosítani. A hiszékeny és tájékozatlan 
ozvegyto kisebb-nagyobb összegeket csalt ki s váltót 
hamisított a nevere, melyet később be is perelt. Ezzel 
a epeseve árulta el turpisságát. A mai tárgyaláson 
azzal védekezett, hogy az özvegygyei szerelmi viszo­
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nya volt, állításának azonban minden körülmény és 
vallomás ellene szólt. A tárgyalást holnap folytatják.

— Bokrosa Elek hamis tanuja. Karácsony 
Gyula a múlt heten, mint már megírtuk, beállított 
GySrffy Gyula ügyvédhez es neki, a ki a képviselő­
ház alelnöke és Montbach Sandorné közt folyó bün- 
pörben az utóbbinak jogi képviselője, azt mesélte, 
hogy őt Bokross felbérelte hamis tanuzásra. Azóta 
csak annyi derült ki, hogy Karácsony elkövetett ugyan 
valami «hamis.-ságot, de Bokrossnak nem a javara, 
hanem kárára, a mennyiben nevére két váltót hami­
sított. E gyanú alapján és azért is, hogy a hamis ta­
núskodás vádja is megvizsgálható legyen, a kir. 
ügyészség indítványára Karácsonyt tegnap letartóztat­
ták és ma dél óta a budapesti törvényszék fogházá­
ban várja a bünvizsgálat befolyását, melyre nézve a 
vádhatóság már holnap indítványt fog tenni.

MULATSÁGOK.
— A budapesti Sir Montefiore Mózes betogae- 

gólyző egyesület e hónap 2:2-én a Klemens-féle ven­
déglő összes helyiségeiben az egyesület szegénysorsu 
tagjai és a mentő egyesület javara hangversenynyel 
egybekötött tánczmulatságot rendez. A miisor hang­
versenyből és szinielőadásokból áll, melyben részt 
vesznek Serédi Sarolta. Boross Ferike. Ringler nővérek 
és az orsz. színművészeti akadémia tagjai közül Kürti 
Sarolta. Kápolnái Juliska, Fejér D-.zsű es Kalmár 
Gyula IV. éves növendékek. A mulatság délután 4 
órakor kezdődik séta hangversenynyel és tekézéssel.

— A devecserl polgári lövölde húszéves fenn­
állása alkalmából julius 9-én diszlüvészettel, tekever 
senynyel s tánczczal egybekötött mulatságot rendez.

— A ezabóiparosok köre julius hó 9-én, vasár­
nap, Mátyásföldén tanczvigalmat rendez.

HAZASSAG.
— Eljegyzés. Abafalvai és felső-lehotai Abaffy Ed­

mund cs. és kir. tartalékos hadnagy eljegyezte Kovács 
Irma, néhai Kovács Kálmán miniszteri tanácsos a 
Lipót-rend lovagja és özvegyének szül. Spelletich Len­
kének leányát.

— Esküvő. Rácsok Gyula, a nemzeti színház fö- 
könyvvezetője julius 1-én tartotta esküvőjét Páz- 
mándy Melániával.

GYASZROVAT.
Id Reichel Gyula a Reichel és Heiszler ezég fő­

nöke julius hó 1-tn életének G4 ik és boldog házassá­
gának 32-ik évében elhunyt.

Kölesei Kölcsey Kálmán. Mikolán élete 37. a 
legboldogabb házasságának 13. évében agyszélhüdés- 
ben elhunyt.

Abellaz Lajost a pesti izraelita hitközség kórhá­
zának volt gondnokát tegnap délelőtt temették a hit­
község elöljáróságának es a kórház intéző köreinek 
nagy részvété mellett. A megható gyászbeszédet, 
melyben az elhunytnak a hitközség kórházi gondnok­
sága körül harmincz évi működésé alatt szerzett ér­
demeit is dicséróleg felemlítette, dr. Kayserling rabbi 
tartotta.

A
Londoni Derby.

A londoni „St. James Gazette1 mann il-iki
száma következő érdekes hirt közli: 0 királyi fen­
sége a walesi herczeg, ki tudvalevőleg az angol 
turf kiváló támogatója és előmozdítója, ez idén hü 
maradt háza tradiezóihoz és a derby napján a 
„Malboraugh-houze'-ban nagy ebédet adott, melyen 
mintegy 50 királyi herczeg es magas állású égvén 
vett reszt. Maga a palota és annak berendezt-se is 
elsőrangú látnivalóság hireben áll, melv a pompa 
és nagyszerű disz tárháza, de a vendégek ezúttal 
nieg külön meglepetésben is részesittettek, mert a 
walesi herczeg maga vállalta el a házigazda szere­
pét és viselte azt a legnagyobb szeretetreméltóság- 
gai. A magas vendégek a konyha mesterműveinek, 
a pincze legkiválóbb borainak és főleg Duminv 

Co. lS74-es extra-sectj'nek felszolgálásakor oiv 
jó es kedélyes hangulatban érezték magukat, hogv 
bizonyara felejthetlen emléket őriznek meg ez estéről.
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a világ legnagyobb és leggazdagabb 

biztositó intézeté 1SS2 ben biztosított­
jainak

13.908,960*47 frankra
rngó nyereményeket űzetett ki kész­
pénzben és azonfelül külön nyere­
ményalapját (nem tontinaalap)

16.255,263*29 frankkal
szaporította

E szerint 1892-ben a biztosítottak­
nak összesen

30.164,228*76 frank
lett kifizetve, illetve javakra írva,

Magyarországi vezérigazgatóság:
Budapest, IV., Béesi-utcza 5. szám.
A hivatalos lap jnlins 2-iki számából.

Kinevezések. A vallás- és küzoktalá-üzyi m. kir. 
miniszter Józsa Antal kir. tanfelügyelőségi toünokot 
egyelőre ideiglenes minőségben kir. segédtanfelügye­
lővé. Polyánszky Lászlót a beregvármegvei királyi 
taufelügvelőséghez egyelőre ideiglenes minőségben toii- 
nokká, a marosvásárheiyi kir. Ítélőtábla elnöke Ki­
rály Aladár végzett joghallgatót a tábla kerületébe 
díjas joggyakornokká, a győri kir. Ítélőtábla elnöke 
Angyal Emii győri lakos végzett joghallgatót a győri 
kir. ítélőtábla Kerületébe díjas joggyakornokká ne­
vezte ki; a brassói m. kir. pénzügyigazgatósághoz 
Lukáts József szigorló jogász évi 500 frt segélydij- 
jai fogalmazógyakernokká neveztetett ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Csánky Gyula beregvármegvei kir. segcdtanfelügye- 
lőt eddigi minőségében Szatmár vármegyébe he­
lyezte át.

Megerősítések. A vallás- és közok tatásügyi m. kir- 
miniszter Matavovszky Béla beregvármegvei kir- 
tanfelügyelőt és Csánky Gyula beregvármegyei kir. 
segédtanfelügyelőt jelen állásában végleg megerősí­
tette.

névváltozások. Pollacsek Sámuel Sándor morvái 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Polgárira, 
Tf'iener János hódmezővásárhelyi illetőségű fiumei 
lakos vezetéknevének «Vajdaira, kiskorú Spitzer 
József tárnoki illetőségű budapesti lakos vezetéknevé­
nek .Tárnok>-ra, Goldmann Gyula budapesti illető­
ségű ugyauottani lakos vezetéknevének «Gyulai*-ra, 
Horvatovich Adolf alsó-szelii illetőségű budapesti 
lakos vezetéknevének «Horvátira, Schlesinger Sán­
dor Sámuel hrabkói illetőségű budapesti lakos veze­
téknevének «Szegő»-re, kiskorú Jeitteles Ármin, 
Gyula és Renée budapesti illetőségű ugyanottani lako­
sok vezetéknevének «Jármai.-ra, kiskorú Fleisch- 
mann Miksa székesfehérvári illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Földes.-re, kiskorú Deutsch 
Géza nagyváradi illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének «Dési»-re, kiskorú Goldmann Gyula makói 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Arányi.-ra,

Löpscher (Neustädter) Károly Ágost pozsonyi illető­
ségű limbagi lakos saját, valamint Karolin, Kamilló, 
Mária és Hermin nevű kiskorú gyermekei vezetékne­
vének «Ujvári.-ra, Leinich Ernő temesvári illetőségű 
aradi lakos vezetéknevének «Ladányi.-ra kért átvál­
toztatása megengedtetett.

óhajtják, hogy e határozatok miatt újabb 
vita ne támadjon.

Belgrad, julius 3. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A szkupstina berekesztése után a 
király három hétre tervezett körutazást tesz az 
országban. (N. Fr. Pr.)

TÁVIRATOK.

Berlin, julius 3. A képviselőház mai ülésén 
gróf Eulenburg miniszterelnök királyi üzenetet ol­
vasott fel, mely tudatja a házzal, hogv az ural­
kodó az országgyűlés jelenlegi ülésszakát julius 
5-én délután három órakor bezárja. Az ország­
gyűlés tagjai felszólittatnak, hogy ez időre a szék­
palotában egybegyüljenek.

Berlin, julius 3. A kormányhoz közel álló 
körökben hírlik, hogy Miyuel pénzügyminisztert az 
adóreform keresztülvitele alkalmából a tartoinány- 
gyülés bezárásával a császár nagy kitüntetésben 
fogja részesíteni.

Berlin, julius 3. A birodalmi gyűlés holnap 
délután két órakor tartja legelső nyilvános ülését. 
Szerdán lesz az elnökválasztás. Ma a birodalmi 
tanács rendkívüli ülést tartott, melyen a katonai 
előterjesztések a hadügyi és pénzügyi bizottság 
javaslatához képest változatlanul elfogadtattak.

Berlin, julius 3. A Nationalzeitung sze­
rint a szövetségtanács mai ülésén a katonai 
törvényjavaslatot a hadügyi és pénzügyi bizottsá­
gok szövegezése szerint változatlanul elfogadta. Ép 
ugv elfogadta a bizottság indítványához képest a 
takarmány-kivitelre vonatkozó rendeletet is, mely 
azonnal nyilvánosságra fog hozatni és haladéktala­
nul életbe fog lépni.

Berlin, julius 3. A Norddeutsche Alig. Zei­
tung értesülése szerint, az uj katonai törvénjavas- 
lat, Huene indítványától csak alárendelt pontokban 
tér el. 24 utászzászlóalj helyett csak 23 fog fel- 
állittatni. A többi változások kizárólag irály! ter­
mészetűek.

Berlin, julius 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A katonai előterjesztésekre vonatkozólag 
parlamenti körökben azt hiszik, hogy az a biro­
dalmi gyűlésben bizonyos feltételek mellett egy 
kis többséggel keresztülvihető lesz, de ez a több­
ség oly csekély, hogy a legkisebb ürügy elegendő 
lesz azt megdünteni, mert a Huena javaslatával 
módosított katonai előterjesztések a lengyelek s 
az antiszemiták egy része, valamint a szabad­
elvű egyesület által csak abban az esetben 
fog változatlanul elfogadtatni, ha e frakeziók- 
ban sikerülni fog a kormány részére kedvező han­
gulatot elérni és ha gróf Caprivi birodalmi kan- 
czellár a kétévi szolgálatra nézve további enged­
ményeket fog tenni ; a tárgyalást különben meg 
fogja nehezíteni az a körülmény, hogv az agráriu­
sok a közzétett orosz maximális vámtarifa-kérdé­
sét, továbbá Indiának az aranyvalutára történt 
áttérését, valamint az ezüstárfolyamnak ujabb 
csökkenését a vitába bevonni akarják.

Berlin, julius 3. Szögyény osztrák-magyar nagy­
követ holnap Schwerinbe utazik, hogy átadja meg- 
bizó levelét az ottani udvarnál.

Páris. julius 3. A képviselőház ma délelőtt 
ülést tartott, a melyen elfogadta a belügyi, a 
közoktatásügyi és művészeti ésra vallásügyi költ­
ségvetést.

Berlin, julius 3. (Az Egyetértés tudó’ 
silójának távirata.) Az idei sorozás ered­
ménye az, hogy a megkívánt összes ujoncz- 
jutalékon felül 90—100.000 emberrel több 
soroltatott be tényleges szolgálatra.

Paris, julius 3. (A képviselőház ülése.) A ten­
gerészeti költségvetés tárgyalásánál Locroy köve­
telte, hogy „mindenekelőtt gyors járatú könnvü 
hajók építtessenek. Szónok kimutatja, hogy Fran- 
cziaorszag 20 évi erőlködés után Angolországnak 
és a hármasszövetségnek, melyek 37 hajórajt 
állíthatnak fel, csak 7 hajórajjal képes szembe­
szállni.

Páris, julius 3. A rendőri büntetőbíróság föl­
mentette Julien és Zimmer tanulókat, kiket azzal 
vádoltak, hogy az elhunyt Saviéin nihilista hiva­
talosan lepecsételt iratait el akarták lopni.

London, julius 3. A Reuter-ügynökség bang­
koki jelentése szerint a franeziák újra megszállot­
tak két szigetet a sianii öbölben. - 

Bcaancon, julius 3. A mészárszékek zárvák, mint­
hogy a polgármester vonakodott a megállapított, ára­
kon változtatni.

Kóma, julius 3. A képviselőház mai ülésén 
Lacala földmivelésügyi miniszter válaszolt Caste- 
rinu képviselő interpellácziójára, a ki azt kérdezte, 
hogy szándékozik-e és mily intézkedéseket szándé­
kozik tenni a kormány, hogy véget vessen annak 
az eljárásnak, a melyet az osztrák-magyar vám­
hatóságok az olasz borok bevitelénél még abban 
az esetben is követnek, ha azok a törvénye­
sen előirt okmányokkal el vannak látva. A 
miniszter hangsúlyozta, hogy a borok kivitelénél 
Ausztria-Magyarországba nemcsak származási, ha­
nem elemzési bizonyítványra is van szükség. Ha 
az utóbbi okmány hiányzik, az vegyelemzést a 
határon foganatosítják. A miniszter megjegyezte 
továbbá, hogy eddig csak igen kevés felszólamlás 
történt és hozzátette, hogy biztosíthatja a házat, 
hogy az osztrák-magyar hatóságok a jó szolgala­
tok alapján, a melyet az olasz konzulátusi hiva­
talok nyújtanak, az okmányok hiánya esetében 
mindig igen előzékenyeknek mutatkoztak. Dclaru 
és tarsal a banktörvény második czikkéhez módo- 
sitványt nyújtanak be, mely a nápolyi bank jegy- 
forgalinát 2GU millióban állapítja meg. E módosit- 
ványt a ház 175 szavazattal 59 ellenében elve­
tette. 3G képviselő nem szavazott. Colujanni 
indítványt nyújtott be az iránt, hogy a sziczi- 
liai bank jegyforgulma G4 millióra emeltessék. A 
ház ezt a módositványt is elvetette 17G szavazat­
tal 4U ellenében, 2G képviselő nem szavazott. 
Erre a törvényjavaslat második czikkét egvszerü 
szavazással a kormány javaslatának megfelelően 
elfogadták, mire az elnök az ülést este 91/, órakor 
bezárta. Az ülés végén lelkesen megéljenezték az 
elnököt, a ki délután egy óra óta egész az ülés 
végéig elnökölt.

Belgrad, julius 3. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Ellenkező hírekkel szem­
ben az Egyetértés tudósítója mérvadó hely­
ről arról értesül, hogy a szkupstina nem 
fog a Milán exkirály és Natália királyné 
ellen hozott törvények visszavonásával fog­
lalkozni, mert maga Sándor király ellenzi 
ezt. A király szombaton fogadta Horváto- 
vics tábornokot, a ki előtt kijelentette, hogy 
az ő trónraléptével a szkupstina! határo­
zatok el vannak intézve s szülei is azt

Lozet meghatalmazott miniszterré fogják kinevezni" 
A sztájkoló kocsisok elhatározták, hogy testü­

letileg részt vesznek Nuger kereskedősegéd holnapi 
temetésén.

Diák-zavargás Parisban. 
Páris, julius 3. (Az Egyetértés távirata.) A 

bal des quat" z'arts rendezőinek elitéltetése miatt a 
művészeti akadémia növendékei Bérenger szenátor­
nak macskazenét rendeztek. Szombat este vagy 
kétezer tanuló gyűlt össze a Sorbonne-téren, füge­
falevéllel feldíszítve. A tanulók Bérenger lakása 
elé akartak vonulni, de a rendőrség szétoszlatta 
őket. Néhánynak mégis sikerült a rue d'Anjouba 
eljutni Bérenger lakása elé, a hol szándékukat 
végre is hajtották, de a rendőrség csakhamar el­
zavarta őket. Innét a tüntetők visszavonultak a boule­
vard Saint-Michelre (a quartier latin központja. Szerk.) 
a Harcourt-kávéház elé, a hol a rendőrökkel összetűz­
tek. A tanulók a rendőrüket asztalokkal, székekkel, sö­
rös poharakkal és súlyos gyufatartókkal megdobál­
ták. A rendőrük kardot rántottak s tiz tanulót 
megsebesítettek. Egy Nuger Antal nevű keres- 
kedősegedet, a ki az egyik asztalnál ült, mikor az 
utczáról a kávéház belsejébe akart menekülni, egy 
gyufatartó oly súlyosan nyakszirten találta, hogy 
rögtön összerogyott. Ma reggel a kórházban meg­
halt. A tanulók felkérik Milleraud képviselőt, 
hogy ebben az ügyben interpelláljon a képviselő- 
házban.

Paris, julius 3. (Az Egyetértés távirata.) Az 
egész sajtó a tegnapi diáktüntetés véres utójáté­
káért élesen elítéli a rendőrséget. A legtöbb lap 
Loze rendőrfőnök elbocsáttatását követeli.

Páris, julius 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az a szenvedélyes izgalom, mely Nagor 
kereskedősegéd tragikus halála miatt a diákságon 
erőt vett, a mai nap folyamában még növekedett. 
A Quartier Latinban gvüjtőivet köröztek ezzel a 
felirattal: Gvüjtőiv a rendőrség által meggyilkolt 
Nugor Antoninért. Nugor asztalszomszédjait ma 
délelőtt több rendőrrel szembesítették, hogy azt, 
a ki Nugerra egy gyufatartót dobott, agnoszkál- 
hassák. De a szembesítésnek nem volt eredménye. 
A szerencsétlennek apja, egy clermont-ferrandi ke­
reskedő, hosszabb ideig beszélgetett a miniszter­
elnökkel. A temetést hallomás szerint lehető csend­
ben akarják végrehajtani. (N. Fr. Pr.)

Paris, julius 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A diákság rendkívül izgatott hangulatá­
nak különböző demonstrácziókkal adott kifejezést. 
Eleinte a tornacsarnokban akartak gyűlést tartani. 
Minthogy ezt azonban a rendőrség eltiltotta, a 
Concorde-térre vonultak és itt ezt kiáltották : «Le 
Loze-zal! Le a gyilkosokkal!» Innen nagy csopor­
tokban, a nélkül, hogy a rendőri közegek akadályt 
gördítettek volna utjukba, a rendőri prefektura elé 
mentek és Loze rendőrfőnök ablakai alatt irtózatos 
zajongást vittek végbe. Loze ez idő alatt Dupuv 
miniszterelnöknél volt. (N. Fr. Pr.)

Páris. julius 3. A diákok ma a rendőrfőnök­
ség előtt zajos tüntetéseket rendeztek Loze rendőr­
főnök ellen. A sebeiben meghalt fiatal embert, a 
ki nem is vett részt a szombati tüntetésben, hol­
nap temetik el Páris városának költségén. A te­
metés alkalmával komoly zavargásoktól tartanak. 
A lapok nagyrésze élesen megtámadja Loze rendőr­
főnököt. Több lap, kikel Dupuy miniszterelnök 
ellen is, a ki a rendőrség eljárásáért felelős. A 
radikális képviselők alkalmasint interpellálni fog­
nak ebben az ügyben a képviselőházban.

Páris, julius 3. Délután mintegy 1000 tanuló 
vonult a Sorbonne-térről a Bourbon palota felé és 
ez alkalommal hangos kiáltásokban törtek ki. A 
Bourbon-palota kapuit bezárták. A palota előtt 
tanulókból és más kiváncsiakból álló na^y tömeg 
foglrdt állást.

Páris, julius 3. A Bourbon-palotában ma a 
diakok egy küldöttsége jelent meg. Egy képviselő 
megígérte a küldöttségnek, hogy oda fognak hatni; 
hogy a rendőrfőnök állásából elmozdittassék, mire 
a tüntetők eltávoztak a képviselőház epülete elől.

Paris, julius 3. A képviselőház mai ülésén, a 
tengerészeti költségvetés elfogadása után Milleraud 
a rendőrségnek a diákokkal szemben követett el­
járása tárgyában interpellált. Elítélte a rendőrkö­
zegek indokolatlan durvaságát s kérdé, hogy mily 
intézkedéseket szándékozik tenni a miniszter és a 
rendőrfőnök elmozdítását követelte.

Dupuy miniszterelnök válaszában előadta, hogy 
mikor a rendőrök a Sorbonne-téren [összegyűlt 
tüntetőket szót akarták oszlatni, egy kávéház 
terraszáról kövekkel dobálták meg őket s a kö­
vek egy rendőrtisztet megsebesítettek. A kormány 
meg fogja indítani a vizsgálatot annak ki­
derítésére, hogy kit terhel a felelősség a történ­
tekért és a netalán vétkes tisztviselőket meg fogja 
büntetni. (Helyeslés. Mozgás.)

Turcll a kővetkező határozati javaslatot indít­
ványozza : A képviselőház számítván arra, hogy a 
kormány erélyesen oda fog hatni, hogy kinyomoz­
tassanak mindazok, a kiket a szombati sajnálatos 
eseményekért a felelősség terhel és hogy gvors 
igazság szolgáltassák, az ügy felett napirendre tér. 
Dupuy miniszterelnök hozzájárul e határozati ja­
vaslathoz, mire azt a ház egyszerű szavazással 
elfogadja.
__ Párig, juüus 3. A párisi községtanács elfo­
gadta azt az indítványt, hogy Nuger kereskedőse­
gédet a város költségén temessek el.

Páris, julius 3. A tüntetők ma este feldön­
töttek a szenátus épülete előtt levő őrházakat. 
Az őrparancsnok bevonta az őrtálló katonákat. 
Az esetnek nem voltak további következményei. 
Ezután ujabb tüntetés volt egy palota előtt, a 
hol beverték az ablakokat és a rendőrprÁfektura 
előtt, a hol letépték a lobogókat. Erre három­
száz rendőr kivonult és szétoszlatta a tömeget. A 
Savoir ezémü lap szerint Loze rendőrfőnök lemon­
dása bizonyos. A minisztertanács holnap fog a 
lemondás ügyében határozni. Lehetséges, hogy

KÖZGAZDASÁG.
Eéca, julius o. Israel testvérek ezesr, bécsi malom- 

építő intézet a hitelezők bizottsága utján vállalatának 
hkvidácziójára törekszik. A jelentékeny passzívákban 
SÍ bel- és külföldi ezég van érdekelve. A likvidaczió- 
bol a jelzálogilag biztosított hitelezők ki vannak zárva.

Stuttgart, julius 3. A württembergi kormány az 
államkincstárból a takarmány hiánya miatt szű­
kölködő állattenyésztő gazdákat segélyezni fogja. A 
segélyezés az államkincstár, illetőleg az ez által vásá­
rolt takarmánynemünkből és készpénzből fog állani ; 
ezenkívül a kornníny az erdők lombtakarmányát is 
átengedi a jószágállomány fentartásálioz.

Brüsszel, julius 3. Felhivatalos jelentés szerint az 
ezüst árfolyamcsökkenés folytan Belgium mintecy 
200 millió frankot vészit. A kormány elhatározta, 
hogy a deficzitet fedezendő a kamara elé javaslatot 
fog terjeszteni.

Madrid, julius 3, Az országban az aratás már min­
denütt erősen folyik ; a búzatermés megfelel egy kö­
zépjó termésnek s az eredményeket kerek összegben 
31 millió hektoliterre becsülik kereskedői körükben. 
A többi vélemények és gyöknövények igen jól állanak, 
egyes helyeken jég okozott az utóbbi időben jelenté­
keny kárt.

Róma, julius 3. A képviselőház mai ülésén a bün­
tetőtörvényjavaslat 2-ik czikkének tárgyalásánál Son- 
nino módositványt nyújtott be, a mely azt czélozta, 
hogy a kibocsátási privilégium busz esztendő helyett 
tizenötre korlátoztassék. A kormány ellenezte e mó- 
dositvanyt, mire azt a ház névszerinti szavazással 
191 szavazattal 103 ellenében elvetette és azután a 
kibocsátási privilégium huszévi tartamát egyszerű sza­
vazással elfogadta.

Belgrad, julius 3. A földmivelésügyi minisztérium 
hivatalos jelentése a vetések, állásáról: A búza virág­
zóban van és jó aratásra biztos a kilátás. Az árpát 
már jó eredménnyel aratják. Tengeri is sokat Ígér. A 
gyümölcsnek,{különösen a szilvának a téli nagy fagyok 
ártottak, de azért mégis középszerű eredmény vár­
ható. A szőlő bőven terem és jó szüretet igér. Esős 
idő járt és némely megyében kárt is okozott, de ez 
jelentéktelen. Jég nem esett.

Pótewár, julius 3. A Novoje Vremja tegnap a né­
met sajtó ellen irányult félhivatalos czikket tett 
közzé, melyben a következőket mondja : Oroszország 
nem halasztja a kereskedelmi szerződés iránti tárgya­
lásokat és most is azonnal válaszolt. Az orosz 
kormány a német-osztrák-magyar kereskedelmi szer­
ződés megkötése előtt kezdte meg Németország­
gal a tárgyalásokat ; ezen szerződés által 
életbe léptetett difierencziális vámok a tágyalások 
elhalasztását vonták maguk után. A difTerencziális 
vámok Oroszországot és Romániát érintik, utóbbi­
nak azonban az év végéig vámkedvezményeket 
engedélyeztek gabonára azon platonikus Ígéret ellené­
ben, hogy a román vámtarifát tovább nem emelik. 
Ila a német sajtó most. midőn Oroszország azon 
szándékát nyilvánította, hogy kereskedelmi viszonyai 
egyensúlyának megzavarása ellen az önsegélyhez akar 
folyamodni, Oroszországot a leghevesebb támadások­
kal illeti és a német kormányt a vámháborura iz­
gatja, ugv gondolja meg a német sajtó, hogy Orosz­
ország kezc-ügyében is vannak fegyverek.

Fótervár, julius 3. (Az Egyetértés tudó-utó­
jának távirata.) Az a körülmény, hogv Németor­
szág válasza arra az orosz ajánlatra, hogy Orosz­
ország a kereskedelmi tárgyalások folytatására 
képviselőket akar küldeni Berlinbe, hosszabb ideig 
késett, Oroszország türelmetlenségét még fokozta, 
a mi a sajtóban is kifejezést talált azokban a 
czikkekben, melyek az Ausztria-Magyarországgal 
való megegyezést hangsúlyozták. Ä' tőzsdealap 
az osztrák-magyar marhabeviteli tilalomra utal, 
melyet politikai okok idéztek elő. Ezen se­
gíteni kell, Ausztria-Magyarország továbbá a 
német-orosz tárgyalások halogatásából hasznot 
húzhat az orosz és osztrák-magyar ere­
detű gabonára vetett német vám különbözeié 
következtében oly módon tudniillik, hogy saját 
exportját tágítja, mert az orosz gabonának meg­
nyithatja határát és ezzel equiválenst nyújthat 
azért, hogy Oroszország Ausztria-Magyarországgal 
szemben nem alkalmazza a maximális tarifát. Ez 
azonban csak az orosz-német kereskedelmi szerző­
dés megkötése előtt lehetséges. (N. Fr. Pr.)

Wekerle minisztereinek, az ezüst- 
kérdésről.

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Becs, julius 3.

A Neue Freie Presse budapesti levelezője a mai nap 
folyamán hosszabb beszélgetést folytatott Wekerle 
Sándor miniszterelnökkel az ezüstkérdésről és e kérdés 
legújabb alakulásának várható visszahatásáról a 
monarkhia valutarendezési műveleteire. A beszél­
getésről a levelező a következőkben számol be 
lapjának:

Az első kérdés az volt, hogy az eziistpiacz ese­
ményei mini) visszahatással lelteinek az osztrák­
magyar valutareformra, a mire a miniszterelnök a 
következőleg nyilatkozott:

Teljesen hibás dolog volna, ha egy régebben 
előkészített, szorgosan átgondolt és évek sorára 
kiterjedő akcziónál, minő valutareform, váratlan 
események és kellemetlen inczidensek által zavar- 
tatnók magunkat. A türelmetlenség és idegesség 
legrosszaob tanácsadók ily esetekben. Mert mi a 
valutareform keresztülvitelének egyik legfontosabb 
előfeltétele? Bizonyára az arany megszerzése. Az 
aranybeszerzés egyik értékmérője — az ezüst — 
árában lényegesen olcsóbbodott, a másik érték­
mérő pedig — az arany — megdrágult, de csakis 
az ezüsthöz való viszonyában. Ha kényszerítve 
volnánk arra, hogy a még hiányzó aranyat 
ezüstön szerezzük be, akkor ez utóbbi nagy­
mérvű áresése bizonyára nagy veszteséget 
okozna nekünk; mivel azonban az aranyat 
nem ezüstön, hanem papírpénzünkön szerez­
zük be, a melynek értéke eddig is nem 
az ezüsthöz viszonyítva, hanem attól egészen füg­
getlenül alakult, azért az ezüst áresése a mi vi­
szonyainkra lényeges befolyást nem gyakorolhat. 
Hiszen a relácziót is nem az ezüst árának alap­
ján állapítottuk meg, hanem a mi papírpénzünk 
spccziális értékének alapján. A mi értékmérőnk 
nem az ezüstár, hanem a mi papírpénzünk ára, 
a mely lassankint a viszonyokból fejlődött. Az 
ezüst áresése semmivel sem befolyásolta papír­
pénzünk értékét, mert különben ennek is érték­
telenné kellett volna válnia. Sőt azt tapasztaljuk, 
hogy nem az ezüst árának csökkenése volt befo­

lyással a disagio emelkedésére, hanem az a bV 
zalmi értékmérő, mely minden eöéle átalakulások­
nál emelőleg hat a disagiora. Mihelyt az átmeneti 
időszak véget ér, a disagio is el fog tűnni.

Az aranybeszerzés jelenlegi állására vonatkozó* 
Ing közbevetett kérdésre a miniszterelnök a követ­
kezőket nAndá :

Az osztrák-magyar monarkia mai napig már 
sokkal több aranyat szerzett be, mint a mennyi a 
valuta-reform kezdemenyezésénél megállapított terv 
szerint erre az időszakra kilátásba vétetett. Az 
osztrák-magyar bank aranykészletét betudva, a 
monarkia ez idő szerint a következő aranvmennyi- 
ségekkel rendelkezik. A bank aranykészlete kerek 
90 millió frtra rúg; ezen mennyiségen felül a 
bank 40 milliót vásárolt, ez összesen 130 millió 
frt. Az osztrák kormány szerzett 100 milliót és 
ezenfelül pénztári készleteiben 30 millió arany fo­
rintot birtokol. A magyar kormány 55 millió régi 
arany forintot szerzett be és ezenfelül további ara­
nyat szerzett 12 millió frt névértékű aranyjáradék­
nak 97%-osárfolvamon való kibocsátásával. Ha mind­
ezeket összevesszük, akkor az osztrák-magyar monar- 
khiánakmost több mint háromszáz millió forintnyi 
aranya van, illetőleg ennyi aranykészletet biztosí­
tott magának. A reform-akezió megindításánál 
voltak szakférfiak, a kik egy ilyen aranykészletet 
már elégségesnek tartottak arra, hogy a valuta- 
reform keresztülvihető legyen. Azok azonban, a 
kik nem gondoltak a tiszta aranyvalutára, hanem 
a sánta valutát óhajtották, bizonyságot tehetnek 
arról, hogy ma már nem vagyunk messze az álta­
luk megjelölt czéltúl. Ilyen előzmények után lehe­
tetlen állítani, hogy a még hiányzó aranyat, a 
melyre szükségünk van, aránylag rövid idő alatt 
megszerezni nem lehet.

Arra a több oldalról hangoztatott szemrehá­
nyásra, a melyre a levelező is ráutalt, mintha 
tudniillik a valutareformnak a két kormány által 
megállapított programmja nem vált volna be, 
Wekerle miniszterelnök következőleg nyilatkozott:

Ennek az állításnak ép az ellenkezője igaz. A 
mi programmunk a legutolsó pontig be lett tartva 
és mindenben helyesnek bizonyult. Előszűr is, 
mint már említettem, az akczió első évében 
sokkal több arany szereztetett be, mint a mennyi­
nek megszerzése kilátásba vétetett. Másodszor 
a fennforgó viszonyok közölt mindenki kénvtelen 
lesz bevallani, hogy most sokkalta nehezebb, talán 
lehetetlen is volna az átmenet a valuta-reformra, 
ha már az első esztendőt fel nem használtuk 
volna elég serényen az aranybeszerzósre. Harmad­
szor a mi programmunk teljesen helyesnek bizo­
nyult azért, mert mi az ezüstről kimondtuk, hogy 
értékmérőül nem használható ós ép a legújabb 
események csattanósan bizonyítják, hogy az ezüst 
csakugyan nern használható értékmérőként. Egy­
szerűen érthetetlen elöltem, hogy épen most,a mikora 
gyakorlati élet eseményei oly erélyesen bizonyítanak 
az ezüst ellen és a törvényhozás bölcsessége mellett, 
oly hangos lármát kezdenek az ezüst érdekében és cse­
kély jelenségekből a valutareform sikertelenségére 
akarnak következtetni. *\ égre negyedszer pénzügyi 
programmunk is egészen és teljesen bevált. Az 
osztrák pénzügyminiszter a valutareform költségeit 
illetőleg egyetlen kijelentésével sem vállalt valame­
lyes kötelezettséget. Csak annyit mondott, hogy 
döntő lépést kell tenni és e ezéira aranyat kell 
szerezni. A végleges reform költségeiről clr. Stein- 
bach sohasem szólott. Szintúgy én sem nyilatkoz­
tam a reform végleges költségeiről, de igenis 
mondottam, hogy a konverzióból elérendő nye­
reség elégséges lesz arra, hogy beváltsuk a 
forgalomban levő 312 millió államjegynek Ma­
gyarországra eső hányadát. E számítás pénzügyi 
része keresztül van vive, a konverzió be van fe­
jezve. Kétséget nem szenved, hogy a belőle szár­
mazó nyereség nemcsak a programmszerü czélra, 
hanem más, messzebb terjedő szükségletek kielé- 
gitésére is elégséges lesz. Láthatja mindezekből, 
hogy az ezüst árcsökkenése a valutareform műve­
letét lényegében nem akadályozza. A sánta valuta 
híveinek ép most van elég okuk, hogy szerény 
hallgatásba merüljenek, nemcsak mert az esemé­
nyek oly súlyosan bizonyítják, hogy nincsen igazuk, 
hanem még az okból is, mivel ők a meglevő 
ezüstkészleteket fizetési eszköznek akarják meg-- 
tartani. Beájuk nézve tehát teljesen közönbös, 
hogy milyen értéke van azon csupán a belforga- 
lomra szánt ezüstnek a nemzetközi forgalomban# 
hiszen ők nem akarnak semmi ezüstöt eladni. Az 
aranyvaluta hívei azonban cl voltak készülve az 
ezüst további árcsökkenésére, ép ezért sürgették 
az aranyvalutára való áttérést és most abban a 
helyzetben vannak, hogy számot vethetnek az áltá­
lul: nagyrészt előrelátott tényezőkkel. Ezt megkö­
zelítően számszerűleg is ki lehet fejezni. Ha a 
tiszta aranyvalutára térünk át, ugv, hogy a koronák 
kivételével semmiféle ezüst nem marad a'forgaiom- 
ban, akkor az osztrák-magyar monarkhia érté­
kesíthető ezüsikészlete mintegy 150 millió fo­
rintot fog tenni. Az effektiv veszteség tehát abban 
a különbözeiben állana, a mely mutatkozik az 
eladási árnál az ezüst árcsökkenése előtt és után. 
Még ha az árcsökkenés 10%-ra rúgna is, akkor 
lo millió frt volna a veszteség, ha a valuíareform 
teljes keresztülvitele után cgvátalában sorra ke­
rülne a fölösleges ezüst értékesítése. Azt is sze­
münkre vetették továbbá, hogy a disagio ellensú­
lyozására miért nem hozunk aranyat forgalomba. 
Ez az én nézetem szerint a képzelhetőén legelhi- 
bázottabb lépés lett volna, mert a disagio nem a 
tényleges aranyszükséglet, hanem a nemzetközi 
spekuláczió által idéztetett elő, nevezetesen 
azáltal, hogy értékpapírjaink az utóbbi időben is 
nagy mennyiségben özönlöttek vissza a külföldről. 
Ily körülmények között teljesen helytelen lett volna 
az aranyat forgalomba hozni, mert ez az intéz­
kedés bizonyára az arany elvesztésére fivezetett 
volna és az azóta bekövetkezett események tanú­
sítják, hogy ezt a kibocsátott aranyat nem kaptuk 
volna vissza. |i

Ezekből önkényt következett az a további kér-í 
dés, hogy a monarkhia két államának menny*

I
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aranyat kell még beszerezniük és hogy mikor volna 
befejezhető az erre irányuló akczió ?

Ma senki sem állapíthatja meg pontosan előre 
— monda Wekerle Sándor — mikor fejezhetjük 
be az arany beszerzését. Ha nem akarunk vissza­
riadni nagy áldozatoktól, akkor közvetlenül is be- 
fejezhetnők. Ez csak az ár kérdése. De nem szük­
séges, hogy most azért jelentékeny áldozatokat 
hozzunk és igy az arany beszerzés mindenesetre 
még hosszabb időt fog igénybe venni. A két állam 
által megszerzendő arany mennyisége és a megszer­
zés időtartama lényegileg függ fizetési mérlegünk 
aktivitásától és attól a körülménytől, vajon és 
mily mértékben fognak továbbra is visszaözönleni 
Ausztriába és Magyarországba külföldön elhelyezett 
értékpapírjaink. Mert fizetési mérlegünk passzivitá­
sát legfőkép értékpapírjaink visázaözönlése okozla.

Azt, a mi e pillanatban fizetési mérlegünk pasz- 
szivitását teszi és a spekuláczió. valamint a fel­
idézett bizalmatlanság mellett főtényezőjét képezi 
a disagionak. végeredményében teljesen kedvezőt­
len ténykörülménvnek én nem ismerhetem el.

A visszakerült értékpapírok, mint értékek itt 
megvannak és ha ezáltal az arany megszerzése ideig­
lenesen meg is nehezittetik, másrészről ugyanezen kö­
rülmény megkönnyíti az aranynak annak idején való 
megtartását. A monarkia két állama által meg­
szerzendő aranymennyiség megállapításánál számí­
tásba vették a 31- millió államjegy beváltását és 
az osztrák-magyar bank ezüst készleteinek kicseré­
lését. Abban a nézetben vagyok, hogy c kél 
összegnek aranyban való beszerzése teljesen ele­
gendő a valuta rendezésére. Ső: tovább megyek. 
Ha a pénzpiacz helyzete ismét akként alakul, hogy 
nemcsak állami, hanem társadalmi tényezők is 
részt vehetnek az aranytelités eszközlésében, 
akkor az állam aranybeszerzésre irányuló 
akcziójának nem is kell enynvire terjednie. 
Ha azonban a társadalom bármely okból 
nem lesz abban a helyzetben, hogy részt 
vegyen az a ran viliitekben, akkor az államnak 
keilend gondoskodnia meg további arany beszerzés 
iránt. Ez a gondoskodás azonban nem fog a már 
érinteti mennyiségen felül nagyobb összegekre 
iránvulni. Az az. egv bizonvos és e>zze\ tisztában 
vagyok, hogy a nagyobb nehézségek daczára. az 
aranvbeszerzést nem -zabad ad graecas calendas 
halasztani. A disagió kétségtelenül bizonytalanságot 
keltett a kereskedelmi és gazdasági viszonyok­
ban. a meiv bizonytalanságot akartuk mi elkerülni a 
valuta rendezése által. A reláczió megállapítása 
állal ezt a bizonvtaiansigof csak lefelé fix.rozhat- 
tuk : felfelé ezt megcselekedni tiszta lehet ellenség.
A valutareform iránt meg* ott lenesek a gazdasági 
helyzetet annviban lényegesen javították, hogy a 
bizonvtalanság szintere tetemesen csökkent és már 
biztos tényezőkkel h-h i -zárnolni. A disagio tehát 
egy indokkal több arra. hogy ne tekintsük elha­
lasztottnak az aranvbeszerzést és ne zavartassuk 
magunkat a komolyan és buzgón megkezdett 
akczióban. Oh események a világpiacion, a minők 
az ezÜ5tver fvr-:H szüntetés Indiában ts az ezt 
megelőző jelenségek, nem függnek a kormányoktól. 
Megm h : ith-tik ugyan. <i:r-gábhá tehetik es lassit- 
h tják I :<-menetelünket., de lényegében azt meg 
nem akadályozhatják. V valutaakrzióban megelőz­
tük t szaki szomszédainkat. Indint. és Amerikát. 
Ebben kizárólag a sajat erejűnkre és nem esetle­
ges pénzügyi konjunktúrákra támaszkodtunk.

Saját erőnk elég lesz és keli. hogy elég legyen 
i kitűzött ezéi teljes eléréséhez. Ez az én meg­
győződésem. a melyben meg nem ingathat engem 
semnvfé!'- -mzidens. semmiféle akadékoskodás.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
’ A bolgár vasutak közvetlen tarifáinak fel-

vasutak igazgatósága, mint 
írkor, bútor z-s minden más 
; közvetlen specziális tari-

cuondása. A bolgár állar 
aekonk Szfoi ;r;úk. a 
áru. "i nézve Idir ■ :
fiit 1594. évi január 1- 
kü\ ‘z:m- nvi -

ír l-;vre felmondta. E felmondás 
örr láthatólag leginkább a magyar 
suták ií-gják érezni, mert a neve- 

• . f- az olcsóbb vízi utón
imásokra száliitani. Azonkívül az 
iu met ipar is fogja a felmondás 

ezni. mezt a rendkívül drága vasúti 
br-n a frar.nzia és angol gyártmá- 
nagyobb lesz, mint eddig volt, 

:’Hiányokat sokkai olcsóbban szál­
lítják oda a tenger n. A bolgár államvasutak igazga- 
tósága a f-: moudá-'t azzal ... lukciia, hr.w a zaribród- 
vakareii vasút a kedvezőtlen területi viszonyok és 
olcsó tariff1; miatt vesztésire, .-i működi».

; A magyar államvasutak t ruck: áiloir,,:.: ín julius 
•• • u üéh-i ■■) «.•: -.ti- » ::«• Kígyoubszabásu árverés 
lesz, a melyen nagvm széna és szalma fog
az üzletszabályzat «•••.elitében a foglöbbel Ígérőnek 
eladatci.

A latin érmeszövetség. Utóbb; r.<,ben ismételten 
felmerült az a fair, bogy a latin érem-uniót felmondják, 
nányndó körökben semmit sem tudnak a felmondásról, 
sőt megbízható támpontok vannak arra. hogy az unióban 
részes államok, különösen a lranczia kormány, most 
sokk.il kevésbé gondol e konvenczió te i mondása, 
mint évekkel ezelőtt. Hiszen a konvenczió felmondása 
az abban részes államok közül csak annak állana ér­
dekében. a mely ,zintén a: aranyvalutára r.karna át­
térni. Mindazon államok azonban, a melyeknek kettős 
valutájuk van. habár a konvenczióhoz tartozó államok 
abbeli korláíolásáva! is. hogy az ezüstérmék további 
veretese be van szüntetve es es-,;; aranyérmek veret­
be tők ki korlátlan mennyiségben m igauosok részére 
is s a mely államok kurráns ezüstjüket a jövőre is 
teljes értékben fenn akarják tartani, lehetetlen, iioz-v 
arra csak gondolni akarjanak, iiogv ezü-!kurraus 
pénzeik érvényességének területe szőkébbre sza- 
bassék.

SORSOLÁS.
A becevárosi sorsjegyek j é ::- 1-én megtar­

tott húzásánál aluí.i-n . .- '•zfé . ken kívül még a kö­
vetkező számok ; y í 1OC0 forintot -J031 sor. 
7 sz., 2íö7 sor. ö'i <-s 7 ... selb sor. S és 7u sz., 
250 forintot: ■>' !'• . z.. l'.-fií sor. U'. <■/.., 433
sor. 36 sz.. 562 ~ot 46 es 76 1612 sor. 02 sz.,
173!) sor. X. 33 • 77 sz., 20ol -or. 1! és 23 sz.,
281,) sor. /!' sz. A kínozott sorozatszámokban foglalt 
többi nyerő számok min<h:;ik-ire I 10 forint legkisebb 
nyeremény esik.

— A dunagözhajózáai sorsjegyek e hó 1-én
Bécsben megtartott húzásánál nyertek: 80.000
forintot 295Ü9 sz., 5000 forintot Ü0913 sz., 1000 
forintot 28512 33714 és 39609 sz., 600 forintot 
1987U 24945 32259 45672 48192 és 54055 sz., 200

forintot 1899 5282 6814 8751 13670 16572 22543 
23220 32199 37407 46797 46941 47134 és 57808.

— A azókeefehórvár-györ grácr.t sorsjegyek e
hó 1-én Amsterdamban megtartott húzásán következő 
sorozatszámok hozattak ki: 125 2777 3030 3189 3205 
3226 3838 4334 4473 4475 4892 5235 5313 5365 
5753 6162 6670 8206 8919 11146 11232 11514 11591 
1T 088. A nyereményhuzás ez évi október 2-án lesz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az eztistkérdós az Egyesült Államokban.

Az Egyesült-Államok kongresszusát tudvalevőleg csak 
szeptemberben akarták összehívni, hogy a Shermann- 
bill visszavonása és az ezüstvásárlás megszüntetése 
tárgyában határozzanak. Az indiai kormánynak az 
ezüstre vonatkozó isméit legújabb határozata azon­
ban most arra indította Cleveland elnököt, hogy a 
kongresszust előbb, már augusztus 7-ikére egybehívja. 
Az Egyesült-Államok elnökének e határozatát az ame­
rikai kereskedelmi körök, mint Chicagóból táviratoz­
zak. igen nagy ürömmel fogadták, nemkülönben New- 
Yorkban is, a hol az egybehivás a tőzsdére a legked­
vezőbb hatással volt. Cleveland proklamácziója. mely­
ben az egybehivást indokolja, az Egyesült-Államok 
eddigi pénzügyi politikáját helytelennek mondja, me­
lyet törvényes utón meg kell változtatni, hogy a ve­
szély és baj elháriltassanak. Bár nem mondja nyíltan, 
de kétségtelen, hogy a helytelen pénzügyi politika alatt 
az ezüstvásárlást crti, s hogy a baj elhárítására 
alkalmas törvényes eszközök közül első sorban a 
Shcrmann-bill visszavonására gondol, a mely már ed­
dig is 55 millió dollárjában van az amerikai kincstár­
nak. Az Egyesült-Államok kormánya ugyanis 1890. 
évi július 14-étőI, a midőn e bili életbe lépett, mos­
tanáig 1-47 millió dollárért vásárolt össze ezüstöt, a 
mely most csak 92 millió dollárt ér. A kongresszus 
égj behívása az ezüstpiaczra sem volt kedvezőtlen ha­
tással.

** Az osztrák-magyar bank vezértitkára Mecen- 
seffy Emil. a ki ma reggel Budapestre érkezett, érte­
sülésünk szerint, a délelőtt folyamán több órán át 
tanácskozott Wekerle pénzügyminiszterrel. Ma dél­
után Mecenseffy vezértitkár Popovics osztálytaná­
csossal Körmöczbányára ment, hogy megnézze az 
ottani nagy pénzverde berendezését és működését. — 
Dr. Kautz Gyula, az osztrák-magyar bank kormány­
zója. értesülésünk szerint juiius 4 én kezdi meg mint­
egy G hétre terjedő nyári szünidejét s mindenekelőtt 
3 hetet lseidben fog tölteni, azután pedig a wörthi tó 
mellett, Pörtschachban fog időzni. Szabadságidejére 
az osztrák alkormányzó aichholzi Miller lovag, illető­
leg a magyar alkormányzó Madarassy Pál fogják 
helvettesiteni.

600.000 frt költséggel, a közgyűlés jóváhagyta. Végül a 
választások ejtettek meg. Beválasztattak az igazgató­
ságba : dr. Matuska Péter orsz. képviselő, Spitz Ár­
pád, Spitz Lipót, Kohner Ágoston, báró Schossberger 
Nándor és Benes József; a felügyelőbizottságba : dr. 
Dalnoky Béla, Epperlein Oszkár, Vogel S. és Ring I.

** Fizetésképtelensége,t. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : ifj. 
Wieland Károly kereskedő Békés-Csabán, Kubi Ja­
kab és Antónia üzlettulajdonosok Przibramban, Sipos 
Szilárd Temesvárott, Frömmer Móricz kereskedő 
S.-A. üjhelyen, Woczasek Kornél festékkereskedő 
Budapesten (Károly-utcza 11), Lovniczky József ke­
reskedő Rimaszombatban, üzv. Kola Gáborné és 
társa kereskedőezég Békésen, Mandl József kereskedő 
Weizban, Rathgeber és Hölzl gyári ezég Schlaggen- 
waldban, Baba-Cvetic Michailo ezég Leskováczon, 
Kratochwill Antal szabómester Salzburgban, Cervenka 
Péter czipész Budniauban, Dite József posztóverő ha­
gyatéka Humpoletzben, Binhack József bej. fűszer- és 
gyarmatárukereskedő Tepliczben. Schroll József ve- 
gyesárukereskedű Braunauban, Tenner B. kereskedő­
ezég Temesrároit és Csikó Antal kereskedő Keres- 
patakon.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 3. —

Gabonatőzsde.
A délutáni határidőüzlet gyenge volt, s lanyha 

irányt követett, mert a berlini és párisi gabonaárak 
nem elégítettek ki. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 8.17, 
8.18, 8.17, 8.18 forinton.

Tengeri juiius—augusztusra mintegy 10.000 rnm. 
5.07, 5.08, 5.09, 5.08 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegv 5.000 
mm. 5.26, 5.25, 5.24 forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 
5.56, 5.57 frton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 6.56,
C.5S. 6.59, 6.60 frton.

Délután 4 óra SO pereikor záródnak :
Szokványbuza őszre..................................... frt 8.17— 8.19
Szokványbuza tavaszra..................~~Z -■> 8.57— 8.59
Tengeri juiius—augusztusra .. ....................... » 5.07—599
Tengeri augusztus-szeptemberre............. .... » 5.23— 5.25
Uj tengeri 1894. május—júniusra .............  » 5.56— 5.5S
Szokvanyzab őszre ............................  » ti.09— 6.62
Káposztarepcze aug.—szeot.-re , 15.75—15.90

Készáruból eladatott 3500 mm. óbecsei 74.5 kilós 
búza 8.40 frton Győrből, három hónapra.

Szesz változatlan. Kontingentált készáru 16.80 frton 
kelt és maradt 16.80 frt pénz és 17 frt áru.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, juiius 3. Nyers ezukor Prágában 23.50 

frt, Aussigban 23.80 frt pénz és 23.90 frt áru, uj 
Campagne 18.90 frt pénz és 19.05 frt áru. Finomít- 
vány Prágában 42'/, frt. Szilárd.

Berlin, július 3. Búza szilárd, rozs bágyadt, zab 
javult, olaj baisse, szesz bágyadt.

Hamburg, juiius 3. Kávé júliusra 791/*. szeptem­
berre 78*/,, deczemberre 76ys fillér fontonkint.

Hamburg, juiius 3. Nyers ezukor júliusra 18.52, 
augusztusra 18.70, szeptemberre 17.32, októberre 15 37, 
novemberre 15.05, deczemberre 15.15 márka 50 ki Ión- 
kínt. Szilárd.

Pária, juiius 3. Búza, liszt tartva, olaj lanyha, 
szesz szilárd, idő meleg.

Külföldi árntőxadékxárlata.ítMámitísi árfolyam német oüiciokra luo márka ráta 60.70 frt, 100 frfc 
49 80 frt.

Értéktőzsde.
A külföldi arbitrage által eszközölt folytonos eladá­

sok osztrák hitelrészvényben s járadékokban az egész 
piacznak ismét lanyha képet adtak, úgy, hogy zárlat­
kor javult. Paris is csak gyenge emelkedést idézhe­
tett elő. A valuta ismét drágulni kezd. — Köttettek: 
osztrák hitelrészvény 334.90—335.40-isr, magyar hitel­
bank 312.50—313.25-ig, magyar leszámítoló- és p-.nz- 

A magyar aszfalt róezvénytáreaság tegnap váltóbank 235—235.50-ig, osztrák-magyar államvasut 
dr. Országh Sándor elnöklete alatt rendkívüli köz- 306.75—307.37‘/,-ig. déli vasút 103.50— 104-i 
gyűlést tartott, melynek tárgyát mezőtelegdi olajfino­
mító gyárának eiadasa képezte. A közgyűlés az igaz­
gatóság előterjesztéséhez képest elhatározta, hogy az 
olajfiuomiló-gyárat az újonnan alakult bihar-szilágyi 
olajipar-részvénytársaságnak 150.000 forintért eladja 
cs e mellett összes nyersolaj termékeinek eladását 30 
évi időtartamra szerződésileg biztosítja. A bihar-szi- 
lágyi clajipar-részvtny társaság teljesen befizetett 
800.000 korona alaptőkével alakul és a meglevő me- 
zőíelegdi olajfinomító telepet tetemesen kifogja bő­
víteni.

Nemzetközi gabonaforgalom. Hosszú idő óta 
végre ismét jelentik egyszer, hogy az Európa felé 
uiban levő búzamennyiség jóval kisebb, mint az előző 
hetekben volt. I iban volt ugyanis :
Búza és
búzaliszt 
Angolországba . 
a kontinensre .

összesen . 
tengeri. . . .
árpa .... 
rozs . . . . 
repeze . . .

li<93. junius ‘-•6-un ISD3. június 1692. junias 
19** u 27-én

letelt iiéten

ó.ViS.OüO 2.7G4.O00 au- 
1,703.000_1,012.000 
5.601.000 3.776.000 qu.

981.000 997.000 »
G51.000 182.000 >
110.000 30.000 *
507.000 125.000 »

evő 1,665.000 quarter

3,724.000 
1,665.000 
5 389.000 

927.000 
627.000 
110.000 
357.000

A kontinens számára utb; 
búzából és búzalisztből 500.000 qu. Francziaországba, 
55U.OOO Antwerpenbe, 175.000 Hollandba, a többi pe­
dig Olaszországba, Németországba és más országokba 
megy. Az. hogy kevesebb búza volt most útban, nem 
sokat változtat a helyzeten, mert ugyanakkor Európa 
nyugati partjaira igen tekintélyes gabonamennyiségek 
érkeztek, melyek a szükségletet uagv mértékben felül­
múlták s a raktári készletet szaporították. Franczia­
országba érkezett: 365.000 quarter az előző heti 
165.000 quarter ellenében, Belgiumba 165.000 quarter 
T finn quarter ellenében. Angolországba érkezett :

ISSr.. 1S93. 1S98.
junias üA-^n junius 17-én junias 20-én 

letelt heten

Búza . 1.684.726 1,676.620 1,801.803 quarter
Búzaliszt 41-2.985 430.960 338.872 mázsa

A Nagybrittania piaczajra érkezett gabona tehát az 
ottani gazdák által szállított 84.000 quarter! is bele­
számítva, mintegy 80.000 quarterre! haladta meg a 
heti szükségletet. Emlitésreméltó, hogy az útban
levő szállítmányok, melyeket mindennap várnak, igen 
jelentékenyek és mintegy millió quarterre rúgnak. 
Amerika kivitele is jelentékeny és pedig -.

18P3. 1SS3. 1895.
június 24-én junius 17-én junius 20-éu 

letelt héten
búza . . . 339.000 319.000
tengeri. . . 114.000 72.000
rozs . . . 6.00U 3.000
liszt .... 130.000 105.000

Az 1892-ik évi szeptember 
május 31-éig a kivitel hivatalos 
vetkező volt :

1S9Z—93.

Búzaliszt . . . 14.896.396
Búza .... 104,313.450 
Tengeri .... 34,140.311
Zab ..... 1,601.203
Rozs................... 1.277.880
.Irpa ..... 2,554.531

Az Egyesült-Államok készletei, 
őiizbetúi.. jelentékenyen kisebbednek (31/, millió bu­
shel lel), de nem lehetetlen az, hogy csak azért, mert 
a mezőgazdák a mezei munkával el lévén foglalva, 
kevesebbet szállítanak a piaczokra. Sok vidéken már 
megkezdték az aratást, Chicagóba már meg is érkez­
tek az első waggcinok uj búzával. Kelei-lndiából fel- 
tiinu>.-n csekély k.vitelt jelentenek. Bombay, Kurrachee 
és Kalkutta kikötőkből kivitelre került:

Bn za

203.000 quarter 
61.000 »"a;

á.OÜO »
87.500 zsák 

elsejét»! 1893 ik évi 
kimutatás szerint kö-

1591-95.

13.548.518 barrel 
143,538.001 bushel
70,753.137 >
8.772.996 >

11.424.519 »
2.741.753 >

a mennyiben ellen- 
(31

1395. 1835. 1399.
j un tus “4-c.n junius 27 én junias 25-én 

letelt beten

32.000 43.000 130.000 quarter
1.000 38,000 57.000 «

33.000 81.UOO 187.000 quarter

6.000
55.000

5.000
86.000

0 000 
15.000

Angolorszúgba. 
a kontinensre .

összesen .
Repeze 
.Angolországba 
a kontinensre

Oszeseu . 61.000 91.ÜÖÖ 21.000quarter
Az osztrák magyar bank állása junius 30-án : 

bankjegyforgalom 469,227.000 irt 16.071.000 frt), 
erczertéK 291,034.000 Irt i 451.000 frt), lárcza 
172.178.000 frt (—15.732.000 frt), lombavd-üzlet 
2* Oii.<Xiö frt (--- 2 577.000 Irt), adómentes bank­
jegytartalék 2-1,'.103.000 frt (— 15,632.000 frt.) Az ál- 
Umjegyforgaloui junius 30-ikán volt 312.530.000 frt 
(23Í.OOO frt.)

*:"A Hungária műtrágya, kénaav és vegyi Ipar 
részvénytársaság junius 27-tin tartotta meg második 
rendes közgyűlését. Az igazgatóságnak a közgyűlés elé 
terjesztett jelentése szerint a vállalatnak a lefolyt évben 
is nagy nehézségekkel kellett megküzdenie. A társulat­
nak a m. kir. kormánynyal kötött szerződése értelmé­
ben Zsolnán újabban épített műtrágya- és kénsavgyá- 
rát junius 24-én helyezték üzembe. Az igazgatóság 
jelentését, hogy a budapesti telep kiegészítéséül még 
egy kénsavgyárat és két műtrágyagyárat épít mintegy

■ig
murányi vasmű 217.75 
dek 94.40—94.50-ig,
-115.25-ig.

4 órakor záródnak:

-218-ig, magyar koronajára- 
magyar aranyjáradék 115.20 —

Osztrák hitelrészvénv 335.23
—335.30, magyar hitelbank 413—413.121/,, magyar 
leszámítoló- es pénzvaltóbank 235—235.50, osztrák- 
magyar államvasut 306.75—307. déli vasút 103.75— 
104, rima-murányi vasmű 217.75—215, magyar ko- 
ronajáradék 94.40—94.45, maavar aranvjáradék 115 20 
-115.25.

Serteskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, juiius 3. A) Hizott sertés-árak.- I. Mag», 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (paronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42-43 kr. — 2. öreg közép (paron­
kint 300— 400 klgr. suívban) 42 - 43 tr. 3. Fiatal 
nehéz (paronkint 320 klgron felüli súlyban) 44-45 
kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 44 — 4.) kr. 5. Fiatal künevü (paronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 41-44*/. Kr. 11. Magyar sze- 
d tt: 6. Nehéz (paronkint 280 klgron ielüii súlyban) 
42 — 43 kr. 7. Közép (paronkint 220—280 idgr. 
súlyban) 43 — 44 kr. 8. Könnyű (paronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 42*/,-44*/, cr. 111. Roma- 
mai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 -32ü klgr -
snivhan) —.— kr. 11. Könnvű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr.* IV. Romániái ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-----— kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klórig
terjedő súlyban)--------kr. V." Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 43*/,-44= , kr. 15. 
Közép (páronkint 220— 260 klgr. súlyban) 43* 44*/,
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 kigrig terjedő súly­
ban) 43 — 44 kr.

iirgjegyze:. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbun értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páron urat 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
fi- — A sertéseit osztályozásánál azoe teljes (élő) «aiya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi junius hó 30 ik napján 
volt keszietbez- 193.976 db, juiius hó 1. és 2-ik oapján 
felliajtaicv 4064 db. jul. hó l.és2ik oapján eiszállilta- 
tott llu3 riarao, juiius 3-ik napjára maradt készlet­
ben 196.887 daran. — A hízott sertés üzletiránv- 
zata: Változatlan.

Julius 3. Ár-
1 folyam

Buda-

egymlec

Kttlónuózet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. ót lékben

PARIS.
Bnze folyó hóra _. _. 21.— 10.3S + 0.06

~ ang. -tusra ... ... ... 81.1S 10.45 4- 0.08
— 4 utolsó hóra _... 21.75 10 69 4- 0.08

4 hóra nov.-tűl_...___ ___ SS. 10 10.86 4- o íi
Liszt lolvo bóra ... 45.10 18.38 T- 0.04

— aug.-tusra _... 45 51 14 — 4- 0.08
— 4 utolsó hóra............ 47 10 14.4S 4- O.U?
— * hóra nov.-töl ............ . 47.F0 1< C3 4- 0 10

Olaj folyt? bora ... . ____ — 67 yö 27.89 — 0.S3
— aag.-ra ... ...____ ____ ... 57.50 28.01 — 0.53
— 4 atol só hóra ____ ___  — 56 65 25.86 — 0.33
— 4 első hóra -............... .. ... 59 35 28.88 — 0.22

Szesz folyo hora_. ..._____  _ 47.— ÍS.bS 4. 0.04
~ aug.-ra.................... 47.— S5.-5 ♦ 0.17
— 4 utolsó hóra — ____ — 45.— 54 61 4- 0 04
***• i első hór.A... __« <5.25 24.74 + 0.17

BERUR.
Boza júliusra ..._... _ 167.75 6.63 + °??

92eut.-okt.-re~. 1C .75 9.82 0.05
Hoz® )ui:asra ... ^ US 76 8 79 4. o.oí

— szept.-űkt.T»... _____ ___ _ ! 49. - 9.04 — 0 01
Zab Júliusra _ _____ - _ 173.— 20.44 4. 0.10

— azept.-okt.-re«____ Ä 153.25 9.5S 4. 0.1*
Ólai júliusra _... ____ „. ... 48. «0 »9.58 — 0.54

sr.ept.-okt.-re-. 46-50 29.44 ^ 0.64
Szesz juÜasra ... ______ ___ ... —. 85 35 21.40 ^ 0.03

aug.-azept.-re _ — — S5.75 21.70 ~ 0 es

STBTTI2S.
Bnza júliusra _____ ____— 155.50 9.4' 4- 0.08

— ezept.-okt-re... ... _ 1 r.2.— 9.SO — 0.02
Rozs Jnl.-ra— ................ . 189.50 833 4. 0.04

— »zept.-ott.-.-e _____ ___ 148 — F.S6 — • 0.01
Claj juhosra ... _ ___________ 44 35 — U.C9

— szent, -oki.-re __ ... _. — 4S.50 50.04 — 0.09
Szesz haiynen 50 márka

fogyasttisi adóval____ ___ SC. 30 52.03 0.14
— jul.-aug.-ra TV marica legyasz-

+ 0 06ta-i suóvrí ____ _______ ___ 31 60 :o.9t
— acg.-btepL-re 7u ntárKa f-‘gyász-

fan Aduval...____ ___  _ _ 34.90 21.13 005
— jamurra TO marka fogyasiiasi ,

aduval— —
SOLS. 1

Bnza jokiusra_ ...____  _
— nax.-r<? _ _

Rozs joiiusra ... —

Ol«Vl októberre .. _ _
~ c-y -re..........  — — I 51.70 SÍ.23 + 0 03

BOROSZEO.
Bnza helyben .... 1S.C0 ! 9.43 + 0 09
Rozs < uj he.yben _ 14.40 ; 8.?4 < O.f.2
Zab heivben_ 15.50 10.02 4- V.02
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Szesz tvO-e^i auir.-ra_ 51.50 i 81.26 0.03
Claj aug -ra ........... „. __
Tengőn 100 til.nkint „1 13.60 1 8.31 i 4. 01*

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
XSlfölSl értéktőzsdék zárlata.

Az Árfolyamok az ille'ß b«?lyi °zokvanyok cr*rini keszoeezsen mediora 
vacv uliimöra er>nd£k. e szerint a mellékel? paritás i.* készpénzre vagy 
m^oiora. ille’íleg ultim óra értendő. A ke~zpenz-árfeiyamok K-vai. a 
mediora V.-met. a? ulíimora ö-vai vannak megjelölve. Mázaiul értetődik, 
bogy a fenti at^zarriramokhoz meg a rransotezió költségei:. Továbbá 
meoio- uiLimo-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budaneati 
proiocgacziu- etolek i.- -zacira-ca veendők. A * gai teicít értekék a ouda- 
peyti tőzsaen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam '.00 marka vista 

— 60 írt 70 ír. iou Iszr.z vista -íít frt iO kr.

Különböze: az
Julius

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, juiius 3. {Magyar értékek zarlata.) 4 °0 -os 

füldtehermenL kötv. 96.05, magyar hiíeia -részvénv 
413.—, erdélyi vasut-részv. —, Aíagy. nver.-k."- 
sorsjegy 148.50, Kassa-oderbergi vasút-részvény 189.25, 
4°|„-os aranyjáradék 115 20. Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 101.40, Alföldi vasút-részven? —. —, Magy. 
kel. vasút ájl. kötv. 120.80, M. lesz. és váltóbaná- 
reszv. 233 oO, Tiszai es szeg. köles, sorsi. 148.50, 
magyar koronajáradék 94.50, Magyar jelzálognitelb.- 
rdszv. —.

3óca, juiius 3 (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hiteliné. reszv. 335.25 oeli vasut-részvény 103 50, 
Xfo oszir. aranyjáradek 117.90, londoni váitóár 123.85 
Károly Lajos-vasut-részvény —.—, 1564. sorsjegy
193.50 I860 sorsjegy 147.—, törők sorsjegy 
V- % ezüst-járadék 97 55, dunagőzhaiczási társaság 
részv. 374 —. dohány-részvény 182 75, union-bank- 
részv. 251.—, osztrák koronajáradék 96.75. angol- 
osztrák bank-részvény 150 75. osztr.-magv. államvasut 
307.,i0, 20 frankos arany 9.83, 4'2^, papirj.iradék 
9/6.1 osztr. hitelsorsjegy 196 50, német bankvdltók 
60.72, cs. s. arany (vert) 5.8C. osztr.-magy. bank-r. 
984.—, elbavölzvi vasút - részvény 235.75, becsi 
Bankverein-rcszv 121.—, alpesi reszv.-társ. 53.40, 
osztr. Länder-bank 246.80. Gyengült.

Délutáni magánforgalom
Bóce, juiius 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: osztrák hiíelrészvény 
335.2í) és 335./5 után 335.62. magyar hitelbank 413, 
Länderbank 246.75, osztrák-magyar államva-ut 307.25, 
déli vasút 103.75. elbavölgyi vasúi 235.75, alpesi

Ar- L:r: v utolsó zári at- 
P'" 1 hoz kenest

osztr. ertekoen

97.47
1

10-1.75
646.55 357.54 + 0.54
250 — 102 SC — 0.29

1 90 -
97.50
96.25 113.0C + 3.10

58Í.12
—■•—

640.—
115.—

94.— 97.9S — 0.17

94.10 S7 10
97. Í0 113.24 -t- 0.C5
95.70 115.40
91.90 94.S6 + OSI

203.9C 535 55 + 0.09

42.70 103.43 — 0 47

9 .10 1=8.91
215.20
164.25 60.SO + 0.05

80 30 97.6t 4- o.$t
80.- 97.29 + 0.36
97.30 113 ii 4- 0 2*
95.— 11 .57 — 0.58
91.50 94.56

Í75 50 3'f, -h 0.75
820.— 997.iC > 20.: 4

67.50 105.53 — 0.2S

164 55 60.73 — 0 06

9->.70
44 30 —

bánya-társaság 53.40, 
májusi járadék 97.67. magyar 
magyar k^jpna-járadék 9 (.55, 
márka 60,i»5 ultimóra.

rimamuranvi vasmű >17.
alanyjáradék 115.30, 
török sorsjegy 49.30,

BECSI GABONATŐZSDE.
Ecet, juiius 3. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) Délután gyenge üzlet mellett az árak alig 
változtak; búza valamivel magasabb berlini jegyzé­
sekre szilárdabb volt egy ideig, de azután a déli 
tőzsde nívója alá szállt. Rozs is hanyatlott. Takar­
mányfélék tartva.' — Köttetett: búza őszre 8.34. 8.30 
frt, tavaszra 8.59. 8.G0, S.56 és 8.58 frt, rozs őszre 
7.23 és 7.IS írt. zab őszre 6.95, 6.96 forint, tengeri 
juiius—augusztusra 5.48, 5.49 frt, augusztus—szep­
temberre 5.61 frt, szeptember—októberre 5.73. Uj 
tengeri 5.82—5.89 frton jegyeztetett. L3 repeze 16.50 
-16V. frton.

pAn.ia.
Fr&ncr.a ?%-os járadék«. *. *, w 

« 4‘-,%-os « — _ _
Osztnik-magyar államvasut _ _ 38
Osztrák deli vasút — — _ _ki
'Osctrak f idlutel-részrénytársasig M 
'Fmnczia türleaithető járadék _ U 
Mtig)*ar 4%-os ara^yjávaduk w w ü
Uttonvin-bank — — — —ü
‘Osztrák Lär.derbank— w K
Török dohánvreazvéay— «
bc.nque de Paris—   ■. * S
‘Alpesi banyarvíiiveny - . . *D

BEELZS.
Osztrák 4'2%-os pap.rj.xmdék _ „ £

c 5%-os <   — U
c 4 z«v-os MCstjáradék w 
« 4fi»-os arauvjarudák w w K

ÜAgx ar 4%-os aranyaradé* w —„U 
c 5fő-os paj.trjáradék _ _ U

'Elbavölgyi vasat „ _ — — — K
Osztrák Lutelreszvény _— «■ K
Osztrák-magyar államvasut^. w „.ü
Osztrák déli vasút ___ w Ü
íLároly-Lajos vasat*. — — —
Kassa-odtrber^i vasút
'Orosz bankjegy ____
Váltó becsi piaczra — — _ _

FBA37KFITKT.
Osztrák 4-2%-os pa;>u'.aradt-k — w5.

« 6#í,-os < — Ü
c 4*-%-Q8 ezüstjaradék — — H 
< 4 %-os aranyjara'ie* w w K

HagX'ar 4e#-os aranyjaroduk w
« 5%-os pap-rjaradék — w U

Osztrák hitelre»zveny — —. w D 
Osztrák-magyar baak — • w Ü 
Üsztrák-magyar állam vasúti. w *.U
Karoly-La jós vasul     — _ ÍJ
Osztrák deli vasút____ __ _ Ü
yag}'ar-£Acsor-:ragi varut— — w U
Váltó becsi piaczra—._____
Cmonbank _— —. —.
Villamoisagi részvény — w —U 
'Aloes 1 banya táraaaag • • » X

Berlin, juiius 3. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Úgy látszik, hogy az ezüstkérdés okozta 
nyugtalanság mindinkább csillapodik, a közöns-g az 
eladásokat ismét megszüntette és újra vásárol; a 
spekuláczió fedezési vásárlásokat tesz. Az oroszor­
szági vetések állásáról érkezett kedvező tudósítások 
következtében orosz ér; ékek és a kiviteli vasutak 
részvényei szilárd irányt követtek. A pénzáliás sokkal 
könnyebb. Magánkamatláb 3°/0. - Jegyeznek : Osz­
trák hitelrészvény 203.75, Disconto-Commandit 178.37, 
darmstadti bank 133.75, Deutsche Bank 155.37, drez­
dai bank 138.75, Handelsgesellschaft 135.25, nemzeti 
bamc 109.62, osztrák-magyar államvasut 42.75, osztrák 
déli vasút 114.75, elbavölgyi vasút 221.50, bustiehradi 
vasút 243.—, dtix-bodenbachi vasút 201.25, orosz 
délnyugati vasút 77.25. Svájczi vasutak meglehetősen 
s.ilárdaK. Gotthard vasul 155.37, svájczi északkeleti 
vasút 107.87, union-vasut 74.37, svájczi központi 
vasút 116.25, mendionai-vasut 126.50, középtengeri 
vasút 99.50, kelet-poroszországi vasút 75.87, marién- 
burgi 73.25, 1880-iki orosz kölcsön 99 50, keleti 
kölcsön 69.12. magyar aranyjáradék 95. — , magyar 
koronajáradék 91.62, olasz járadék 90.12, török 
sorsjegy 87.25, orosz rubel 215.75, német uj kölcsön 
Sü.OO, mexikói 02.25. Bányaértékek szilárdak. Laura- 
kohó 102 87, dortmundi 55.50, oochumi 121 
kircheni 128.50, harpeni 124. 
részvények 114.12.

Berlin, juhus 3. (Utótőzsde.) Magvar aranyjáradek 
95.-, magyar koronajáradek 91,60, osztrák hitelrősz- 
veny 203.75, osztr. déli vasút 42.90, Károk Lajos vasú t 
106. — . Szilárd.

Frankfurt, juiius 3. (Esti tőzsde.) Magyar korona 
jaradek 91./0, osztrák hitelrészvénv 275.60. osztrák 
déli vasút 87.50. Szilárd.

Jlll!U5 3l (Zárlat-> Magyar aranvjára- 
dék 9o.3o, osztrák aranyjáradék 96.75, osztrák «üst- 
jaradek /9./o, osztrák hitelrészvény 276.— o=ztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.—, osztrák déli 
211.—, olasz járadék 89.90. Szilárd.

Pária, juiius 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai értéktőzsde iránya bágyadt volt.

70, gelsen-
Trust 110.1-2, Lloyd-

Jegyeznek: 3e/,-os franczia járadék 97 47, törleszt- 
hető járadék 98.40. i'/g^-os járadék 106.70 B-mquede 
France 3900.—, Credit Foncier 977.—. Szuez rész­
vények 2705.—, egyiptomi kölcsön 505 —, spanyol 
külső járadék 63.25, magyar aranyjáradék 96.25, 
olasz járadék 91.45, orosz 99.45, uj 3%-os orosz 
kölcsön 78.85, portugál 3%-os kölcsön 22.62, osztrák 
Länderbank 515 —, Ottoman bank 587.50, osztrák­
magyar államvasut 648.—, osztrák déli vasút 220.—, 
Rio Tmto rézbánya 370.

S óra 4-0 perczkor záródnak: 3%-os fran­
czia járadék 97.47, járadék 106.75. tör­
leszthet járadék 97.50, magyar aranyjáradék 96.25, 
osztrák-magyar államvasut 646.25, oszlrás déli vasút 
2:.;0.—, osztrák ÍÖidhitelrészvény 1190.—, alpesi 
bányatársaság 115.—, török dohányrészvény 375, 
Banque de Paris 640.—, ottomán bank 588.12, 
Bágyadt.

London, juiius 3. (Megnyitás.) 25/4%-os angol
consol 98

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Becs, St.-Marx, juiius 3. (Távirat.) A mai marha­
vásárra felhiijtatott 1544 magyar faita, 1715 galicziai, 
260 bukovinai, 1245 német, összesen 4764 szarvasmarha, 
közte 612 sovány ökör. A nagy felhajtás miatt az 
árak */,— 1 frttal estek. Az üzlet igen lanyha. — 
Jegyeznek métermázsánkint vágósulyért fogyasztási add 
nélkül: elsőrendű magyar fajta hízott ökör 58—60 firt, 
másodrendű 53—57 frt. harmadrendű 48—52 írt. ga­
licziai 1. 58-59 frt, 11. 53-57 frt, III. 48-52 frt, 
német I. 60 — 63 frt, II. 55—59 frt, 111. 50 —54 frt; 
uradalmi ökrök 22—28 forint, bikák és tehenek 24— 
33 forint.

Káv*.
Fiume, junius 30. (A magyar kereskedelmi rész­

vénytársaság fiókjának tudósítása az Egyetértés szá­
mára.) A hangulat a héten is csendes, de azért szí- 
iárd volt és mérsékelt forgalom mellett a jegyzések 
csak keveset változtak, a mennyiben, mint az alant 
áiló arak mutatják, egyes fajok árai valamivel emel­
kedtek. A belföld vásárlási még mindig nem elégíte­
nek kí, bár elvitázhatatlan, hogy e tekintetben kis ja­
vulás mutatkozott. Brazíliából beérkező jelentések 
szerint Santos kivitelét a legközelebbi saisonra csak 
- mihiő zsákra becsülik, és azt is jelentik, hogy nagy 
esőzések következtében a santosi uj aratás kései lesz. 
A Rió-kávék beszállítása Braziliába ismét csökkent és 
pedig a műit héten beszállított 47.000 zsákkal szem­
ben, a legutóbbi héten 42.000 zsákra, a mi sem ko­
rai aratásra, sem pedig a beszállítások gyors növeke­
désére nem enged következtetni. Mai árak a követ­
kezők : Santos prime superior 83 -84 shilling, good 
average 77/6—78,6 shilling, middling average 74 6— 
/5/G shilling, fair average *2 6-73 6 shilling, ordinary 
average 69 -69 6 shilling. Portorico Hazienda finom 
és -1 gfinomabb 103—104 shilling, Yanco finom és 
legfinomabb 107 — 108 shilling, Guatemala I. mo=ott 
101-102 shillmg, Hayti Jacmel 79-80 shilling, nyn- 
got-mdiai készítmény középfaj 108—109 shilling.

Déli gyümöloa.
Fiume, junius 30. (A magyar kereskedelmi rész­

vénytársaság fiókjának tudósítása az Egyetértés szá­
sza mára.) Ez üzletben fülemiitésre méltó változás leg­
utóbbi jelentésünk óta nem állott be. 6

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az aratás.

az ország több vidékén az aratás már megkezdő- 
dótt, tulnvomólag a rozszsal és árpával ; az ország 
egy-két helyén azonban a búza kaszálása is megkez- 
dőLÖtt. A gabonák terméseredménye a zab kivételé­
vel. mely néhol gyenge és ritka, tehát "a búza, rozs 
és árpánál közepesnek Ígérkezik ; a minőség igen jó, 
hacsak a ködök nem lesznek még e tekintetben káros 
befolyással; kivált tegnapelőtt volt híreink szerint az 
ország több vidékén köd, kivált az alsó részeken. 
Zivatar is volt több helyen. Eső volt tudósításaink 
szerint Szatmárit. Szegeden, Nagyváradon. Sopronban, 
Ó-Gvallán és Debreczenben. Tegnap esett Akna-Szla- 
tiaán, Debreczenben, Ungvárit, Nagyszebenben. Ma 
reggel js esett a tengerparton, főleg Fiumében. Az 
aratási kilátásokról kapott jelentéseink a következők :

Baja,, juiius 3. (Az Egyetértés tudósítása.) Ma 
KPzdóüöít meg vidékünkön a rozs aratása • az ered­
mény szemre szépnek mutatkozik, csak kevés kereszt 
lesz. A búza szép lassan érik, szemre szép és néhány 
nap muhi kaszalnató. Az őszi árpa érni kezd • rit- 
kás. A tavaszi árpában sok az apró kalász. Zabban 
a levéltetű tett igen sok kárt; kalásza kicsiny A 
tengerit most kezdik töltögetni ; a drótféree pusztí­
totta. A reteken a kaszálást és gyűjtést már befejez­
te!» az eredmény tavalyhoz képest féltermes, de a 
minőség igen ió. A zabos bükkönyt is lekaszáltík 
már ; eredmény : féltermes. A szőlők szépen állanak • 
permetezik. '

. Íulius 2-, (Az Egyetértés tudósítása.) 
Kórulbeiul hz nap múlva kezdetét veszi az aratás- 
elsők valószínűleg a búza és rozs lesznek. Ezek maeií 
szépén fejlődik. A zab is jól áll, szépen növekedik,
Ss- y-l°k*nt, a ema menal°PU5 bántja. A burgonyát 
töltögetik. A kerti vetemenyek igen szépek; gyümölcs 
Leves lesz. A szőlő most virágzik, de nagyon silány 
érmést ígér, s a peronospora is bántja. A lóherét már 
ekaszdltak, kozéptermést adott. A fü- és bükköny, 

kaszálás most folyik, s a hozam elég jó. A lezelök 
elég dúsak. 6

CB adna, (Besztereze-Naszódmegye) juiius 2. (Az 
Egyetértés tudósítása.) Hí túlságos esőzés nem lesz 
sokkal jobban aratnak, mint a múlt évben. Ezves 
me.yebb fekvésű helyeken az eső kissé árimi ^>rt
iielvi-nkint sárgulás észlelhető amin azonban jó idő­
járás m.-g segíthet. A kerti vélemények igen "szépen allanak, de fejlődésben vagy egy hónappal T;ssPza. 
maradtak. A gabonák közül kát. holdankint a búza 
/ u metermázát, rozs 6-5, árpa ?•* és zab 7 méter- 
mázsát ígérnek. A tengeri és burgonya már sokalia
r"s«7°le»zA ege °k gazdag0a állanak- A gyümölcstermés

Zssmbok, jumus 28. (Az Egyetértés tudósítása.) 
I,".1- maka , es lart03 volt a szárazság egesz junius 
e.ejeig, open olyan tartós volt mostanában az esőzés. 
Majdnem 15 nap.g egyre esett az eső. mely az őszi 
k4n;,n, hasznukra vált ugyan, de a tavasziakban 
k,..t tett. a lap lyos helyeKen megállóit a viz, a kapás 
növényei», mint répa és kukoricza egészen felgazlottak 
Cj megsargultak, mert kapálni nem lehetett a föld 
lagvsaga miatt. Takarmányra nézve sem jól állunk az 
Idén. úgy széna mint mesterséges takarmány, melvet 
c>.ij» e uéten kaszaltunk le, nagyon rossz eredményt, 
CSak egyharmad termést adtak más évekhez képest 
Az aratás az idén valamivel később lesz, ;ut más- 
. 'v A várható termés búzából és rozsból jelenlegi 
ailus után ítélve, csak középszerűnek mondható. *

Vetések állása.
Kasea; jumus 30. (Az Egyetértés tudósítása.) A

veilesek aliasa Absuj-Tornamegyében a kővetkező: 
hozs kozepen_ aluli, árpa és zab középen felüli, a ten-
k6? I.a n 650 miaV gyen?p- a répát sok heíyen uj- 
bol keiiett vetni, jelenleg a/onban eléggé jól áll a
burgonya jól fejlődik. Takarmány: természetes kaszálók 
közepesek, a lóhere sok helyen kifagyott, a luczerna 
közepes. A reteket sok helyen elöntötte a víz. Az 
állategészseg,. eltekintve egy-két lépUne-esettöl és a 
lehetősiWDe imitt-amott előforduló orbáncztól, meg-

vasut

Vies, jnliw 
gabonák elég 
ködöket mü 
•sápok- Az ar 
wen gazos. 1 
A mesterséges 
természetes ki 
kWp termést igéi 

Hiprádfá, juT 
Időjárásunk mc 
már befejeztük, 
takarmány vetése iJ 
Evek óta nem 1 
az idén. Zabunk,] 
kukoricza es rép^ 
nap múlva sarló 
szalmára annál 
mőlcs meglehetős 
gyengén áll; sok| 
ellen népünk m< 
oyából még legtő 
ségesek, de áruk j
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kivételével) 10—
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4 órakor.
A honvédelmi 
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van d. e. 9 -12-ig. 
d. e. 9—12 óráig.]

Kivonat a Mi 
Árverések a

írtra becs. ingós. 
sz.) Sváb László 
kér. rdzsa-utcza 
becs. ingós. juiius 
Schőlkshom Kárn 
(VI. kér. felső érdi 
írtra becs. ingós. jj 
Gróf Buttler Alá 
(Vili. kér. Baross 
46.798 írtra becs. 
kelv-utcza 1. sz.) 
becs. ingatl. juiius 
sz. földszint 1. aj ti 
becs. ingat!, augusi 
22 ez. földszint l.j 

Árverések a 
becs. ingós. juiius 
mir Mia 2681 frtr| 
(Uj Arad). BozsinJ 
juiius 31. Goruja (I 
írtra becs. ingatl. i 
Márton). Vuja Eli] 
30. Kis-Tikvány (( 
írtra becs. ingatl. 
Balog Sándor és| 
13. F.-Gvavmat 
írtra becs. ingós. jj 

Ceödnyltáe. A 
Franki Regina cs 
dr. Wesztmayer VI 
nők dr. Füiöp Zsid 
augusztus 3. — A] 
rői E be ischütz Ai

A budai
a. j

Buta
Bans^i —---- -oj

Tisz» vidéki

Pebtv.deki .

iehermegyei----------- «1

Bácskái

Ebzakmagyaroríz. — «

Gabona ó vagy

Hozs
Árpa

Zab——_____

Kapoazta-repcze . 

Kclea__ __ .....

Gabona
Búza____

, £! ^ Ke»____
I Z Tengeri___

jz Zal>... II...

ERI]

ÁLLA
Magyar kir. aranyjarada

M. k. koronaertekú lanj 
« koronáért c 
« lS7b. kele.i v. I 

16S9. adom. n:. kir.
1S89. evi 41 33ó-os adom| 
Kagysr kir. uyercmeny-

adont. regale-kart.l 
4l/,%-os adóin, borx- 
M. adóm. Magyarul« 
4le adom. horvai-sziavol 
Tibxai e# tibetit köioöl 
Magyar orer. jelzai-*g nn 
Kir. hcrv.-szJavoriehuUq 
Magjai kir. kamatozd J
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1893 EGYETÉRTÉS, KEDDí» JULIUS <
Vies, joliw t (Az Egyetért* tudósítás*.) A gabonák elég jól fejlédnek, de féló, hogy az erőt 

lódvket minőségre oegsinylik. Búza és rozs szemre 
«lépek. Az arpa jól növekszik. A zab belyenkint 
men gazos. Burgonyában jó termésre van kilátás. 
A mesterséges takarmány félék igen megjavullak. A 
természetes kasiálók is szépen állanak. Gyümölcsök 
kőiépiermést ígérnek.

julius L (Az Egyetért* tudósítása.) 
Időjárásunk most kedvezd. A széna gyűjtését 
már befejeztük. Nagyon kevés termett. Tavaszi 
tac&rmány vetése ink azonban bő termést adnak. 
Evek óta nem volt olyan szép a bükköny, mint 
az idén. Zabunk, árpánk hasonlóan kitünően áll, de a 
kukoricza es répa gyengébben, őszi rozs és búza pár 
nap múlva sarló alá kerül; kalasza igen szép, de 
szalmára annál csekélyebb eredményt Ígérnek. Gyü­
mölcs meglehetősen Ígérkezik, de már szőlőnk ismét 
gyengén áll ; sok kárt tesz benne a peronoszpora, mely 
ellen népünk még máig sem akar védekezni.* Burgo- 
»yából még legtöbb termés Ígérkezik. Állataink egész- 
ségesek, de áruk roppant alacsony még mindig.

fogad naponkint (vasárnap

NAPIREND: Julius 4-én.
S»ptár: Kedd. Róm. kath. Cink pk. vt. — ProL • Dirik.__

Görög-orosz: (jnmus 22.) őzséb pk. — Zsidó: Thamustio. 
— Nap kél: 4 óra 15 p., nyugszik: 7 óra 54 p — Hold

_11 óra p. este, nyugszik: 9 óra 12 p. reggel.
A minisrterelnok mint pénzügyminiszter fogad: szerdán 

délután 2 órakor.
A horvát-eslavon miniszter 

kivételével) 10—2 lg.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 2—3-ig.
A földmivelesi miniszter focad: szerdán d. a. 4-kor.
A vallás- ez közoktatásügyi miniszter helyett Ber- 

■eviezy államtitkár fogad: csütörtök déli 12—1-ig.
Az igazságügy miniszter logad : csütörtök d. u. 1 órakor.
4 kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. u. 

4 órakor.
A honvédelmi miniszter helyett Örömön Dezső 

államtitkár forad: csütörtökön délután 1 2 óráit;.
A szia ősz egyesület igazgatótanácsának ülése délután

3 órakor.
üemzeti museum 

A múzeum többi 
meíleM

A* 1848—49-kl ssahadssgharesnnk erek! y emu reuma
Sároly-körút 1 sx. reggeli 9-töl d. o. 1-ig látható.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint. Aj 
Bötvös-nyaralöban cziganyzene.

Magy. Hr. technológiai iparmueeum (VUL József-körut 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön. Deu­
teten ás vasárnap dáleiótt 9—12-ig, délután 3—S-ig. Szóm- 
baton az intézet zárva r*p

Budapesti kereskedelmi masenm állandó kiállítása 
(Városliget, iparcsarnok) naponként nyitva van dél-lőtt 
9 12 oráiz, délután 3—6 óráig. Vasárnap délután zárva
van. I rod 1 órák : 9—2 óráig.

A kereskedelmi museum tudakozódó irodája es 
könyvtara. (V. Asaácmia-ntcza 12.) naponként nyitv3 
van d. e. 9 12-ig és d. u. 3—6-ig. Ünnep- és
<L e. 9—12 óráig.

biztos Becsek Lajos törvényszéki biró, tömeggondnok 
Náthán Salamon, helyettese dr. Novák István ügyvé- 
dek. Bejelentési határidő augusztus 21.

Pályásat. budapesti orsz. m. khémiai intézetnél 
és közp. vegykisérleti állomásnál laboránsi, — Kis- 
Oszön (Torontál vármegye) postameeteri, — Püspök- 
Hatvanban (Peet-FiKs Solt-Kiskun vármegye) posta­
mesteri, — az eszéki kir. sóhivatalnál sóellenó'ri, 
a szegedi pénzögvigazgatőságnal fogalmazógyakoraol 

a nagyváradi sir. Ítélőtáblánál négy joggyakor­
ló*1’ a teregovai kir. járásbíróságnál aljegyzői, 
Fiskolton (Bihar vármegye) postamesteri, — Felső- 
Segesden (Somogy vármegye) postamesteri, — a bu­
dapesti m. kir. sóhivatalnál sótárnoki, — a m.-szigeti 
m. kir.^ pénzügyigazgatóságnál irodavezetői. — a ko­
lozsvári posta- és távirdaigazgatóságnál több ideigle­
nes II. oszt. szolgai, — a facseti kir. járásbiróságnál 
aljegyzői, — az esztergomi kir. járásbiróságnál irnoki, 

Kis Hartán (Pest-Pilis-Solf-Kiskim vármegye) posta- 
mesteri, — a kassai királyi járásbiróságnál irnoki, 

Arad vármegye törvényhatóságánál központi ir­
noki, — Bakabányán orvosi, — a budapesti m. 
kir. folyammérnöki hivatalnál felvigyázói, — a maros- 
vásárhelyi m. kir. adóhivatalnál adótiszti, — a po­
zsonyi m. kir. országos kórházban másodorvosi, — a 
miskolezi kir. törvényszéknél aljegyzői, — a pozsonyi 
m. kir. tóvámhivatalnál vámtiszti, — a beszterczebá- 
nyai magy. kir. pénzügyigazatóságnál segédszolgai, — 
a soproni posta- és távirdaigazgatóságnál . szolgai, — 
a zombori kir. törvényszéknél bírói, — a pozsonyi m. 
kir. országos kórházban hivatalszolgai, — a sz.-udvar­
helyi m. kir. pénzügyigazgatóságuál irodatiszti, — 
Alsó-boczán (Liptóvármegye) postamesteri állasra.

CsávóIszktj Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

rótnségür. nyitva d. e. 9-töl d. u. 1-ig. 
tárai megtek'nthetök 50 kr. belépő dij

vasarnap

Kivonat a hiv. lap Julius 2-iki számából.
Árverések a fővárosban. Winter Sándor 553 

írtra becs. ingós. julius 4. (VI. kér. Eötvös-utcza 8. 
sz.) Sváb László 988 írtra becs. ingós. julius 3. (VI. 
kér. rózsa-uteza 53. sz.) Ábrányi Lajos 640 írtra 
becs. ingó;, julius 4. (VII. kér. Érzsébet-körut 15. sz.) 
S hölkshorn Károly 785 írtra becs. ingós julius 4. 
(VI. kér. felső erdősor-uteza 34. sz.) Klein Miksa 76i 
írtra becs. ingós. julius 4 (VI. kér. sziv-ulcza 33. sz.) 
Gróf Buttler Aladár 831 írtra becs. ingós. julius 6. 
(VIII. kér. Baross utcia 79. sz.) Vlaskaiits Lászlóné 
46.798 Írtra becs. ingatl. augusztus 31. (II. kér. Szé- 
kely-utcza 1. sz.) Kosaczky Arnoldné 72.909 frtra 
becs. ingat!, julius 29. (V. ler. a!kotmany-u;cza 22.
sz. földszint 1. ajtó.) Hölczl Mór és neje 7691 frtra 
becs. ingat’, augusz.us 10. (V. kér. alkotmány-uteza 
22 sz. földszint 1. ajtó )

Árverések a vidékén. Simay Ede 4460 frtra 
becs. ingós. julius 7. M.-Kovacshaza (Battonva). Mo-
m:r Mia 2684 frtra becs. ingatl. julius 28." Fonlak 
(Uj Arad). Bozsinka Alexa 5550 frtra becs. ingatl. 
julius 31. Goruja (Oravic abánya). Fábrv Mihdlv 1370 
frtra becs ingatl. juiius 17. Bodorfalu (Turócz Szent- 
Marton). Vuja Elisabetha 140 frtra becs. ingatl. aug. 
30. K-s-Tikvany (Oraviczabánya). Újhegy község 2736 
frtra becs. :ngatl. jui.us 18. Újhegy (Német Újvár). 
Balog Sándor és neje 2615 frtra becs. ingatl. julius 
13. F.-Gyarmat (Szeghalom). N uwirth Lipót 7775 
frtra becs. ingós. julius 11. Sztaskon (Csaczan).

Csödnyltáe. A temesvári k r. törvényszék részéről 
Franki R-.-gina csakovai kereskedő ellen. Csodbiztos 
dr. \\ esztmayer V:dor törvényszéki biró, tömeggond- 
nok dr. Füiöp Zsigmond ügyvéd. Bejelentési határidó 
augusztus 3. — A kolozsvári kir. törvényszék részé­
rő, E be schütz Arnold kolozsvári lakos ellen. Csőd-

IDEGENEK NÉVSORA.
Gr. Gyürky A. Kisterenne 
Gr. Gyürky V. Kiatyreano

Hungária szálloda.
Pksneek J. Becs 
Cefba» F. Baj»
Lilienfeld A. Johannesburg 
Fnediaender A- Jobanneabarg 
Hoffmann E- Boroado 
Kleicz Z Becs 
Deckert A- Bécb 
Síén R. SilkaA 
Weinberg L- Trieszt 
Tsechki» M Becs 
Jars C Becs 
Bande* 7. Kolozsvár 
Freund 8. Szatmar 
í4^aa»z 5 Baj»
Raa II. Béea 
Brecher A. Bécs 
.Xachod ó. Becs 
Roi^nleld J. KoIoikáVAr 
Gujer A Aarau 
Stern A. Ersekajvar 
ti offer H. Johan ne»berg 
Bothfels L. Fr»nkfart 
Wáráét D. Frankfurt 
Seid] Gy. Frankfurt 
Günsbetger L. K -Sziget 
Düircheaek M. Sarajevo

Walter Fehérlo 
szálloda.

Lnticoviee P. Barcs 
Rayli K. Agtelek 
ft.it.-yar L. Gőmőr 
Szőilósi G. Gj-bradicka 
K.i*s T. Szolnok 
Hope J. Brassó 
T>r Schwitzer A. Érsekújvár 

r Reiszer Ó- Eger 
Ur Király K. N.-izőll&a 
Dr Fekete M. Szeged 
Igaz A. Eoet 
.MiessI Zs. Gacsfalva 
Szalay Gy. szentes 
Kamorsay L Szentes 
Sleiner A. Bráeső 
Honig M. Döbrő 
Almáéi Gy.
Kolovratek N. Pozsony 
Babies A. Szatmar 
S eh var rz Zs. Szolnok 
Szücd N. Bec- 
Qauhenitzer E. Ohcim

Korzo szálloda.

Nemzeti szálloda.
Lichtschein S. T.-Lncz 
Bo>kovicz M. Lemberg 
Singer A Becs 
Őzv. Török K.-né Koloxsvar 
Abu» J. Abocy

Orient .»zálloda.
Peteri M- Kecekernel 
Frer.yu G. Szentpeter 
Té>n$y J.-né Laczhaz»
Ad lányi R -né Enerjee 
Nagy L. L. New-íork 
Bev.etti F. Nagyvárad 
Teiner S- Ceaaov»
Harmath R -ne Szatmár 
Kn«»lly L- Terkssbzov»
Filipp J Bece 
Zib<íid» 3. Kominu 
Pavlovi« S. Sabacz 
Mann B Guirgicka 
Mi»ils A. Oravicza 
Ferenci J. S - A -Djhely 
Beiaav F; Tiszafüred 
Roth J. Gyulafehervar 
Hegedűs J Pa»zto 
Lipn.á J. Dio*-Györ 
Ro-enfeld D. Ba\»
Hűit 5 Poroazks 
Bemer J. Becs 
Reirhl J. Bee*
Ro- nfeld 0 Tneezt 
Weinberger L- Debreczsn 
Pinter M. Been

Vadászkürt szálloda.
Br. PeiD»tein 0. Becs 
Kj-ís 0. Varcad 
Belobevicä J Várasd 
Jarmay J. Budapest 
'•lezey O- Dcbre<zen 
Fa La» Gy. Kolozsvár 
Krizg.an J. Nagyvárad 
tiit'Biann E Bece 
Dctrote A Kőin 
tié'nipTberg D Várasd 
Grumich u. Péca 
P. uz»msrLy P Rózsahegy 
Ki^> A Kecskemet 
Gaal Chr.-ns Büssü

London szálloda.
P'üczer J. D;n-ud 
Grane A. Magdeburg 
Koréve» M. femesvar 
D. Urban J. Tat 
Abonyi K. Apahget 
Bii nyi F. I'i-z-sony 
Fatü L. Szobb

Magyar király 
szálloda.

Caucrico G. Trieszt 
K hn S. Ada 
Schwarz G. Pr aga 

i! J Trieszt 
Gfirger K. I.agoe 

oi'aciic» J Mo hol

niarehall - szálloda az 
Angol kiraK nehoz.

Dr Cborin F. Badapcat 
Helimanu G Iglo 
&a»s F N.-Kikinda 
Maa»n»-iffy E Becs.
Schmidt L Becs 
Lauen W. Bocs

Dr Bamemel B. Sopron 
Emst 8. Grlfhberg 
Pinlay O. Sopron 
Havas B Kecskemét 
Markóezy I. Sopron

Holzwarth Continen­
ts ezelőtt Frohaer 

szálloda.
Tarnay K.-ne Pozsony 
Knina A. Pozsony 
Votaborg F. Nürnberg 
Widrich J. Bécs 
Winter F. Bécs 
SöUinger R. Becs 
•Uhn A. Sternberg 
Tautszik L. Berlin 
Krauaz B. Berlin 
Vinkoyits K Bees 
Pallaci J. Pozeony 
Nickel W. Komárom 
Wünsch F. Reicheuberg 
Paikcrt V. S.-A.-Üiholy 
Wohlfarth F. Bee»
Pollnk S Pozsony 
Dr Hcrczl Zs. Bécs 
Eiezlcr J. Bees 
Schiein F. Bees 
Milch M. Bees

Központi szálloda.
Gr. Zichy J.-nó Bécs 
Dr Pilljtz A. Veszprém 
Baranyai J. Körinond 
Hajog K. Arad 
peíó F. Győr 
Zsigmond J Sclmcczbanya 
Pawlowski R. Becs 
Frankl M. Bécs 
Pctrovici Gy Bukarest 
Grocescu C. Bukarest 
VValdmarin R. Trieszt 
Krasoweky M. Kolozsvár 
Wertheim J- Poca 
Schambach É. Sopron 
Panajott S. Kassa 
Ka'che V. Kas>el 
Fischer K. Sopron 
Zala P. Arad 
Steiner J. Attrak 
Weiéz J. Losoncz 
Polsödy J. Tord.i

István föherczeg 
szálloda.

Guttmann J Ungvar 
Rothschild E Mannheim 
Ludasy S. Kolozsvár 
More N.-né B.-Selye

Mere S. B.-Sellye 
Balogh K. Komárom 
Fischhoff L. Barcs telep 
Kontilevits Z. Zágráb 
Kontilovits M. Zágráb 
üaober II. Nagy be cak erek 
Novák 6. N.-Palánk»
Müller L. Bécs 
Hidasi L.-né Bécs 
Dr Homicskó P. Homouna 
Schleifer S. Bécs 
Schröder I CR-Gradicska
Sziklay József fdher- 

czeg szálloda
Heip M. Berlin 
Kovács ö. Nagyvárad 
Csobogta G. Calarazi 
Gál E. Somogy 
Kran E. Besztercze 
Ssva N. Belgrad 
Podoeey L- Sárospatak 
Voif 0. Kassa 
Nacics M. Belgrad 
Mészaro» A. Maljevolja 
Szengcr K. Djakovár 
Berndl Fr. Hannover 
Schmidt Fr. Arad 
Fáy Fr. Tolna 
Marosch Fr. Prosnitz 
Fakacs L- Szolnok 
Pelics T. Esztergom 
Ube E. Lipcse 
Calvany P. Győr 
Oláh J. Modos 
Lengyel J. Fehérvár 
Lcidl H. Szalonta 
Fink 0. Carpincs 
Nogall V. Kassa 
Noblerr A. Zombor 
Veszély V. Só?kut 
Krakauer V. Mátyásföld 
Tavassy K. Bakonyi 
Breida 8. Berlin 
Rollos B. Szabadka 
Suranyi T Szakálháza
Fehérhattyu szálloda.
Palyi J. D.-Almás 
Ehrlich M. K.-Hegyes 
Lőwy M. Brassó 
Hobansz F. Heroncsény 
Piko P. K.-Hegyes 
Deutsch L. Becs 
Mizsei J. Jászberény 
Bartocz D. Szegvár 
Farold K. Pásztó 
Stern B. Kóka 
Farkas L- Szász-Régen 
Özv Rottingcr G.-ne Szolnok 
Hoffmann L. Szombathely

“f? részo Muesli ur beállott rossenl- 
létét elengedőnek tartotta arra, hogy 
döntetlennek nyilvánítsa a versenyt, 
mindezek következtében ni», tartatik 
meg a

nagy döntő dij-birokverseny
Antonio és Mnssil Perencz urak 

kozott, mely addig fog tartani, míg 
a birkózók egyike szabályszerűen le 
Y?jn, győzve és a győzőnek az 500 frtos 
díj kiadatni rendeltetik el.

Holnap esti 71/3 órakor nagy előadás.

Elhsdtak névsora 1893. julius 3-án^
Bimm C. 6 6. t. a. VU. Dob-o. 66.
Dragica Sz. 26 é. napsz. Vin. Erdélyi-u. 7.
SzaBó K. 42 ó. napsz. Vili Köztemetfi-ut.
Kejanovics R. 2a é. ten. VII. Hoszar-u. 6.
Weisz L. $0 e. kdö L GyBri-ut 15.
Kindl Gy. li é. kőm. Es II. Kiedermayer-u. 16.
Albaner B. 8 t. pőb 1. Vili. Baroas-u. 129.
Bpanyik K. S t. Ttl. Izabella-u. 36 
Tihop M. 68 é. kert. Vi. Na-.-Jánor-u. 22.
BetU M 16 i. t D. VII. Akáctla-u. B7.
Deeper az. Kerseá M. 75 é. 6zv. IX. Soroksári- u. 66.
Bonts az. Hangi T. 3« 6. Ser. VU Cserhát-u. 9.
Wodicaka ez. Wagner 1. 31 é. hiv. n. IX. Viola-u. <1.
Kapus J. 75 é. szabó IX. Knézits-u. 14.
Olesznolszky B. 38 i. mázoló VI. tizondy-u. 63.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

FÖLÖS CAPRICE
2vCsu: v

„Ein Umsturz in Palästina“.
Első fővárosi

ORPHEU
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczából.
113ivíEá, ©lőa,d.áus 11

meglepő uj műsorral.
Sisíer Myrtle angol ének- és Ünczrnüvésznök. Kain «» 

Ábel komikus tornász-kettős. Charles Brookmann Eg- 
relli hasmüvész, segéde Miia Darelli. Romero azétpird- 
mis és kézimüvész. Tovébbá Budapesten először a 
boxoló kengnrn. bemntatja Mr. James Delavare 
boxmester. Fellépnek: Brothers Barrett, Brothers 
Deltorelli, Mile Barheant, Angeli Marietta, a Ki- 
lányi-osoport bemutatván modern mesterek müveit 
a nözászlóalj. — A műsor bősége miatt az előadás 
orakor kezdődik.

Időjárás
A m. Túr. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 189S julius 3 án reggel 7 órakor.

Állomások
A bí- : 

I mérsék-ct j 
Celsius
•term!

Szél •
irauya én :

1 KsítérseKin

■Xi- jaiof-
ienu ni* ne»

Árvavárába—. ! 760 j -f- 16,8 E 1
Trencsén ... 761 16.6 —
Selmecztiáiiya _ ’ 761 -j» 16 8 
Magyar-Óvár — | 761 ; 18.8
Ó-Gyalla -.Ä|76l +16 8 
Budapeit _ —„ ! 761 -(* 18.2 
Sopron 762 +-18 8
Keszthely_____  1 761 4 19«2
Csáktornya _ * 761 4 -0 4
Zágráb____ __  : 763 + 19.4 -
Fiume ._ «» w : 762 4 *&.0 j í> 1
Crifcveniea „ Ä : 761 |-42S.6 ! DNY 1 i
Panesova — [ 762 -j- 20 3 ENY 4
Zsombolya ___  1762 i +• 19.6

10

I —

Oi-sova 
Arad _
Szeged _
Szoinok_
Eger... _ 
Debrvczen 
Késmárk

— — 1760 1 + 21 2
- — 761 Í4-18.1 
 1 761 1 -h 20 4

761 i 4 19.0
766 ' + 18 6 
760 ;> 17 2

üngvár ...-------j 760 -f- 15.9
Akna-Sziatina — ! 760,4 16.0

es 
fél S

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budaiéit julius 4 én.
A színház zárva.

M. KIR. OPERAHAZ.
Bndapaat, julius 4-éo.
Az operaház tárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Bcdanest, julius 4 én.
A színház zárva.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 4 én.
A színház zárva.

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, julius 4-én.

Az elevent ördög.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7 orakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Budapest, 'julius 4-én.
Tót legény Amerikában 
vagy utazás Chikagőba.
Látványoc bohózat 6 képben. 

Kezdete 7 orakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 4-én

Nap és föld.
Operette 3 felv 

Kezdete 71/, órakor.

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes
ismeri s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Színházi Játókrendek.
A budai színkör játékrendje : Szerdán, június 5-én : 

Gróf Monte Christo. Először. — Csütörtökön, julius 6-án: 
Hoffmann meséi. Komáromi Mari-ka k. a. első vendégjá­
téka. — Petiteken, julius 7-én: Üdvöske. Komáromi Mariska 
k. a. második vendégjátéka. — Szombaton, julius S-án: 
RjP vau 1\ inkle. Komáromi Mariska k. a. harmadik ven­
dégjátéka. — Vasárnap, julius 9-én: Boccaccio. Komá­
romi Mariska k, a. negyedik, utolsó vendégjátéka.

Vízállás, 1893. julius 3-án.

$" olyc Viemercae

In4 
DHE»

Lakatos B. Nagyvarad 
Datticr XI. Buúa 
Gzap A. Becs 
Ozv. tkhinidt T. Kószog 
Kalovsa ít. íromerja

Pannónia szálloda.
Dr Mariska 0 Ziiau 
Dr Soltész H. T - Füred
Dr 6«*Obi ..«a J Ku'tá
Schneider I. F.-Jatto 
Mai tenyi N C>o>ztve 
Medgyesy E. Szoluok 
Kenéz J. Tarkóvá 
benr»rzc3berxr M. Kaus»
Pitzka Wittkovitz 
Hatvari K. í-ebrcczva 
Wgas I Győr 
Nait v by J. Szatmár 
lúeealor J. H.-M. X'asaraeiy 
Bornemisza L Kisterecaa 
Őchmettik M. Dióa-Gyor 
Poij.ak ú. Komárom

(a WnlE-fóle czirknszhan) Uk>! Hl
r -ÄTZ SSy

Ma kedden, jnlins 4-én este 7V., órakor

nagy előadás teljesen uj műsorral.
Fellép az egész müyészszemélyzct, bemutatásra kordinek 

a legjobb idomilásu iskola- és szabad lovak. Cariot Fe- 
rencz éz Strobeck Károly urak birokversenye lóhá­
ton. Dij 100 forint.

Miután a jury vasárnap nem dön- 
tött végérvényesen, a mennyiben a 
bíráló bizottság tagjainak egy része 
Mnssil urat vesztesnek mondotta ki, mig

Bába
VáV
Dráva

Száva

Temea
Bégra

Szamos

Kraasna
Tisza

j
; SchSrdin? —-
{ Passao -__ —
: Linz.... ....... ......
j Bécs _____
I Pozsony_____
I Komarom____
‘ Badapest____
I Mohács______
Gombos............
Újvidék....... .
Ziznony _____

i Fancsova____
! Orsóvá______
Sárvár _____ *
Gy6r ______ _
Szered ______
ZaJcadiy---------

‘Barrs ___
’Esz^k______
Sziszek ______
Mitrovir-ro__ ,
KL*-Kostély__
Kiszeíb
Temesvár

C.

Latoroza
Ondova-T&poly
Bodrog
Berettyó
Sebes-Kőrös
Fekete-Kőről
Fehcr-Körös
Kettős-Körös
Karmas-Xörós
-fi áros

Nagy-Bdcsjcerek __
D pcc__________ _
Szatmár ........
Nagy-Máj tény 
Marinarod-.^/.;^»* ,,,
Tekehaza________
Tiüza-Ljiak .........
Váy.-Nameny ___
Záhony (C»ap)__
Tokaj______ I_____
Tisza-Füred______
Szolnok
Ctrongrao ________
Szegte
Török-Bec8e__

I Ti :• 1 ___________J
j Maniacs_______
j Hoor _______ ...
i Zemplén ...........
i Berettyó-újfalu 
I Nagy va: ad 
Teuke....

apadt

áradt

apait

apadt
aradt

»
apadt

t

+ <8 ! Arndt S ^
í:u j apadt írí I

-L 257 áradt

apadt
H

t +

17 I

-- 'í + 419 i
- li-Kiä .-!!+r«:

: Boros-Jenö
! Beken________ ___^
! Lvyoma

Branyicsk« (Deva)L. 
A:oq___
M ko___

-t- 20
+ ; 
4-197

áradt
lti

apadt 8

bndepesti áru- és értéktőzsde hivatalos áljegyzései julius 3.
Fa.j Iranvzat

X,c6e. ,1 106 kilogramm , Kin6s. 
►oly 414 I éuiy

bek tolit.1 : fr • r kék tolit.

1<X) kilogramn
L_ 1

I frtiv

-uj ! lanyha

Ttaz-videia

Feste.deki —.

Fehirmegyei_______ <

baclai

te-íiíniagyironz.

80S
8.20

8.10
8.40 
8 SO

8.0S
8 35 
8 45

8 10

7.35 
8 SO 
8.20

7.90 
8 20 
8.40

7Í90
e.20
8.40

8 05 
3J5 
8.50

Gübona ó vagy uj Jrsnvzat Faj
lóu kilogramm 

frító! . frttíg

Zab-------
TeLgcn-

Kdpoozta-repcze . 

Kelen___—___

í; takarm*:.v

; boriuz^ei .

70—72 
€0-52 
62 - 54 
64-66 
32-41 

75 
73

6 20 6 40

6 20

5-10

4-20

7-40 

5 15

4-45

te:
Különféle
:mé:sL sreZa: Iránvzat - a 3

Pénz

frt f t

Heremag

Repczoí>:aj_____
Oi_;:po-gő.c»a . 
Dih^noriiir---- ---

Faggyú
Szína

6z:ha határidőre

Sziiva-iz-----------

Srilvaiz hatáa-iditíre
Mez________ L

V íaszk-----------

Lucerna magyar idei ..
Vörös, idei ...................
őszi kétszer na^mi ot:^. , 

*

M. la légen^.'. áru m. sz. 1
Vároai leguabZ....... ..........

< < b oaraoob
Füstölt ........ ...... .......... .....
Olvasztott_____________
boszniai. l8í»2 ftcu

eao-rváayminösee' I ~ ^ 
1(0 darabos i ^85 » 1=1

tan) hi

Gabona
B ózz______

: 5 Róza_______
I 5 7e=pn —

Irányzat
lanyha

szilárd

Haiáridó :

öszZa

L. ajne—junioéra :

m s—-júniusra
jul.— aLgu.-ztn». 
Bpcsí eZahitan. 

ódzre
Bpot sz-dLöezr.;
aug.-azept.

3 to 8 20

e^erbiat 189U í.^'-
=z orxni: ym: n ö s eg | 66

ICC dara bős jc9
,e5 1
; bestiái. 1S3S 5 XI f te d 
! szoirvanyminó^eg “ 

1 • darabos \ z
j 85 «
I szerbiai 1S35 Í/XI f tcu 
j bzokváupninőség | r ^ 

lOv daran:.a 1 r ~
|S5 « ls§
, 6zlavoL:zi 1392 _______
Szerbiai_______ _____
szláv. L.opt. okt. l'93. 
szerű_______ __________

, Sárga, csurgatott 
Rozsnyói -....... ...... .... .....

- ■ nyer osztib ko:*_.

! bzecz nuomitoti...... ....

22 25 22-75

14-50 14 75
16— 16 25
20 — 20 25

- 30 — 32 -

15 50 3 
18 50 ” 
54*2

Osztalék
1S93-TO

Szatmár... _ „»
Nagy-Várad_ _
Kolozsvár _ 
Nagy-Szeben _
Bécs______  _.
Krakó___  _
Bregenz— — — 
Salzburg — — 
Klagenfurt —
Pola_ ___  —
Lesin?, — _ —
Sarajevo — —
Torino _ ___
Flórencx _ —
Róma_— —
Nápoly _ _ _
Brindisi_—

762 
761

760
763

+ 17 4 
+ 17.4

+ 14.0
+ 18.8

763 +16 0 
’ + 20.0 

+ 19.2 
+ 19,1
+ 22.0 
+ 25,3 
+18 5

763 + 23 4
763 + 24.8 
762 ! + 23.6
764 + 23.0

„ . . 762 . + 28.7
Caghan----------- i 763 + 25.4

------ i 763 + 24.3
762 +25.0

764
763
762
762
762
763

—-; 7öí> + 21.8

765 +16.4 
765 + 17.2 
764 +18.0

1759
:7C4

Palermo
Malta ________
Zürich 
Paris
Nizza ________
Biaritz _ __ _
Breszt________
Kopeni.ága__ —
Hamburg_—
Sivnernunde —
Memel ____
Berlin ._ __ —
Münster...__—
Stornoway ... „
Mullaghmore__
Sc;lly________
Schleids_ __ _
Skudesnaes— _ 
Christiansund 
Uleaborg _. 
Stockholm ... —! *“ 
Szent-Péter vár — j 
Moszkva — —
Kiew __ — ! *="
Odessa _____ ___  —
Varsó___________ -
Sófia_________ ! —
Sulisa ..........    763
Konstantinápoly 760

DNY 1 
EK 1, 
ENY I 
E 1 
E 0 
ENY'3 
ENY 2

■A- *

+ 15 0
+ 18,2

.1,

69 + lü.O I U

17.8 
+ 13.3 
+ 13.0 
4. 15.3

4 i -

+ 15.8 
+ 20.0 
+ 138

- »

N>’
20 — I —

észak, !í 
•.-gészen 

felhős, . 
eső, -X-

ke.eí, D dél, 
■rüit, l löbb- 
többnyire borult, 

hó, = kőd,

naívobbodott, a

A szélirányok jelölése: K
Ny nyűgöt. Felhőzet: U 
nyíre derült, 2 részben 
4_ egészen borúit, j
K zivatar.

-i légnyomási maximum északnyugton 
minimum Oroszországban ismerhető fel.

Közép- cs Nj-ugot-Európában az idő
meleg.

Nálunk keleten voltak kisebb esők. 
felhős és szuráz idő ui alkodtk, a homérséklei változatlan 

Eszaknyugoti szelek mellett vúltozéari felhős 
szara;: idő várható.

jobbára vraz es

egyebütt változóan

met: es

ÉRTÉKPAPÍROK L tobo arkele

js.a.;csz:d.Uá.tá3 ívLvsLxexljtételei

Hvaso Eu,ia-
pesíro Győrre

Bírna

Tisza

Faacsova _____
Újvidék----------
Btídan ______ _
Kíiocia -----------
L'un.i-Földvdr _

* Titef
* itrovicz _____
Temesvár_____
Nagy-Bcc.-kert*

krral
drágább a budapesti

dij tételeknél

A hajódijtételek 
értőinek w biulh- 
1h.-. adót beio- 
ertveeaabitdo«!- 
tasj dijat kizárva: 
a Lc^-a áliomásuk 
a burczrihvuzadt 

beleértve

ÉRTÉK F API 0 K
so arKeier

ÁLLAMADÓSSÁG.
Magyar tlr. aranyjaraüek adómentes 100. 5C9, 1000-.-..— 4

« « « « 10.000  ________ 4
. « < ____jní. 15-j'

M. -. Lorongerteícb jarrdek acumvní. ___—_________ ä -
« koroDacrtrki. Jaradvk ad "-mentes jul. íú-re í
« l-7h. keleti v. allamkoternv aranyban ----------- 5 0

1659. adum. n:. tor. allamvasuti kölcsön aranyban-------- V v;
1959. vvi 41 ;a»-cs ad n.-. u. Va-. k. eziistLeu_________  11 ..!
lUgy-r kir nyeremeny-kölcsvn «00 írt_______________

* - « , .0 Irt ........... —__ ...
41 ~°r adóin regaie-kartajanita«! kötvény_____________ 41, u
A'iéo-ns »'iern. herr «rl.iv. rrg.ile-kutvei:y___________ 11 e
M. 4*. adom. Ma«.váróié/ fi idteherm. *iery________4
1% adom. borva -saia,on->rsz. földteherni kötvény___« «.
Tinái es rzagrdl kőlc.*dl_________________ ___________ 4 e,
Magyar or,7 jeizu., --r- nrberi vaiieaekutvények I r frt) . á -
kir. htrv;-szJavor;e«záing föidválLsagkötveny ti ufrt)_ö
Hagy** kir. hiti’m kincstári utalvány G bora (100 Irt)

115 20 11550

11520
94-40
94 49 

120 50 
124. - 
101.50 
148— 
143- - 
100.75 
101. SJ
95 50 
97 50

141-

115 50 
?4 90 
94 50 

121 59 
125 - 
102 25 
149 - 
149 - 
10 50 
102 50 
96 50 
S3 50 

142-

í R EKPAPIROK l toUu arádét

Egyesített államadósság papírban május—nov.___ ______ .. -j:,,
Egy-esitett állaniadosscg papírban február- aug._________

« « ezüstben jan.— jul.___ ______ -í3 ,,
« < « « apr.—okt.____ ____ Z3jf

Osztrák aranyjaradek adómentes____________________ ____ 4 r,
« allaciadóssag, krsors-jlas 3854-ki zú frt p. p.___ 4
« « < jS'iu-k: ói 0 frt o. e.____ 5 a,
« « < lSi'-<j-ki 100 frt « ,___ 5
. * . : ioo frt « « ____
e « e ittil-kr öO irt « <

97 50 98.-
97 50 98 -
97 50 98 -
97.50 98 —

117.25 ; 117.75 
148. - 149 —

I 149 —
: 165 — 
■i9:, - 
194-

148 - 
164.— 
194 — 
193 -

I Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes , u -n, 
bolgár fejedelmi a Hamvas úti zálog kőlcsőnkőtvóny 
Szerbiai cyetemény-kölcsön luO frank ,

I

osztr. felülbélyegzéssel 3 
A temes-bégavölgyi vizszabályozó társulat ______ . 5

100.50 
112-50 
43- 
43 50 

1C3.50

tOt — 
113-50 
44 - 
44 50 

104 25

7.—

52.—

34.—
40U.—

4.— 
19 frank

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angel-os;írak bank_______________ 120
Fankegyeb. reszv.-társ.. budapesti _ lüO 
Fánk resr/.-társa>«ig fővárosi* I. kib. 100
Hitelbank fiumei _________________  SO
Hitelbank magyar általános_______  50
Hitelbank magyar általános jul. 15-re
Hitelegyl. mint sz^vetk. bpesti alt__ 200
Hitelintézet osztrák ............   16O
Hitelintézet osztiak™....... .. aug. 4-rc
Iparbank I. magyar_____ __________ 150
Ipar- e3 kcrez>k.-bank r.-t. magyar... 100 
Ipar-<3 keres.-bauk r.-L magy. jul. 15. 
JcIzalog-bank horvat-szlavon országos 100
Jelzalog-hitclbank magyar______ ..... 2öj
Jeizalog-bitclb. nia^v-ar II. kib. id. e. 100 
Jelz.-hiielb. m. II. kib.id.eha. jul. 15-re
Kereskedelmi bank pesti magyar____ 500
Koreák, es iparb. r.-tars. budapesti_100
Leszámítoló bank hnrvát ........... ....... 200
Leszámítoló és pénzv'aitóbank magyar 10 
Leszámítoló s penzvaliob. a. jal. 15:e
Osztrak-m.agyar bank______________ 600
<Umo»-banL______________    200

b) Biztosító társulatén.
Becsi biztosító társa-..g ..........   200
Pécsi elet- es járadék-bizb. tarkaság_2 0
Első magyar általános fcizt.-társ------ 10 0
Fcuciére pesti biziositó intézet_____  100
Jec- es viszontbiztosító r.-t. magy.... 100 :
A «Lloyd« viszonbiztu.-iio r.-t.............  ;00 1
Magyar-franczia bűt.-társ.......... ..........  ion
Pannónia viszont biztosi tó-társaság suO ;

0 Gözznalzuos.
Concordia gőzmalom ........    f,no L
El-ö budapesti...... ........   y-o i
Erz'ebei-tilalom............. ................  V30 •
Hengermalom....... ...................................  4«x>
Lnjzu-maiam ................... ....... ................ 1*0
Molnáruk és sütök___ ________    200 !
Pannónia________      1000
^ oczi hengermalom részv.-társaság.^ 100 ;
Viktoria..............................   130 I

<h Közlokedésl vállalatok.
«Adria» m. tengeri hr.j. r.-t________ 100 |
Alíüid-fiumei___________________ 330 i!
Araiii cs csaiiadi f/yvsült vasút ....... 10V |j
Bacs-Bodrcgh varm. h.-vrd. v. elaöbbs. I
Barcs-pakraczi vasút reszv.-tars.____ 200 li
Batiaszek-dombova. i................ ..............  200 •
Budapest-pécsi vasút i.-t............. .. 200 jj
Bpest-8zi»L'irmcz helyiérdekű v. r.-t. tOO 
Bpest-bzt-Lőrincz helyiérdekű cisö r. 100 
Budapesti vili. vui. •{ vasút részv. 100 
Budapesti v! var. v^sut r.-t jul. 15-ro 
Debreczeu-füzesabonyi h. c. v. eh . r. 100
Dcbreczen hajdúnánási v. első r____ 100
Óé!-" vasút ______ ____________ ___ 3)0
Déli va ut............... -...... ...... jul. Ji-ro
Dunagőzh. társ. első cs. kir. szab.... ',00
Erdélyi vasút .......................................... 30 )
Győr-sopron-cbcnfurti vasút...... ........  300
Kassai közúti vasat rt-szv. t__ _____ 100
Ka^sa-odcrbergi vasút..........................  31)
Mngyar-gaticziai vasat ...... ...... ............. vOO
Marmaros! só asut r.-t. els. r.............100
N.-Kikinda — N.-Ber-«k. v.-u. els. r.... n\)
Ny. v. m. (szvkc.-i herv.v! -gyurgraczi 200
Osztrák magyar all.unvasut_____ a. . -;u.)
Osztrák magy. tüamvdsut jul. ül-re
Pecs-btircoi vasút . ...............................  200
Pesti közúti vaspálya .............  2OO
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy... 
i e.-/u közúti vaspálya másod sorozatú 300 
Petrozsény-livazény-iup. h. e. v. I. r. 100 

••) Takcrákpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rt.................  100
Budapesti III. kerületi_____________ 50
tiudupost-t'Tczvá ősi takarckp. r.-t. 200
Egyesült Budapest főváros..................  :t00
Magyar ált. takarékpénztár r.-t____ 100
Országos központi.................... .............. 300
Pesti hazai első takarékp. egyes____1000

/> Különféle vállálatok.
Alagút ........... .—..................... ................105
Asphalt részvdnytarsasag magyar_100
«Atheneum» könyvnyomda ______ 10O
Betűöntődé rt. első magyar_______ i-do
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r. 100
Brassói bánya és kohó egylet ...... . 200
Caőino-épüleí részv.társ. fővárosi...... 200
«Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohány-egyedárus törők bír.___ frc. 200
Dräsche kőszén- én téglagyár_____ 300
Eszakmagyarországi e. kőszónb. r.-t. 100
Franklin-Társnlat könyvnyomda_... i5o
Ganz ds Társa vasöntöde *és"gépgyár 400

150 — 
139 - 
95 — 

105.-

412-50 
55- 

334 50 
335.- 
213-- j

I15.5O !
118 —

413- 
58 - 

335-7C 
335 20 
214. —

115 75 
119.-

235. - 
990.-

, 211 50 
1114 -

235.50 
995

I 185- 
300 - 

'3280 - 
I 114 75 

119.50 
78 -

190.- 
305- — 

3295 — 
115.25 
120.50 
80 -

:oio — Í1030 ■
480—
1750—
460 —:
584— j 
305-— j 
450 — ! 
370 -

212 50

483- 
1780 — 
465 — 
586 - 
310 — 
453 - 
680. -

306 -

161-

214 -

ÉRTÉKPAPÍR 0 K •ÍSÓ :
értékpapírok Utolsó

Gschwindt-féle szeszgyár ...........  ,43
Gyapjomosd és biz. első magvär ..L" 200 
«Hungana. arpagy. és kölesh "
«Hungária, göztéglagyar rés:
«István, légiagyár r.-társ_________ 100
.oraán Vik:or-féIc bőrgyár részv.-t. 100

Kenderfonó|tyur részv. társ. szegedi 200 
render- es lenip.ir-reszv.-t. magyar 300 
«Kosmos, tő- es könyvnyomda r.-t. loo 
hobanyai gőz téglagyár _
Kkönyvnyomda pesti részv.-'

500.- 
435«-

gy.r.-t. .-00 253._
r8SCT-t- ... IX) 171 —

* :: is­

ii 220:'
! 204— 

130—
: 970— 
I|l320—
I 160—

112 - 
189 50 
204- — 
98—

201.50

207 25 
216 - 
439 - 
230 -

: 116- 
1 130 - 

106,— 
1250 - 
134— 
815- 

6500 —

163 — 
233 — 
42C— 
140 — 
240— 
221 —

182 50 
588 - 
234— 
298—

:i8-to.-

103 50 
375 -

117 — 
120 5C 
204-50 
99.-

203 -

307.50 
218 - 
441 — 
235 —

118 50

107- 
1260 - 

135 - 
825,— 

3550—

165 — 
290 - 
430.- 
142— 
242— 
222 - ;

__ 1RO

Aőszenbanya r.-t. magyar ált______ mo
pin?51 ^^f-táranlafc ........... ioo
. «...as irodalmi es nyomdai r.-t____ 2no
Fcppor Lipót tkipar r.-társ........ ........-_-C00
Kin'.amuvany-salgó‘.1 rjani vasmű... 100
tumamuranyi v.ivraü ........... jun. 30-ra
nizshan. és rúskern. r.-t. fiumei l. m. C00
oalgi.rar-um köszénhánya _________  «tu

hlick- fele x-asontSde cs geogyúr___ 200
^yár- ^

Bőrfőede első magyar............ ....... 3^:)
Sfodiura es csontlisztgyar_ . i-g)
Szaditási vállalat I. t:. ___ - -,..”’7’ *00
Szálloda részvény-1 ársa<ág____ <^i)
,,/'r :a" e's czemeuigyár egyes. _____ itX)
I cgia- es mészégető, ujlalci____ \
Lriiiany-ssilvölgyi m. koszénb. r.-t. 100 

r *L egyesült magyarhoni 200
LLtmossági tar>ú--.ug----- iiomze’küzi 2i>.)

”.aFFon- a «>;e.-iöMő«társasig ál talán ás SO 
> aggon-köics. részv.-társ. namzetkür.i 1<íli

ZÁLOGLEVELíLíL
L_'yesfilt bne>t: fov. takarékpénz:. 4‘ _% 
r uidhivtiiint. magyar papirórték____ r>

, , , * »szabályoz.estafajj. 4 **;
Jeiz.urghtui; horv.-sziav orsz____ 41
JeJzaloghank------- *** - ,a

225-- I 227--

mag>’.-----

Jelzáloga. k ,-kötv. öOéwf. 110 f. 
* . . . , »Közs. kötelme év vf. 

hcicíkecie.mi bank pesti magyar...

Kor. bank pe>;i magy. közs. L itv* 
kei- hanc pesti nvigv közs. kőív" 
k isbutokosok orsz. foldhiíolintézete

> 50«.'
hozp. jeiz.-bankja m. r.-t. m. 

Orsz.

, ev: ,3 41 
takp. 4L 

c közs. kőtv. 4 
tozp. takarékpénztár magy. 41

UbZtr.-magyar bank o. é.40,;5 évre_4
. . 1 „ * * - 50 evre... 4
1-eaii hazai I. takn. *. kib. kötv ... 4'

* > , »4
<Ain:;•.,!> takarék- es hiieliniéze:... ,i
Aradi pol-. ta„ réku. 4Í) cv vi ís-:íU;,i. ■
Aradi púig. takarckp. 40 ev vf. Hu f,

217 25 
100C. - 

I 730 — 
247.
232 - 
403 - : 

1320— i 
75— i

238—:
I 164- ‘ 

332 — ! 
83 - I 

250 - 
236 - j 
125 - I 
143— I

101— 1 
101 - i 
101 — 
98 75 : 
96 83 

ICO 50 
101 25 
101. ■ 

93 - 
101-
101 - i
100 50
101 — 
105 —
99.- !

102 50 . 
101 75 
100 75 i

217.53 
;059— 
733 - 
249.- 
235 — 
406 —

80

102— 
102- — 
102— 
99 25 
97-20 

101 — 
102 —
101.75 
93 60 

101 50 1 
101 50 j 
101 50 I 
101-50 S 
108— 
100— 
103 5C
102.75 
101- 25

pe —

Eidelyr. in. jelz. hüb. 40évi

Nagyszebeni löldiiitv
F>0 évköz köt.

> > VI. kib. 4>aií. takar.-p. Sl«;aévvf. 110f. ő
> > 40 ev vf. 104 f. f,
» > > 40 év III. kib. 5

év IV. kib. 4-

101 - ! 
10020 
100-30 
100 50 <r- 
100-50 
101« - !

100 50 
10C - 

S3 - ' 
98-50 

102-25 
102 — 
103 - ' 
101. - 
102 — 
102-— 
102 25

101-75
101.—
i<s—
1C”.50 
98 - 

101 50

10! 
99-50 
99- — 

103-25

101 50

102-75

Temesvári első takarékpénztár___ 5
Tem'-vari el <; takarékpénztár___ 41 •*,
.Te’rálagb. magy. nyer.-kvics. kdtv. 4 °l0 
Jeiz. b. magy. osztr. felülbélyegzés. 4 
Jelzi.1 ugb. zna" var nyeremeny-jegy

1 < osztr. felülbélyegzés, j
Oszrr. íóidh.-int. uy. kölcsön kőtv. ^ >0 i

< < kötv. nyerem, '•gy
ELSŐBBSÉGEK

Az «Adna» m. ten?, hajúzá-i ,% !
Bpesti közúti vasp. társ. 1867 __ _ t ’ * % |

< < < < 13SS .......  4 i
B niapes t - pécs i v^ut_________ $< ü 4 ‘,
Déli vasat_______ iOV/üOOÍ) márka 4 %
Danagvahnjozász társaság ..JOG 7 **
Északkelet: vaspálya ......______,i)i », ■

« < uuunyo.j... -_- >j 5
« « C* ... 10)0 M

Győr-soiitun-enfiLÍurti v. arany zöG ; 
L',issa-oderb.ek.iész..fcütv. ldSi«. ez. 4 •

« « « C « 1S8P 4 %

* * « < < iShl.u,. 1 *
« « (oszír Vv>üai) 1SS6. a:. 4 %

Lloyu é> íozade-épüiei_______ ] > , c0
Magyar gaiietiai xa-Oitiy«* ___ t o '• <y

« < < Jl. kfb. Ü-'K) f) «•,
*■ e » «“.:üdt... góO 4 C,

M. v. eZaűubs. beruh, aranyb. _'(«•> f. °u
* * < * * *661 l-r)

M. ny. V (sz. feh.-;yu:--gracri) uvá "<> 
.'iagyvu uyugwti v. 137-í. kib... 2 ■» . % 
Oiz;..-magyaráliAmva-ifüt arany íijj u 
O.-m. u.»v. 1892. kib. 4fiv 2030márLi » %
Ü.-r.i. ailumv. X. k:b. 1885. 5U0 írv. %
Urikany-z-ürülgyí ui. L.b. Lő' ,-

MAGANSORSJEG YEK.
Bee.« város nyeremény-köivscii 1 is?4 i«h)
Beda van hor-egy...________    4.)

* *■ Íeií
A «ló szív» egye--CJe: *...........  -j '
« < < < osztr. felüJjxáiyeifzessei ;
M. sz. korom őrs, vőrG- kérész"; egy!, á 
; « < « OSZU-. felClbélyejrzéati*! •

Nycr.-kütv. a bpest-lipótv. baiii. f-i-n. f.
< * < osztr. >,i.JLel\egz^ssel

Az. olasz vörös kereszt egy e: Ura |
* * r s on'Ztr. felútijéiyegzásscí í

Osztrák hitelintézet_______ ___ i.ro
Osztrák vörös kcre-iz: egylet___________ io jj
í’áíffy sor.tj.-gy ..... ................ ........40

PENZKEMEK
Csá.izart i;r.Uyi .arán; (vert).................
Császár királyi arany (kor.).......... ]
Osztrák-magyar , formtus aranyi!21^.."!
2‘ frankos arany _________________
l'O marka........... ....................... ..........
Török arany lira ............... .......... ~

■ "•’"•t*: és magyar ezüst___ .7.1.." 7**
2i ...et bimdrlmi b.«ni,-j,-r-y idő"

»«ód. banKj. 1SC marii, áprili, s»-ra 
r:«nk

Váltók árfolyam* látra), i.. ;.,b
An'.iinr<i.un :U0 hoiuntii fdr.utért__;
lírti'-r. \ i í.-.'uiki: : ......... ...........
Londov. 1 ion: >-ínr:inge:: ............... ,
JV.rív.n» Í v iranliT'.________ ___
X<-.- ‘-nt bautpia«.* 100 marka___! i
0:a-.2 i. -kp. Ivóin., nnuv. ital__
í’i.n, iiu !,. nn^r: ____________..... u1
bvúirzt pénzpiacok 100 lr.ickv.-i s

101- 
98-59 

127 - 
12853

102 — 
99 50 

12r - 
129 50

115. - i 118—

no— 
100— 
100 — 
57 —

101 —
100 se
100-50
38 —

100- —

57 — 
118 75 : 
87- - 

11725 
39— 

100 - 
108 50 
107 — 
96 50

98—

93 — 
113 25 
nő­
ni — 
110 — 
103 - 
97 50

53 50 ! 
59 50 i 

3 30 ! 
3 40 j

p. p.

60-70 
60 65

% i'
60 70 :
45.51 
«9 20 :

43 05

5 90 
5 80 
9 67 
9.87 

12.16

60 90 
60 75

102 70

12425

60-90 
46 70 
49 40 
492

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5% aranyjáradék________
Magyar 5% korona járadék —,,
Magyar általános hitelbank-------- ,
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank------
Osztrák hitelintézet_______
M.-ipar és keresk. bank . - -
Állami vasnt_,,—_______________
Déli vasút_____

413-

335 -

Török birodalmi dohány—.___
Rima-Murány------ ---------
4% Földteherm. kötelezvény
Fiumei hitelbank -----------
Regale kölcsön
1389. 41/, állami vasúti kölcaönu.183-50

590 — (■ Villamossági részvényt
235 — * Morvát jelzálog bank.________
300— 1 Villamos vasút-.;------ -----.Z__L
I860.—* .......

•>_

Blötozade.
Osztr. Mtelrésrv. pr. 335 70 336.50
Magy. hiirilmnk pr. ';7 2412 75 413,'/,

» arany). _ pr.
» korona.). _nr 'v- ' 115 60 — —

Leszamitolóbank pr. n/7 — . —
.leiziilogbank_pr. i>/7 > - _ —
-<ankegyys ....... ‘ —

Előfordult ádíösoic. 
Rimamarany ... pr. ', 217-75 213 25
Osztr. államv._pr.-- . _ _ _
D'íÜ v.iau:_^._. . r t-i L — —
Városi vasat ... pr.1/. —— —
Salgó-Tarján_pr.I ' 7 —_ * __
Salgó -------------- 1
Jég- viszonth. -** 2S? — iq-'i*

Tegnapi esti tőzsde.
Usztr. ni tel részv. — — ~ w _
Hagy. liilrlb.

« arany)._ — j ____ _* _
< papír). — 1

Leszamitolóbank — i —» __ _
Jelzálogbank.,__| _ | _

Előfordult kötések.
Rimamurany ___ _
Osztr. államv._*-
Déli vasat—_*-
Hungária tégL^.1 — ! —Í— — ,*w
M. ipar- s k. b.) —- j «*—

------------------------ 1 1
Az osztrák-magyar bank kamatlába váltdleizimitolásuál 
Ztiogílgyjetskefl, allaiejáradéltok *1 MoszUak-aagyar backz^



EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 4. 1893
Á szellemesség kincstára
Néikttlözhetleii mindazoknak, 

nálni? Kézen maga, otthon! j Hk szellemesen társalogni, írni

Üzenet a kioszkból.
Hát maga még mer nős em 
bér létére szép szemeket esi

Különben kár értő «... es war , 
zu schön gewesen......... » j ’•a'as* Klva;1

i akarnak. E könyv nem utrnu- 
acini arra. hogy 

1582ft '"alaki hogyan lehessen szelle- 
1 mes társalgó, hanem anyagot

Nősülés czéljából I vagyis szikrákat, ötleteket kö-
eev 1500 frt évi fizetéssel és ‘ zöl,'melyeknek megtanulásával

- ... ............ a társalgás megannyi nemeiben
minden dologra lehet bárkinek 

sgjegyzése.csattanós meg el*

pár ezer forint vagyonnal bíró j 
26 éves rom. kath. hivatalnok i
egy oly vidéki 17—24 év körüli |ls . . .
hátai hölgy ismeretségét keresi, | ;“<* belőle, up hogy a le 
kinek legalább is 10.000 frt i lass bb gomiu.kozásu agyakat 
hozománya van. Anyagi hely- fs nemi szóig :.om anal tvii,- 
zete teljesen rendezett, i ‘f? sfe,*e - ■>, tmet.n g 
életmódja szolid. Csakis ; °“g ja tea..! i-s eszUa-i.,isitai.se 
komoly, arczképpe! ellátott: ?v:vevei a ;okmz további tor- 
ajánlatok .-Gyöngéd férj» } memsere nemcsay kopt .-:ti. .ia-
jeligével a kiadóhivatalba inté- j ®t'M kimy.-.:eriti is. — A k.'o\\ 
zendök. kiégném felelő arezké- j koxetxezo tejeade.Me Os.'iu.: 
pék franco visszaszármaztatnak. | Mo*. írok. kevezetea axa 
Discreiiú becsületszóval bizte- hókról, a .igazságok. Hu-

yz.H 1 - mór es gnny A epek, Aep- 
—1 *........ .....................................j bölcreségek, Szerelem, Uu-

Eeziiiezett anyagi ! variás. Ess mot-k. Szipor- 
viszonvok közt levő magán J kázó szólamok. .190 oldalb.il
tisztviselő 1200 frt fizetéssel, j álló, dices kiállítású könyv 
nősülés czéljából 17—30 éves,! három forint beküldése mel- 
kath. vallása müveit és va-gvo- ; lett ajánlva küldetik meg vagy 
nos haja donnái megismerkedni | utánváíellel megrendelhetni Dr. 
óbajt.Árczképpelellátott komoly i Xyikos Lajosnál Budar-e-ten.
ajánlatot «Hú felest,;;. ezim Egyetemi könyvtár.______15b 19
alatt elfogad a kiadóhivatal. I fi aTTT;'«»*• .4 4* ?, . ,

•»4009 «13 ?■$ 1 ' i f f F * - — - •—_____________ . ________ 2Í A_ j £lm '1? £fís.w'A»íséJ Iá U I - fi.-j

Végzett egyetemi 1-riad.ó
hallgató, kinek a vizsgák le-j ,„ . -
tevésére pár száz forintra volna XOMD'il’iiO^OkTS. 
szüksége, nemes szivü höl-1 
evekhez icrfiul. kik őt i.rao- ! J.

saját gyári MyiségMS — trinuBenlosen — nétereifeént I f©rM 15 fiirajGyártól

egész 11 frt 65 krig, fekete, fehér a egy — két 
— háromszinüeket (mintegy 50 minőség, 600 
különböző szin s árnyalatban), nemkülönben 
fekete, fehér s egyéb színes selyemszöveteket
méterenként 45 krtól egész 11 frt 65 krig, 
sima, csíkozott, koczkázott s mintázottakat 
(mintegy 240 különböző minőség 2000 külön­
böző szin s árnyalatban stb.)
Selyem-foulartínk .. — frt S5 krtól 3 frt 65 krig. 
Selyem - grenadinek — frt 85 krtól 7 frt 25 krig. 
Selyem - bcngahnek 1 írt 26 krtól 6 frt 10 krig. 
Selyem - bastruhák

egész öltönyre 10 frt 50 krtól 42 frt 80 krig. 
Selyem Armin e, Merveilleu. Duchesse szövetek stb.

Postabér és vámmentesen, házhoz szállítva. 
Minták postafordulóval küldetnek Sváiczba czim- 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra » 
kros bélveg ragasztandó.
HEHKEőERG G. selyemgyára Zürichben

cs. és kir. udv. szállító. 13622

6-féIe vas­
tagságban 

»ß)tüzmeníes tető- 

Z * ov / fedéshez. Továbbá 

iroda: Arany János- Aw/ tetőlakkot fekete, 
utcza 25. szám. / ^Z vörös és zöldet, vala-
Legoksább /*£§?/ mint köszénkálrányt.

gyári ára- /*<§>/ ArjeeTZÓk M utasitások 

kon rz-*Pit / * / ingyen es bérmentve küldetnek.

IbüÜM 6S iimuuumti
kátrány termékek vegyészeti 

gyára
BUDAPESTEN.

-e^ í

gátnak. Szives ajánlatok <X.X.» 
jeligével a kiadóhivatalba ké­
retnek. 24010

Eladas.
Használt es n,,

pénz-szekrények
rendkívül: olcsó .non zaphatók : 
a bécsi pénzszekrésv gvár t..k-

""" Sál-1 
< -Ú-‘l

Tetszés szerinti időtartam. L"g-' 
mérsékelte >b kamatláb. Kői ; 
csőn liáromaeRyed éiiézi.. 
Fizetés készpénzben. Tényleges 
eset es tcheráilás közlése ke—!

rétik. 1573S|

..Felgiüini alspiiíásyi tóks“!
czimr«- a ..Geldmarkt S. I4.*‘ ki-;
adóhivatal;' hoz Berlinbe. Felvilii- j 
go-ifások díjmentesen adatnak.

I CHinoD IFFiutUúmmlhk.

.^rUnlrU pd]U pip] yJ rUpIfgr^ rJ Ki ehüTO-]ití ys
ri 1 ___ ______________ rr ____r___ ___________________ ___ F?

Dr. WAGNER JENO ES EMIL
vegyészeti gyáruk Budapesten IX. kér., Soroksári-utcza 96. szám.

'árak aía: >g>>Ün

3!

j HÖLLE, PIETZSCH, FLEÍSGHMANN ES TÁRSUK
BUDAPEST. CSÖMÖai-UT 14 — TELEFON.

tár Eiidspsstj V,, 
rány-’i-iczn E. sr.

Egv kis

!»iAiri tvil
. ,b

>ílii Iiirtoli
hézlivl olcsón eladó, j 

elfogad tatnak. I
Sándorlioz

Magyar királyi államvasutak.

Ad 80S42 93. szám.

Mfrdetmény.
raut

Hold n. líczoktstusujyi - *»• 
aiiszterrcm. 15811

Jókai. Z&ikszátli.
ls müven 11 _y ■> 
csekély havi r ^z- 
megszerezhetok; 

iákozok kéretnek 
éve! 
>0:i

«Irodalom»
beküldeni.

Egy igen jó forgalma,
eLür.uvu - rt-okt- étterem

: elénk torgain-.u 
•osztus 1-én avagy 
évi házbfr szerző- 
:i víszonvok miatt

N 6 gr á dm egye terméke 
nyebb vidékén, köze! vas 

I ü'ilOZ 31 D ilűid, ennek ie.e (Nynsot-magyar-osztr. vasúti kötelék díjszabási füzet 
'* I búzatermő szántóföld és| kiadásának elhalasztása.)

fc í, többi legelő, úri kas- Vonatkozással a «Vasúti és közlekedési közlöny» folyó évi 
tél? és 11 gazdasági épü- jomus hó 4-én 67. szamában 67143/C. 1. sz. a., a nyűgöt* 

cmnitt Aft»»»r forint magyar-osztr. vasúti kötelékben f. évi Julius hő 1-én kiadandó 
J uv ‘To-Ä IH-rész, 1. díjszabási füzetet illetőleg megjelent hirdetményre,

ti't. t'Z/.vl il a taros közt* írré tétetik, hogy ezen riij-T.ahá'i füzet csak folyó évi
ii- itiu5 DÍj‘tök. Iliiből 7601Augusztus hó 1-un fog kiadatni és liO;:y ennélfogva a 
hold l-uzatermő szántó. ^1- rvsz «- díjszabási füzete is csuk ezen napon fog hatá­

lyon kívül lépni.
Budapesten, 1893

Szabadalmazott szikvizgépek Szabadalm.íörványes syphonok
vegyliszla folyékony szénsavval: gyártásra. vegytiszta ónból (czm) készült belső fejekkel.

Szi h vizkészülékek 
háztartások hasz­

nálatára.

p

Ö0 hold
lnczerná;
legelő, gazdatiszti '-a-
i á <^;i7.í?:»

nazv

eladó. Czim a kiadói

kiadóhivatalban.

íven ke­

rn a
Í4020

Alkalmazást nyer.
GazZasá i

Nagyobb ur;.d..io ruha füidmi-
vés iskciní \ :u;tt í-- nvhanv
évi gyakorlíiíLtl bíró intők
kert?, uk. Eíl.'.iv iívánv má=o-
lattal felszereli ....ú.fiatok v. nii
ez;ruca e lap kiLt!óhivatal.iboz.

Vaskereskcciö senetl
fiaiul. U=oe- (kta:!:#ta. ki a tót
nyelvet tökéletes•ii Líra. na-
gyobb vid.ki vái ->ba, iiiielóbíii
b lt í vsre kereste ik. Ajánlatok
igénye k megjelölt s vet K V.»
czirn l.í. . ú k

24021

rét és hold 
többi erdő és 

lakás,
ági épületekkel 

v"vüit. gazdatiszt házilag 
kíméletesen kezelve, iiz 
évi átlagos tiszta jövede­
lem után ü% megfclelőleg 

1190 ezer írtért szabad 
kézből,akár kisebbik, nagy­
ival együtt, akár külön 
eladó, számos évekre bér­
beadandó, esetleg buda­
pesti házért elcserélendő. 
Venni szándékozók kéret­
nek egyenest tulajdonos­
hoz fordulni, hová meg­
mondja a kiadóhivatal. 
________________________ 15S31
Kinek mese nincs flirdöberendeze»e

az ve_-yea egy 
Weyl •■!»* uvi-

aiüllncrgTvSse

i-rmentve. Kadak, 

‘ '.4'*76

évi június 29-én.

A magy. kir. aüamvasutak igazgatósága,
egyszersmind a részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem Hijdztatik.)

aZT
Legoicsűbb es legjobb kerítés!:U'uíjviUOliőU wO 11/ JjüUU ÍVVI HOO •

Czinkkel bevout 14071 ,

ne zé 1 t ii s k <* sód ro n y-k e r iíést
AÜUAnak. néniki í ?;hen La: mely fajta czinKezctt es kaira- 

nyozotlktirites-íodronyi is.

Andrieu Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d. Mur (Steierország).

’ Fuddling és vashámor es kohó. aczeigyar. tinóm vas- es , 
sodrony-hengermű sodrony es sodronyaruk, sodronyszegek 

es kapcsok gyara.

. —^ • —

nro ts;
ív-r

CSIZI JÓDFÜRDŐ.
Legerősebb jódforrás a kontinensen. 

Hatása csodaszerű. 
Fürdőidóny tartama május — szeptemb.

Gyógyzene; olvasó, zongora, biliárdterem. Jó étkezés; ké­
nyelmesen berendezett lakások. Csíz a fülek-miskolezi vonal ál­
lomása. Prospektusokkal és felvilágosítással szolgál

a fÜ7'döigazfjatÓ8ág
15604 Csíz u. p. Rimaszécs.

CÄKäBsaa

#V; • 3 Tvy >: / r... -í v ZZ * "
r§Í*te$P^ "E. xL \

■ ■■■- í 3?

(jv ; s r ZLJ

Czámcs kitüntetésben ré
Több

uCSlí t LV!'i.

ifi
m
Ml

'«SaasisK ^
száz bizoziyitvá-.iy gyógyszerészektől és 
szikrizsyárosoktól betekinthetők.

Árjegyzékek és köitségvetések készségesen küldetnek.
Fenti ezég ajánlja: Intézetét arany- é.- ezüst-tárgyak beváltására, nevezetesen: ékszerek, evő­
eszközök, tiszti zsinórok, fényképészektől papirszeletek és csapodók. — Galvanizáló inté­
zetét tárgyak ezüsiözésére és nikeíezésere. — Broncze gyáx’át: dísztárgyak bronczebol

csiszolva, cziisíözve és aranyozva. 14212

Ä wifiág íegjolsb sörei.
Eredeti pilzeni sört, 

Eredeti müncheni Biirgerbräut
palaczkckbaa láváid. 15758

S7BASSSICKY B.
cs. és kir. szab. sörnagykercskedő

B»' 3ÉCS-OBERDÖBLINO. '99

Tó rkc it Iri-vánolrl
tvs~telt olvassa:.

Bátorkodom önnek becses figyelmébe ajánlani ór'á-i 
< .-zipőraktárainat, melyben minden elgon lolhdtó ésszcp 
alakú, tarlós czipők összes szükségletét legmtányo- 
■sibban beszerezheti és e czélra rendelkezésemre 
lévő üzlet-kocsin a házhoz szállítom. Rende­
lések telelőn vagy levelezőlap utján is tehetők. /
Vidéki rendeléseknél elegendő egy használt _—

. . mintaczipő beküldése, mely szerint aztán jól, v.—.s >__ ’
\ (illő czipöket f'/gnak a t. ez. rendelők kapni. Kívánatra több 

100 ábrákkal és a mértékvevéshez kellő utasításokkal kük n 
j ellátott képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm.

II I
S] Fájós lábnaknak külön műteremmel rendelkezem, melyben 

Cj j különböző kapták és bőrminősegek vannak felhalmozva.
Cl i URAKNAK.

iőrliímérőkészülékek wenűéglésö^ használatára,
C?Ra i'IFIjl La Lc t bj L»- L.y Lri L~j Lry L~j Ln L-] Lrj Lr) IFTr! ,n.l p.! p.! rx i pj -.1 yt.l p.1 -J n.j fü pj j-J pj rü ryj pj 3^ i

Goásí. ÜL-ÍLlí O jeahA A*. ÍJ) 3 wasgálya-t&rsaság.

a:.-!

előlegek

tejé ej
- - s -

Jutalomdijazva 10 kiállításon

Szerémi szilvórmm |i
10 5Z. II«

mindennemű értékpapírokra 
sorsjegyekre, vidéki taka­
rékpénztárak részvényeire, 
valamint arany- és ezüst- 
ékszerekre. A kölcsön rósz- 

I letekben is fizethető vissza, 
déki megbízások ponto- 

Z jsan teíjesittetnek. 15515

Az 5 százalékos B) sorozatú elsőbbségi kötvények G17 
darabjának folyó évi Julius hó í-én. nyilvánosan történt 24-dik 

: húzásánál a kővetkező számok huzattak ki:
901— 1.000 100

9.301— 9 400 100
25.901— 25.920 20
25.933— 26 000 68
85.101— 85.600 100

124.141—124.160 29
157.301 — 157.400 100
212.601—212.700

Borjubőr ezugos czi'iö egy darabból............... .. frt
Zergcbőr, borjubörbetéiíel ................................. .. € 3.39
Divatos színes hegymászó czipö........................ .. « 4.59
Divatos színes regatta .................................. « 3.59
Fekete borjubőr regatta czipö ....................... .. « 2.-0
Pinczér-czipö bőr vagy lastingból.................. .. « 2.50

HÖLGTÉKNEK. 1 5715
Lasting ezugos czinö 16 cin. scivc-.n magas ez aggal .. frt 2.80
Zergebör ezugos czipö 16 cm. szivalaku .. .. . « ,3.—
Zergehőr regatta fűzőre...................................... (í 2.40
Divatos világos regatta szegezett talppal.. .. „ « 2.50
AGULÁB DÁVID. Budapest Deák- tér 6 SZ.

Ü

t ti "I M 7 Z1 • ? Z San teljesittetnek. 15545 ' _____________ luu_______
ÍIÍHIÜP H EHhgezM . ... „ ,, . . . W6.7 damb

111 m'i i ti i M fi iliín fi n , - ...... . A kihúzott kötvények visszafizetésé, az eredeti okmanvok visszaszolgál-Úti lUlllUlJ MUmiaU Bank- es vaho-mtezet j tatása mellett 18S4. évi január 2-tól fogva történik az alantabb meg
. — ■ ,v ■ - * n- ,r. 

——____í- fe gß

Oktatás.

vajrv

Magyaraj i:ti
nevelőneket

Byelv-
ezek nti! . ! keresel: :‘.:nő 
állások bi-tölléséhez. E-z:i::- 
német ncreiuaötet. franczia, 
angol nyelveimn Sekkel és

t,p A ak .i. rjj «...*ne*x-
kertesznökiít és bonne-
okát .... ’ *• r* • - n ajánlok.
Schtvarczrtv Spiegel Lujza 
Budapest, Andrássy-nt 2S.

BB2S2S^5 SkIíSSf" 1520

¥ H •- 5

':-r: ; . ifltí 16728 03.

TREEfiuiiSiW Ä, áiv & Bdl Ü 12>J £. V Z2KÜJÍ 
ÚJVIDÉK (Neusatz),

Magyar királyi államvasutak. 
Üzleívezetcsóg Kolozsvárit.

Königsbaum és Hatsebeky [jelölt pénztáraknál:
Becsben:

lülflllf
Pályázati hirdetmény.

kiráivi

Baiapest, Károly-Korut 1S.

ii _ 11 0 i,7 ü vonalán lévő Báránd megállóhelvnc; 
ii Hui: I,viiésc czéljából iétesitendö épületek

Lakás
Olcsó

3S íj

he

évi lakásos 
varosban.

T„ *'‘Z2i é- lu‘an laka; >1 
bnitok f. évi aügnszlas 
1-től igen olcsó áron bér 
tűk. Bővebb érte-::, nyerhető 
e lap kiadóhivatalában. 15773

Nagyobb utczai. udvari
lakások, egy fényképészeti vagy 
müfestészeú műhelynek alkal­
mas. av.; ausra kiadó VII.. 
Vesselényi-ui-asa 46. 24010

E.>237Z32S-25ES.£.5t3ESa33

íáli5UíllD;C.

? - malom - gépeinket, ^
^teljes malomberecdozése- 
». k.a. turbinákat vízikére- fl 
w keket, a: j. UI nleges« r.-ink,t. i :

í WORKER J. £3 TÁRSA 8
j xnaioxnépiteszeii vállalat, E 

é'^vjyár es vasöntöde -

Budapest,
ma

---------- I >‘i.t,i2»icűE^a7rája_
a bc-l- |s

: gtüV.ü Sjiecziális gyakorlat $ 
I után visszatérve, ren 1 |

’-gt^ül-nülr f-

vaczi.u:

államvasutak püspokladány-nagyváradi 
nek állomássá leendő kibő- í 

és építmények és pedig: 1 
III. o .-súlyú emeletes felvételi épület,

szabadon álló árnyék, 
állomási kai, 
sütőkemencze,
gazdasági udvar, .'
szeméig Odor,
egyszerű őri íz melléképülettel, sütökemenczével, kuttal lé-I 

tesitő munkiUiiiain:..:. az ezekre megállapitott 17067 frt költség- 
0,-szeg keretében Kendő biztosítása végett ezennel nyilvános 
pályázat hirdettetik.

A munkálat*-k végrehajtásakor az államvasutak építési fel-t külföldön folv-11 tét füzeteinek határozmányai mértékadók.

meres aiapjan egyseg-

Ibor- nemibete^eknek
luaomnny 
fai a!i:íilma: 
10—4 s este

fi Vi v Ili
8 napo,

jJDr._D£ÁK spsczialista,}
7 Király-níeaa 50. I. em.

Mezei vasutakat,
Ydiütak,erúei

i^iagyárivasníak 
és iparvasutat,

miridézmen u waggoneileát épit 
mini különlegességet a

Maév. épület- és miüaka- 
íos-gyár rész?,-társaság

BUDAPEST is«»
V., Külső váczi-ut 104. sz.

a lipótvárosi állomás mellett.

iíUÍ

Ajánlattevők ezen munkáktól 
ár; k szerint f .gnak kiadatni.

Az épcőtervek és az ajánlati költségszámilások, továbbá az 
S,éi':li:s uiöállitá-áiioz kötött részletes feltételek az üzletveze- 

r~TT^tó-.'-s pályaleiitartási és építési osztályának hivatalos helyisé- 
rl'i S FÚ-í'.-ii (Kolozsvár Tren* .-in-tér Emk*- palotai valamint a níigy- 
-'ü.v I i várad-p.-iadánvi osztálvmérnokségnél N.-Váradon, a hivatalos 

órák alatt megtekinthetők és megszerezhetők.
Vállalkozó egyúttal kötelezve lesz a munka folyama alatt 

£; elrendelendő bármily többlet munkát az általa benyújtandó 
P; ogy-égárak alapján előállítani, általában a kivitelnél felmerülő 
í; többlet munkáért semminemű kárpótlás nem követelhető, 
“I csalás az ehegadott egységárak irányadók. 
f Vállalkozó semmiféle szállítási díjkedvezményre nem számit- 
I hat. Az érdembe hozandó összeg egy tized százalékával vállal- 
I kozó az államvasutak segélyalapjához hozzájárulni kötelezve lesz. 
i Az elvállalt összes építő munkák a szerződés megkötése

iförlesztéses
I 1 bőr- I

házakra vidéken.!
Takarék- éj r.iogánad-lssóg feles­

leges. Háztulajdonos miudenkorfel­
mondhat, a pénzin'ézct e’'t tibr;i 
mundiuxt fc'. Csekély kmn.tlábba- 
egyúttal c tZ'e is tKr’csztet^:.

Semmiféle előlegei kiadás, 
esni: telekkönyvi l>vonat, adói ■»gr, 
lMibérj'övede'vii \,n,u'. t J.ra.'i 
becsübizor.yitiány küldendő le.

Ingatlan- és Jelzálog- 
ForgaLni-Iniézet,

Budapest, Váczi-körút 39.
Legnagyobb Ingatlan- és Jelzálog- 

Forgalmi-Intézet a monarchiában, 
me'y hotCmágoJítől >'j az ország legrlő- 
'r'“,bh h>ri V,.,rt.',’ • itn ski íltt-

társaság számvevőségénél; 
,h

Budapesten:
Triestbcn:
Frankfurtban a M m: 
Berlinben:

Lipcsében:
Drezdában: 
Hamburgban:

Baselban:

~Z tfi

a
a cs. kir..szab. keresk. és iparhitelintézetnél; 
az általános osztr. földhitelintézetnél;
Rothschild S. M. urnái; 
a Magyar általános hitelbanknál; 
a cs. k. sz. keresk. és iparhitelintézet fiókjánál; 
Rothschild M. A. és fiúi uraknál ;
Bleichrüder S. urnái; 
a Disconto-társaság igazgatóságánál; 
az általános német hitelintézetnél; 
az általános német hitelintézet fiókjánál; 
az észak-német banknál;
Behrens L. és fiai uraknál;
Speyer és társa uraknál;

1894. évi január hó 1-től fogva a kihúzott kötvények továbbra nemi 
: kamatoztatnak és az ezen határidő után beszedett szelvények annak idején le! 
! fognak vonatni a visszafizetés összegéből.

Becs, 1893. évi julius hó 1-én. 1
Az igasgaíó-ÍEuáes.

Valódinak elismert csakis a Mül 
a w ín E5
E éFfo P es*®,

XlER «J. JLj ■féle

darabja 15 hr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
„„ Sapiiaíó egyedül 4894

Illatszer- és pipere- TTA AMULLER J. L. szappan-gyárosnál BUDAPESTEN n

M—i ,
Gyári raktár: Eoronaherczeg-utcza 2. — Gyár: Rottenbiller-ntcza 38.

---------------isga5g^BBB3saBEBggE«gga5Bsg5T3BsaBaeEBiBasa5gaaBB8a
BEBHMBSBHBSBaaEaEBHaramBMSSBM Sckönhorn Biiekpim

I -1 nrhunh bemutatott tzámtala7, megbízható hiteleköeziinet- WUIiUUUüm -jucneim 
*eut jolyttm esen oreovtudor legmelegebben ajánlható

V. ii pari.'i ki;’ iiiiege- • : \ napjától számítandó legkésőbb 3 hó alatt befeiezendők.
n<i fils 1 B .................................... ...........................

.... $F. Bcrguerand kis p iii-i <r;
Kep\;>c t. csakis Kelc
B ;

- -
jutaiiub mellett tnezut. I, r,
4. 3. frí. halhuly.-.g tucat. 2, 
v- *. 5. t> frt, ha]hólyag guinnu- 
s.-Ip-í tucat. .* frt. Capofíos 
amurit , tnrzat. :i. t, f, frt, gyűjte­
mény nraknak 2'* dr;> 2.V»0. 10 
L \ fÚjdonság:!! 
Minden huigyne * '
«Diana óv» frt 2 50—5 írtig. 
Beícgypoiasi c ikkek, gyári á:a- 
kon 1 > frtny megren i.lcánél 
1-^5 kedvezmény. Megrendelés 

réti ■
trítik. Keleti J. -es kir. oszrr. 
magyar es óelg.A kir. szab. gy.i- 
TOS Budapest, VI., Koronaiier- 
czeg-utfza 17. <?.. Árjegyzék in­

gyen cs bérmentve.

ért az ideig-Vállalkozó az általa létesített összes építményeké 
lem'3 átvételiül számított két évig jótállani köteles.

Ezen föltételeknek mindenben megfelelő, a fentebb meg­
jelölt költségszámítási űrlapokon az egységárak bejegyzéseivel 
leendő, kellőleg bélyegzett, zárt ajánlatok f. évi julius hó 
4-én d. e. 10 óráig beérkezölfcg következő czimzéssel kül­
dendők be :

______  «Ajánlat a 16728/93. sz. alatt hirdetett munkákra Báránd
« ikuh zhetien j megállóhelyen.»

A magyar királyi államvasutak üzlet vezetőségének I. osztály 
titkárság Kolozsvárit.

Az ajánlattevő tartozik az elvállalandó kötelezettség teljesíté­
sének és a nem teljesítésből eredő bármi néven nevezendő kár-
téritö igényeknek biztosítására az ajánlati összegnek 5°/„-át

J Titkos betegségieket»
% hugycsöfolyé-sokat ós aobeket. az ör.fertöztetés utóbajait. 
“iLZ elsyenffSlt fórflerot, magomlósokot, a bujaliórnak

---CT. ........... .. • - “J fa.
mca szerűit biztos sikerrel, gyorsan es alánosán

Dr. SASAI ANTAL
S orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-fóorx'os.
1 Budapest, belváros, IV. kerület, kígyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
I Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
s óráig. íj^ Dij’azott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoita- 
tik es gyógyszerekről is gondoskodva !cs«:. — Nőknek kálón

váróterem.

szerzőnél Dr. GARAi AlSTAL-nál meg-

Erwin

Magyar királyi államvasutak.

Hip<letméiiye
(Ilj apudijszabás életbeléptetése a nagykíkiudc-Jiafy 

becskorekl vasúton.)
A magy. kir. államvasutak kezelése alaí 

nagybecsxerekí vasúton 1893. évi július hó 1-ével uj hely-
árudijszabás lép életbe, mely által az ezen vasúton gyors- és 
teheráruk, valamint élő állatok stb. szállítására nezve ezen 
vasút megnyitása napjától érvényes árudijszabás (II. rész)
hatályon kívül helyeztetik.

Ezen díjszabás példányai a m. kir. államvasutak díjszabási 
szakosztályában darabonkint 50 krért kaphatók.

Budapest, 1893. évi május hóban.
Az igazgatóság.

készpénzben, vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban 
legkésőbb folyó évi julius hó 3-án déli 12 óráig a kolozsvári 
üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál óvadékul letenni. Az aján- [ 
latban az óvadék megtörtént befizetése megemlítendő, de a ' 
letétjegy nem melléklendő.

Készpénzben lelett óvadék után kamat nem követelhető. A j 
munka kivitelével megbízandó vállalkozó kötelezve lesz ezen ' 
óvadékát a vállalati összeg 10°/o-ára kiét zi eni és pedig a 

. részletfizetésekből levonandó 5°/,-al. Ezek'5; .. megszabott fel- I 
. , jtételektől eltérő egységi árjegyzék nélküli, vagy a határidői 

m.o nagykikindai jután, vagy pedig táviratilag beérkező ajánlatok figyelembe nem ' 
vétetnek. Az ajánlatok közt a szabadválasztás jogát az üzlet­
vezetőiig magának fcntarlja, tekintet nélkül a:

Ugyanott megjelent és 
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 10-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyogykezelésehez cznuü könyv, volt ara 2 frt 50 kr.,
most csak 80 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve knl- 
cetik meg. 8823

A k5nyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
eb:e-iéso. — III. Az önfertözés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugv- 

R csőtakár (tripper) es bvg> útszűkületek. — V. A bujakór (siphilis). — ^ 
VI. Fehérfolyás. — VII Elgyongtllt féríieró. — VIII. Nfii magtalanság. & 

IX. Az ivar3;ervgk aggbét^gúdégének fütényezóje aprostitucziő. f?

gróf
uradalmi ásványvíz-forrása

POLE ÜST .A.2ST (Btireg-mcgyében).
Az ezen forrásból a leggondosabb házikezelés mellett palacz-J 
kozott szénsavdus, kristálytiszta, kellemes izu s becses ásvány J 
alkatrészeinél fogva a legkitűnőbb minőségű gyógy és élvezeti 

égvénycs ásványvizek sorába tartozó valódi uradalmi

OTállliWfK-iá 8 lib I U 8 íj
leszálitott eladási ára: (helyben a Szolyva-hársfalvai vasúti 

állomáson)
rckeszenkint 40 palaczk á »/, liter = 3 forint 40 krajezár' 

K 60 * á 5, « =3 forint 60 krajezár
tetszés sz-.-rinti mennyiségben megrendelhető ,

BIU3ÍÖSZKY ANTAL és Társa
uradalmi íőelárusitónál Munkácson.

15061 Uradalmi igazgatóság.

egységárasra.
A pályázat eredményéről, folyó évi julius 

napokban pályázók éríedítctni fognak. 
Kolozsvár, iöOo. junius hó 19-én.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

hó

ajánlott 

4-ke uUini K& .........................................................

felvétetnek e lap részére a 
Az üzietvezetőség. Budapest, Dalszinház-uteza 1. az.
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kiadóhivatalban

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, bofecskcndezós nélkül, h* elévült is, 

gyógyít alaposan 109321

Besenloe^: ^.lajosi
orvos-sebész és szülész, »9 ér óta e téren külünle?«» orvos. '

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. —- Díjazott levelekre válaszolta tik.

Lakik: Eidapest, Király-ntcza 11, n. em. 17.

A Eila$e2á
ismeretség híján

házastársra, 
növelőre, 
üzletvezetőre, 
könyvelőre, 
sebedre, 
ispánra, 
gazdatisztre, 
kulcsárra, 
vinczelierre, 
kertészre, 
kulesárnőre, 
4,azdasszoayra, 
szakácsnőre, 
szobaleanyx*a, 
házi- v.ifr\ 
irodaszolgára, 
pénzöeszedőre, 
házmesterre stb.van 

szükiege:
a ki

eladni kíván
bútort,
zongorát,
bort,
gyümölcsöt,
gabonát,
haza*,
telket,
birtokot,
kocsit,
lovat,
vadászkutyát, 
sertést, üj ,

A ki
bórbeadui kivan 

birtokot, 
házat,
vadászterületet, 
halászatot, 
üzletet, 
műhelyt, 
lakást, r to; vagy

ki
mindeze ti vetel vagy 
bérbevétel czéljá­
ból bér.- 1;

a ki
valamely állást betöl­
teni kíván: hguiztu-

»ahbaa vr czeit, ha az

„EGYETÉRTÉS“
kishirdetesi rovatai hasz- 
ualja fel.

Felvilagosiiást a kiadó­
hivatal ingyen ád; jeligés 
hirdetéseknél pedig ingyen 
közvet ti a beérkezett leve­
lek kézbesítését.

m

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., szerecsen-utoza ÍJ5. (az opeiaiiáz átelienóben).
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TM&n postán t.| 
Est *m .... se i
tej ffl ém . . 10 I 
ítlfeidre: S hón I
Franczia-. OUsz-. OroJ 
országok bi, Srija-j 
valamint amaz
«ner-Méehez

A nj
Az a tróni 

Vilmos csász 
dalomgy ülést 
szokásos for 
terére, a csá 
a császár pc 
tikai egyénis 
Caprivi kar 
császár fogai] 
uralkodó szí

Tisztán és 
kérdésével fo 
távolról se 
lom törvény] 
polémikus 
latról.

Ez a kérdj 
során kérészi 
fiatal császái 
dés az, a 
mely melletti 
met császár 
ezzel a kérdj 
egész birodaj 
a külügyi 
világát.

A trónbess 
met birodalr 
keressük még 
sére alkalmai 
keressük ben| 
reformkérdés 
lom közvélenj 
foglalkoztatja! 
politikai párti 
trónbeszéd nj 
hogy a világi 
javaslat reudj

Uyeténképc 
annyira a 
viszonyait. m| 
szár gondolat

Reánk, kik 
érdekközösség 
lommal, termj 
a német hade 
fekvések sorsi 
kívánatos az.l 
sunk haderei 
méltán hozzál 
a szempontba 
hogy a nemei 
sál köti maga 
nak növelésén 
használhatósál 
resztülviteléhd 
érdekeknél föd 
szövetség réj 
nem lehet rá« 
ni 4 császár ij 
a külügyi polj 
szövetségről 
trónbeszédnei 
birodalomnak | 
viszonyaira vd 
hogy kedvezői

Egy ei

Howard Simc 
iskolában megró 
szerűen Sim-nd 
középiskolákat 
belőle homokszil 
kel, akkor a 
Howard Simplicl 

Anyai nagyatj 
hát úgyszólván 
bér volt, mert t| 
utalva, hogy kua 
eszköz nélkül ka 
Ebből kifolyólag] 
monnak több ic 
választani jövej 
a szerencse által 

Jóravaló, szór 
italában nem te 
srömegfeszitéssel] 
íz előrelátható 
tudomány vagy 
tartozni.

Az osztályuk 
hírében áliott. 
Simonról : A ki] 
lódpak; ő egyszj 
de azt mar bajc 
taddal korán v; 
rubb ránézve, hl 
önállóságnak : rJ 
föltétlenül elhisz 
mindenkor párád 

Simon végre | 
fordult, — volt 
tinens majdnem I 
".sót kérjen vál 
nagybátyja azt 
és igyekezzék vd 
?zót fogadott s n 
háromezer eluszJ 
hogy már ide íj 
ehat azonnal fő 
elnökhöz utasítói 

— Kedves He 
nint önnek atya 
•etem ellen csele 
San, miszerint aj 
negerősiteném. 
egkisebb kilata


